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Szocaáldeinokráozia és tanítóság.
Budapest, április 17.

-A pusztában elhangzó szó soha sem 
volt az, amely a szocziáldemokraták ed­
digi nagygyűléseiből hangzott ki. Túl­
zás volna azt állítani, hogy a magyaror­
szági szoczialisták nagygyűlésednek 

ugyanaz a jelentősége van, mint például 
az olasz vagy német vagy franczia 
szoczialisták évi kongresszusainak. De 
ez csak részben a szoczialisták hibája. 
A nevezett nagy kulturállamokban il­
lusztris szellemek, politikai és tudó 
mánybeli legelőkelőbb tényezők csatla­
koztak már a szocziáldemo kratákhoz. A 
mi szocziáldemokratáink között csak 
nagy ritkán jelenik meg ©gy-egy valóban 
illusztris szellem. És úgy látszik — s ez 
már hibának minősíthető — a magyar 
szocziáldemokratá párt nem is töri ma­
gát, hogy a legelőkelőbb szellemeket a 
maga körébe vonja.

Lehet, hogy a mindenkori vezető­
séget alacsony szempontok vezérlik, 
amikor az igazán ponderáló szellemi 
tényezők elől elzárkóznak. Talán egy­
szerűen és pusztán hatalmi kérdésekén 
múlik az egész. És ezt a pártnak fejlő­
dése sínyli meg.

Kétségtelen, hogy az utóbbi évék- 
ben a magyarországi kongresszusok 
nem azzal a méltósággal folynak le, 
mint külföldön. A viták inkább apró 
csatározásokban merülnek ki és sokszor 
személyes kérdésekké fajulnak el. Hogy 
ez legfőbb akadállyá, annak, hogy a szo-

cziáldemokrata pártnak nem lehet ná­
lunk az a súlya, melyet az eszmében 
foglalt ideálok képviselnek, az mágiától 
értetődik és ezen semmi csodálni való 
nincs.

Most azonban történt valami, ami 
érdemes a följegyzésre és amely okvet­
lenül magára fogja vonni a kormány 

i®. Előre is megjegyezzük, hogy 
a kormány nemcsak kényelmetlennek 
találja ezt a fordulatot, vagy inkább 
mozzanatot, hanem van oka félni is 
tőle, még pedig nem csekély mértékben.

A magyarországi tanítók igen 
nagy része ugyanis a hpsvét két napján 
tartott szocziáldemokratá kongresszu­
son szintén rósztvett. Nem most történik 
először, hogy a tanítóság és a szocziál- 
demokráczia találkozik. Már minap, mi­
kor a. Magyarországi Tanítók Szabad- 
egye sülét ének jogtalan és semmivel sem 
indokolható felfüggesztése ellen tilta­
koztak. együtt dolgoztak a tanítók a 
szocziáldemokratákkal. És meg is értet­
ték egymást, ami a legfontosabb. Meg­
értették nevezetesen azt, hogy vannak 
köztük érintkezési pontok, amelyek egy­
más érdekeit előmozdítani s mindazt 
az ideált, amely szeműi; előír lebeg, 
nagyra, növeszteni alkalmasak.

Ha pedig a kormány ezt a maga 
szempontjából kényelmetlennek, talán 
félelmesnek is találja, vessen magára. 
Lehet, hogy a tanítóság hibájának vagy 
eltévelyedésének fogja minősíteni. Pe­
dig, ha. tudna igazságosan gondolkozni, 
ha elfogulatlanul tudná bírálni a dolgo- 1

egyetlen hibást találna csak meg 
és ez maga a kormány.

Még emlékezik rá mindenki, a taní­
tóság legjobban, mekkora harczokat 
folytatott a tanítóság, hogy anyagi hely­
zetét csak némiképpen is megjavítsa, 
Hány kérvény ezé s ben, hány mámorain, 
dumban, hány! küWöttségmenesztósben 
merült ki a, tanítóság, amikor a kor­
mányt ostromolta és a maga igazának 
meg akarta nyerni. Minden hiábavaló 
volt. Az első kérvónyezéstől at legutóbbi 
memorandumig elutasító választ kap­
tak. Hasztalanul hivatkoztak arra, hogy 
a tanítóság anyagi megerősítése egyet 
jelent erkölcsi megszilárdításával és ez 
a kettő együttvéve a kultúra virágzását 
és föllendülését vonja maga után. Mi­
velhogy mindent a militarizmns falánk 
molochjának tartogat a kormány s min­
dent csak ennek a szörnyetegnek akar 
kiszolgáltatni, természetesnek látszik 
— bármi Ilyen természetellenes is —• 
hogy a kultúrának semmi sem juthat s 
a tanítóság a kultuszkormányban nem 
találta meg természetes támogatóját.

Most tehát, a szocziáldemokraták- 
hoz csatlakoznak. Ha eddig nem is tes­
tületileg, de elég tekintélyes számban. 
És nem sok időkbe fog telni, hogy az 
egész tanítóság ott lesz a szo-cziáIde­
in okráczia táborában. S a kormány ak­
kor,. amikor ebben rettegni valót talál, 
kiállíthatja magának a bizonyítványt, 
hogy mesterségesen alakította át, a taní­
tókat szó czi á 1 dem okr at álck á. Mestersé­
gesen kergette a tanítóságot a, szocziát-

A vélemény.
Irta.: Vajda János.

(Utánnyomás tilos.)

Az államtitkár korán, este tíz óra felé 
jött haza a kaszinóból és az Íróasztalához 
ült. Az íróasztal baloldalán irtózatos akta­
csomó hevert, a jobb oldalán pedig a közepén 
felcsapott regény várt arra, hogy olvassák. 
Czi gare ttára gyújtva és annak füstté fújása 
és elhamvasztása közben arról gondolkodott, 
a jobb oldalt, vagy a másikat tisztelje-e meg. 
A regény, amelyet egyik volt osztálytársa, 
irt és küldött neki — tehát tiszteletpéldány! 
— már eddig is letol incselően érdekesnek 
mutat kozott, csupa uj fordulatot s eredeti öt­
letet talált benne, miért is nagyon erős volt 
a kisértés, illetve a valószínűség, hogy a pál­
ma a jobb oldalé lesz.

A baloldal ridegebb Írásoknak adott szál­
lást, oly bűn per aktái voltak, amelyben a 
legfelső bíróság már helyben hagyta, az alsó- 
biróságok halálos ítéletét. Az ország törvényé 
szerint halálos Ítélet esetén az iratok a felség 
előtt az igazságügyi államtitkárhoz kerülnek 
véleményezés végett; oly időben, amikor tör­
vényes korú király iil a trónon, az ő szava a 
döntő; most, amikor a tinta] király helyett 
kormányzó igazgatja az állam kerekéi, az 
államtitkár véleménye szent irás; mert a kor­
mányzó már négy év óta, — mióta a kivéte­

les állapot tart, — nem folyt be ebbe a kér­
désbe. Tudta, ezt nagyon jól az államtitkár, 
azért kezdett fázni — mikor czigarettá.ja vé­
gére ért, — arra a gondolatra: ha mégis az 
aktaolvasásra szánná el magát; hiszen Ő a 
tulajdonképpeni hóhér; az a. másik csak le­
csapja a fürtös vagy kopaszra nyírt, fejet — 
parancsszóra, — igen, — ámde ő adja a pa­
rancsot hozzá. A halálos ítélet iratait mindig 
hazahozatta a lakására; lelki ismeretesen 
akarta véleményét megcsinálni és nem sze­
rette volna hogy talán lelki ismereti furdaMsai 
is legyenek, mert elhamarkodott valamit. A 
négy évben egyetlen esetben volt a véle­
ménye halálthozó. Az államtitkár ezt, az 
utolsó ügyet nem ismerte, mert, akkor, ami­
kor a bíróságok tárgyalták, külföldön utaz­
gatott ; beszélték neki, hogy valami özvegy­
ről van szó. özvegyről, aki önmagát tette 
azzá!

Azt, ami kellemetlen nekünk, sietve ráz­
zuk le magúinkról, igyekszünk, hogy minél 
előbb túlessünk rajta; ez az érv dönthetett, 
mert az államtitkár a baloldal felé nyúlt. Fdő- 
vette az aktákat, szétbontotta és megnézte, 
kivel is lesz dolga, ki az elitéit. Közönyös 
volt, amikor azt éti as la, kinek az özvegyé­
ről van szó, de amikor ennek a nőnek a 
leánykori nevéhez ért, összerázkódott . . • 
összerázkódott, elfordította a fejét, és lecsa­
varta a villamos lámpa gombját, hogy no 
lássa, ne olvassa a többi adatot: hány éves,

milyen vallási! az elitéit és hol született, amit 
ő mind olyan nagyon jól tudott ! Beléje mar­
kolt. valami és a, fájdalom végigjárta a lestét 
— szive alig dobogott. Aki most látta volna 
az államtitkárt, csodálkozva kérdezte volna: 
hová lett az a hideg arcz és jeges tekintet, 
amelyet az embereknek mutatni szokott '< 
Nem lehet, hogy tévedett; nem tévedhetett, 
lehetetlen, hogy ugyanez a. név másé legyen, 
bár még egyebet nem olvasott, mert . . . 
mert az a nő csakugyan idekerülhetett, mert 
abban a. nőben megvolt, a képesség arra, hogy 
olyasmit kövessen el, amiért, halálos ítélet 
jár . . . felkelt járkálni kezdett a sötét szo­
bában egy darabig, azután végi grvágta ma­
gát a kereveten; a párna egészen nedves lett 
ott, ahol a szeme érte . . . Ez az ember, aki 
edíg parancsolni tudott minden idegszálának, 
most egyszerre elvesztette uralmát, s a fáj­
dalma játéka lett; a szive verni kezdett, hogy 
azt hitte, nemi torja ki.

Tizenkét év óta nem látta; annyi ideje, 
hogy elszakadtak egymástól; nem akarta 
szépen induló pályáját tönkretenni azzal, 
hogy követi a lejtőre azt. a szalmiasárgahaju 
lányt. Azóta nem hallott róla semmit, nem 
tudta, mi lett belőle. Tizenkét- év óta nem volt 
nap, hogy ne gondolt volna rá, nem volt nap, 
hogy elő ne szedett volna fiókjából vagy 
bárhonnan — ha útra ment, magával vitte 
— egy szalmasárga haj fonatot, és ne értette 
volna ajkához. Ezerszer megátkozta a pilla-
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demokraták karjaiba. S ha azután ké­
sőbb, amikor ez a kormány veszedel­
mévé növekedketik s vissza akarná csa­
logatni a tanítóságot, ez jogosan mond­
hatja róla ugyanennek a kormánynak: 
,,Tu as voulu George Bandin“ (Te akar­
tad, Bandin György.)

Mindenesetre azonban váratlan és 
nagy intellektussal gazdagodott a ma­
gyarországi szocziáldemokráczia a taní­
tók bevonulásával. És ez a jövő harczok 
szempontjából, amelyek a ' szocziálde- 
mokrácziára várnak, igen nagy dolog- 

• nak tekinthető. A progresszivitás kifejlő­
dését mindenesetre előmozdíthat] a, ami 
örvendetes mindazok előtt, akik e nagy 
kifejlődéstől Magyarország modern me­
tamorfózisát várják. Ez a progresszivi­
tás lassankint meg fog érlelni minden 

- modern gondolatot, irányt, eszmét, tö­
rekvést és előkészíti nemcsak a jövendő 
harczokat, hanem azoknak győzel­
mét is.

S ha a szocziáldemokráczia erőtel­
jesebben szervezkedve, bensőleg meg­
szilárdulva félretesz kicsinyes szempon­
tokat, személyes torzsalkodásokat, me­
lyek többek közt abban is nyilvánulnak, 
hogy ki milyen minisztert köszöntött, 
akkor méltán kiveheti a maga részét a 
jövendő harczaiból s ha a progresszív 
irány győzelemre jut, hivatkozhatik 
arra, hogy a győzelem jelentékeny része 
egyszersmind az ő eszméinek győ­
zelme is.

Budapest, április 17.
Apponyi tanársága és a kormány. Megírtuk, 

hogy az a hir, mintha a kormány Apponyi tanár­
sága ollen foglalt volna állást, legalább .is korai, 
mivel az egyetemi tanács fölterjesztése még nem is 
érkezett a kultuszminiszteriuipbti, másrészt pedig 
tíz utóbbi időben nem is tartottak miniszteri kon- 
ferencziát, Ezt az értesülésünket ma félhivatalosan 
is megerősíti a következő kommüniké: i

— A „Búd. Tud.“ ilctékes helyről azt köz­
lést kapta, hogy az a hir, mintha a kormány el­
határozta volna, hogy az egyetemi tanácsnak 
gróf Apponyi Albert tanárságára vonatkozó ha­
tározatát nem terjeszti fel pártolólag ő felsége

elé, nem igaz, miután ezzel az ügygyei edd igelő 
még a közoktatásügyi miniszter sem foglalkoz­
hatott.

Egy másik* szintén sugalmazottnak látszó de­
menti már bőbeszédűbb s egyet-mást elárul a kor­
mány titkos szándékairól, amelyek — amint mi 
nagyon jól tudjuk — éppen nem barátságosak 
Apponyival szemben, sőt egyenest az ő méltó kitün­
tetése ellen irányulnak. Ez a közlemény így 
hangzik:

„Az egyetemi tanácsnak amaz elhatározá­
sát, amely gróf Apponyi Albertet a közjogi tan­
székre javaslatba hozza; még nem terjesztették fel 
a kultuszai Misztériumhoz és így a minisztérium 
ezzel u dologgal még nem foglalkozott, A felter­
jesztés közelebbről várható, akkor fog a minisz­
térium a kérdéssel foglakozni, mert a kinevezést, 
csak ö felsége eszközölheti. Téves az a felfogás, 
mintha az egyetemi har közvetlenül is meghív­
hatna valahit valamely tanszékre. Amint értesü­
lünk, különben Apponyi tanárságának kérdésé­
vel sem miniszteri tanácskozáson, sem pedig mi­
niszteri értekezleten nem foglalkoztak és igy az 
arra vonatkozó hírek teljesen alaptalanok.“

Az az egy mondat, amely azt állítja, hogy az 
egyetemnek nincs joga valakinek katedrát juttatni, 
kétségtelen bizonysága az Apponyi ellen folyó sötét 
aknamunkának. Valóban európai szégyen lesz, ha 
a kormány csakugyan megkísértené Apponyi tanár­
ságának megakad ályozását,

El, Amerikába! A belügyminiszter a Cunard- 
gőzhnjóstársaság részére határszéli kivándorlási iro­
dák engedélyezése tárgyában valamennyi törvény- 
hatóság első tisztviselőjéhez a következő rendeletet 
intézte: „A kivándorlásról szóló 3909. évi TI. t.-cz. 
11. szakasza alapján a Cimard Steam Ship Com­
pany Ltd. liverpooli hajóstársaságnak, illetőleg ma­
gyarországi helyettesének, az Adria magyar királyi 
tengerhajózási részvénytársaságnak engedélyt ad­
tam, hogy Pancsova, Újvidék, Gombos és Gyéké­
nyes határszéli állomásokon kivándorlási irodát ál­
líthasson fel. Ennek folytán az 3909. évi II. t.-cz. 
5. szakasza alapján a Cunard magyar amerikai vo­
nalon Fiume kikötőből történt kivándorlást Csák­
tornyán kívül Pancsova, Újvidék, Gombos és Gye-, 
kényes határállomásokon át is megengedem. Ez in­
tézkedésem következtében az elöl megnevezett gőz- 
ha jóstár sas ág hajúin utazó kivándorlók csak a 
fent felsorolt határszéli állomások érintésével 'hagy­
hatják cl az országot, feltéve, hogy szabályszerű út­
levél van birtokukban és a fentebb megjelölt enge­
délyezett kivándorlási irodák egyikében az egész 
hajóviteldijat már lefizették. Aki o rendelkezést be 
nem tartja, azzal szemben rendőri büntető eljárás­
nak van helye.“

natot, amelyben elhatározta, hogy' szakit a 
leánynyal.

Fel akart ugrani, felöltözni, kocsiba 
ülni, s a börtönhöz hajtatni, hogy megnézze, 
még mindig olyan sárga-e a haja, mint a 
szalma, még mindig úgy fényiik-e a szeme, 
mint a. tintacsöpp. Ö, az államtitkár, mind 
megteheti ezt, — a börtön igazgatója rög'ön 
teljesiti parancsát; a foglyot eléje vezetik, 
egyedül maradnak és ö a karjaiba zárja a 
rabruhás elítéltet, mert hiszen még mindig 
szereti . . . Csakhogy <j egyszersmind az ál­
lamtitkár, — akinek most elfogulatlan véle­
ményt kel! mondania — döntenie kell élet, 
vagy halál felett. Belátta, hogy ezt nem te­
heti meg; el kell olvasnia az iratokat.

Valamivel nyugodtabb lett; felesavarta 
a lámpa gombját, s olvasni kezdett az akták­
ban. Csak a főbb iratokat nézte át, vagy két 
óra hosszat tartott. FII fehéredéit a borzalmas 
tényéktől, melyeket a vizsgálat kiderített; a 
bíróságok nagyon helyesen ítéltek, aki ezt 
a. bűntettet es igy képes volt elkövetni, az a 
törvény szerint csakis halált érdemel. És 
most ő mondja ki az utolsó szót, az ő véle­
ménye vessen véget egy életnek, amely neki 
drágább, mint a sajátja. Ha az igazság sze­
rint akar eljárni, akkor véleményének meg 
kell egyeznie az eddigi Ítéletekkel, akkor a 
szalmasárgahaju fej a kosárba hull és vérben 
fog fürödni. Az államtitkár eddig csak az 
igazság utján járt; 6 képviselte a részrohai- 
latlanságot az államban . • . >

A kormány prognózisa.
— Khuen-Héderváry Becsbe utazik. —»

'A politika hírei,

Budapest, április 17,

3Ü húsvéti ünnepi csendjéből szomorúan.' 
rikoltott ki a miniszterelnök adta gyászos 
munkaprogramra. Létszámemelés, delegáczió, 
költségvetés, újra delegáczió, a csendőrség sza­
porítása, a városi-, országos- és a határ-rend­
őrség reorganizálása, — ugy-e bár gyönyörű, 
lélekemelő programmpontok. De jellemzőek is. 
Ezekből látszik, hogy katona- és rendőr-állam 
vagyunk! Az általános választójog, amelynek 
megvalósítását a trónbeszéd a kormány egyik 
legsürgősebb teendőjének jelzett', az a távol 
kéklő jövő bizonytalan homályába vész. Majd 
valamikor, talán, esetleg, ha nem jön közbe 
semmi, arra is sor kerül hosszú esztendők 
mnltán . * , Minek is sietni, hiszen a czenzu- 
60s parlament oly szépen és odaadóan sza­
vazza meg a legsúlyosabb vér- és pénz-áldoza­
tokat.

A miniszterelnök nyilatkozatából kitű­
nik azonban még egy, igen érdekes tétel.. A 
kormány megelégszik azzal, ha a májusban 
benyújtandó katonai javaslatok (a véderő- 
reformra, büntető perrendre és a honvédség 
fejlesztésére vonatkozó javaslatok) közül az 
országgyűlés ezúttal csak a létszámemelést 
magában foglald véderötörvényt szavazza üteg 
s a lekor a másik két javaslat esetleg őszre lesz 
halasztható. Ez annyit jelent, hogy a vitás 
nyelvkérdéssel ékes katonai büntető eljárást, 
ha most elő is terjeszti, Ausztriát megelőzve 
^tárgyaltaim még sem meri a kormány, mert 
kétségtelenül respektálni akarja a XteichsratH 
határozatait, amelyek pedig bizonyára nem 
lesznek kedvezőek a .jogos magyar álláspontra 
nézve. De, úgy látszik, éptpen ennek nem bá­
torkodik prejudikálni a miniszterelnök ur, aki 
pedig még nem is olyan régen azt hirdette, 
hogy a vóderőreform csakis a perrenddel való 
szoros junktimban képzelhető el. No, de hát 
az ö nagyhangú fogadkozásait már ismerjük s 
egyáltalán nem csodálkozunk az Ő következet------  —.  ____  ____ műi.'

Hirtelen eszébe jutotak a szenvedései; a 
kínok, amelyeket a nőnek hűtlensége neki 
okozott; kínok, amelyeket át kell élni, hogy 
tudjuk, milyenek: amikor mozdulatlanul, le­
zárt szemmel fekszünk ágyunkban és bárki 
azt hihetne, alszunk; de valamilyen fájdalom 
emészt, mar és a lezárt pillánkból ki-kisajtol 
egy könyet, amikor tudjuk, hogy nem volna 
lehetetlen, hogy most mi öleljünk ott, ahol — 
más ölpl és — még sem lehetséges!

E.szélx1 jutott az utolsó esemény, amely 
a szakításnak valóságos oka volt, amikor a 
leányt meglepte, amint egy más férfiúval 
ölelkezett, amikor a leány kigunyolta és a 
szemébe nevetett; azóta került arczára az a 
hideg vonás. Es most azt gondolta: ő meg­
teheti, hogy az elitéit, életfogytiglan fegyhá- 
zat kapjon; akkor majd gondoskodik arról, 
hogy szigorúan bánjanak a fegyenczczei; ő 
maga elmegy olykor a fegyliazba, megnézni, 
mit csinál a rab, aki teljesen hatalmában 
van; elmegy és megmondja . . . Megmondja, 
hogy tőle függött az élete, de ő azzal meg­
ajándékozta, azért, hogy még nagyon sokszor 
eljöhessen és ezt elismételhesse. Vörös lett 
szégyenében, megrettent aljas gondolkozásá­
tól. És egyszerre érezte azt a pillanatot, 
amikor utoljára fonódott nyaka köré két iz­
mos, kígyódzó, bársonyos kar, amint meg­
perzselte, fel vér ez te az ajakál a szenvedélyes 
csókja. Nem, erre ő nem képes; — akkor in­
kább haljon meg a bűnös . . .

De miért? Hiszen ő megteheti azt. is.

hogy véleményében kimondja: az elitéit a 
gyarmatokra küldendő kényszermunkára) Az 
elszállítás alatt a rab megszökik, már az ő 
dolga lesz. miként készíti ezt elő, — a, körö- 
zóse nagyon lanyhán történik, talán helyte­
len személyleirásf is küldenek szét, és vala­
hol találkoznak a külföldön. — Külföldön, 
messze hazulról, ahol megmondja, amit úgyis 
tud, tudnia kell: hogy neki köszönheti meg­
menekülését. Otthagyja rangját, méltóságát, 
vegye fel, akinek kell. Többet ér neki annak 
a két asszonyi karnak egy szorítása, mint 
akármilyen méltóság, rang...

Es ezt ő fogja tenni, az ország igazság­
ügyi államtitkára, akit pártatlannak és elfo­
gulatlannak ismer mindenki... Ugyanő fog 
megszökni és megszöktetni egy közönséges 
gyilkost, akit már halálra ítéltek a bíróságok 
— ő. aki már az elmúlt évben is közel volt 
ahoz. hotrv miniszterelnök legyen, s akinek a 
mostani politikai viszonyok mellett jövőre 
biztosan a legszebb bársonyszékben kell 
ülnie!

Az arezu hideg lett, mint rendesen és 
most, már tudta, mit fog csinálni.

Előszedte a hivatalos papirost, s négy; 1- 
óra alatt megírta a véleményét, amely telje­
sen megegyezett a legfelső bíróság Ítéleté­
vel . . . Aláírta,

Azután elővette a sárga lnjfonatot, meg­
csókolta. vis-zatvíle az Íróasztalba, kivett on­
nan még valamit és azzal átment a másik 
szoba ha, mert tudta, hogy az ott levő m-1' 
szőnyeg nagyon tompítja a zajt...
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lenségein ce a Bocs elől való szánalmas mcg- 
futamodásain.

Iffy nem is sokra becsüljük azt" a kijelen­
tését, hogv:

-®n kedden hédervári birtokomról 
Becsbe utazom és előreláthatóan néhány napig 
ott kell majd időznöm. Döntés nélkül nein 
térhetek haza, mert a most függőben lévő kér­
dés tovább nem tolható ki.

Első sorban is tért ő már több ízben is 
haza döntés nélkül, másodszor pedig tanúi 
voltunk, már, hogy mit ért az általa kihar­
colt döntés például — a készfizetések ügyé­
ben. Félünk, hogy a mostani döntés is csak 
ilyen értékű lesz a magyar nyelv jogát illetően. 
Be hát, amit a gerincztelen kormány elmu-
la6zf> azt maÍd helyrepótolja a harezra kész 
ellenzék!

Híreink itt következnek:

Khuen munkaprogrammjn.
Gróf Khuen-Eederváry Károly miniszterelnök 

effy nímet' n.yelvii budapesti lap vasárnapi számá­
ban hosszabb nyilatkozatot tett a kormány jövendő 
terveiről és a parlament munkaprogrammjáról 4 
miniszterelnök a legközelebbi jövő politikájának 
alakulását a következőképpen képzeli el:
, ^íaJ"us hetében az országgyűlés elé. ter­
jesztjük a véderőreformra vonatkozó bárom legsür­
gősebb javaslatot: a véderőről, a katonai perrend- 
tartósról és a honvédség fejlesztéséről szóló javas­
latokat. Ha az 1911 . évi költségvetés és az azzal 
egybefüggő kisebb törvényjavaslatok a képviselő- 
házban elintézést nyertek, a kormány azonnal a 
véd evőről szóló . javaslat plenáris tárgyalására fog 
indítványt tenni. Reméljük, hogy ezt a javaslatot 
még a tavaszon elfogadja a Ház és elég idő marad 
arra, hogy a nyári szünet előtt a másik két ka­
tonai törvényjavaslat is letárgyaltassék. Ha azon­
ban erre már nem jutna az időből, -jgy a másik 
két javaslat az őszre marad.

A kormány a véd erő javaslatok vitáját nem kí­
vánja korlátozni és éppen azért nem köti a javasla­
tok elfogadást terminushoz. A miniszterelnök szá­
mit arra is, hogy a vita során a munkapárt tagjai 
közül, is többen fel fognak szólalni. MindazáltaL a 
kormány azt hiszi, hogy a javaslatok sorsa még a 
nyáron el fog dőlni. A parlament nyári szünete 
azonban a javaslatok elfogadása nélkül is egészen 
bizonyos. Az őszi szesszióban azonban az esetleg 
őszre maradt két katonai javaslat tárgyalásának 
sorrendjében lényeges változást idézhetnek elő az 
19Í2. évi állami és közös költségvetés gondjai és 
különösen az a körülmény, hogy 1912-ben két dele- 
gácziós ülésszakot is terveznek, hogy az 1913-as 
évi közös költségvetés már normális időben boosáj- 
tassék rendelkezésre. Ily körülmények közt meg­
történhetik, hogy a két katonai javaslat tárgyalása 
kitolódik 1912 tavaszáig. Tovább azonban eemmi- 
osetre sem. Csak azután térhet át a kormány a nagy 
reformokra: a rendőrség államosítására, a várme­
gyei tisztviselők fizetésrendezésére, a csendőrség 
szaporítására és a választójogi reformra is. amelyek 
közelebbi időpontja azonban meg nem jelölhető. A 
választójogra nézve különben is be kell várnunk 
a. mostani népszámlálás eredményét, e nélkül nem 
lehet hozzászólni a kérdéshez.

3
ve kilencz év lesz a tartalékban, mig a haditengeré­
szetnél öt év a tartalékban és három év a tenger­
vedben.

Arra többe nem lesz szükség, hogy a közös had­
sereg^ tartalékosainak két legutolsó évfolyama a 
honvédséghez helyeztessék át, mert a honvédség a 
felemelt létszámból meg fogja kapni a maga teljes 
jutalékát. Különben is az uj törvény értelmében ai 
utolsó^ fegyvergyakorlatot a kilenczedik tartalék év 
betöltése előtt le kell majd szolgálni és igy a tar­
talékos, ha át is helyeztetnék a honvédséghez, több 
fegyvergyakorlatra nem volna kötelezhető.

Az ujonczlétszám. a közös hadseregnél 159.500, 
a honvédségnél 25.000, a landwehrnél 28.000 lesz. 
Az ujonczlétszám emelkedése a honvédségnél eléri 
a száz perczentet és pedig a békelétszámban. Egy 
alkalommal azt a kijelentést tettem a képviselőház 
ban, hogy az ujonczlétszám emelése nem lesz több 
tizenhét százaléknál. E kijelentésemmel ellentétes­
nek látszik az, hogy az évi ujonczjutalék 105.000- 
ről 159.000-re emeltetik. Ebben azonban hennfog- 
laltatnak úgy a két, mint a három szolgálati évre 
kötelezettek. Igen világos tehát, hogy kijelentésem 
nem erre a számra, hanem a hadsereg békeállomá­
nyára vonatkozott. Mert ha a jövendő békeállo­
mányt össze fogjuk hasonlítani a jelenlegivel, 
tényleg azt látjuk majd, hogy az emelkedés nem 
több tizenhét százaléknál.

A sorozásnál eddig a sorshúzás döntött, hogy 
ki kerül a közös hadsereghez, ki a honvédséghez és 
ki a pottartalékba. Ez jövőben nem igy lesz, ha­
nem sorszámra való tekintet nélkül a megállapított 
számaránynak megfelelöleg fognak az ujonezok be- 
soroztatni a közös hadsereghez és a honvédséghez. 
A számarányon felüliek a jövőben is a póttartalék­
ba soroztainak.

Az egyéves önkéntesség intézményéi az uj tör­
vény is fentartj-a, de azt az elvet állítja fel, hogy az 
önkéntesek államköltségen szolgálnak. Csak az 
szolgai saját költségén, aki ezt kifejezetten kívánja. 
Az önkéntességi jog különben bővülni fog, ameny- 
nyiben a néptanítók is önkéntesek lehetnek.

A fe!iyvergyakorlatok a törvényben nyernek 
szabályozást. Az elv az, hogy aki hosszabb ideig 
szolgai a sorhadban, a fegyvergyakorlatoknáj. re- 
kompenzáltatik. Eddig a honvédségnél öt fegyver- 
gyakorlat volt kötelező, esetenként 35 napi időtar­
tammal. Ez összesen 175 nap. A jelenlegi tervezet 
szermt 98 napra olvad le. Az ellenőrzési szemléken 
is könnyítések lesznek és bizonyos esetekben meg 
lesz engedve az írásbeli jelentkezés is.
, . A honvédség fejlesztése abban az irányban tör­

ténik, hogy a katonai teljesítőképessége egyforma 
legyen a közös 'hadseregével. Ennek folytán a hon­
védség úgy a gyalogságnál, mint a lovasságnál, ma­
gasabb keretlétszámra lesz emelendő és a honvéd­
hadosztályok tüzérséggel lesznek ellátandók: Ez 
természetesen fokozottabb mérvű költségeket fog 
igényelni.

, véderőtörvény teljes végrehajtását a kormány 
négy usque hat esztendő leforgása alatt tervezi. JJ 
tekintetben Németországtól sokat tanultunk.

A hadsereg reorganizációjának nem szabad a 
mozgósítási terveket kereszteznie. És erre kell te­
kintettel lenni a reform végrehajtásánál.

Hazai a véderőre form ról.
Hazai Samu honvédelmi miniszter ugyancsak 

az illető német lap tudósítójának hosszabb nyilat­
kozatot tett a véderőreformról és nyilatkozatában 
a reformnak csaknem minden részletére kiterjesz­
kedett. Hazai miniszter a következőket mondotta:

A véderőre-form boterjesztése küszöbön áll. Ez 
feltétlen. Tartalmazni fogja a javaslat elsősorban 
a szolgálati idő szabályozását cs pedig akként, hogy 
a szolgálati idő a sorhadnál úgy a közös hadsereg­
nél. mint a honvédségnél két esztendőben fog meg­
állapít.’nini. mig a lovasságnál, lovagló tüzérségnél 
és az altiszti iskolát végzetteknél három évben és. 
végül a haditengerészetnél négy évben. Ennek j 
megfelclőlog a ka tonakö telezőt tsca ideje tíz, illet- )

Egyébb reformok.
Ugyanezen forrás közli gróf Zichy János kul­

tuszminiszter és Székely Ferencz igazságügymi- 
mszter reformterveit is. Zichy Jánosnak a követ­
kezők a tervei:

Mihelyt a politikai és parlamenti helyzet meg­
engedi, a kat.holikus autonómiáról szóló törvény- 
javaslat benyújtása. Ugyancsak eltökélt Szándéka 
minél előbb felállítani a harmadik egyetemet. Tör­
vénytervezet készül a mezőgazdasági népoktatásról., 
gyermekvédelemről, a. néptanítók képzéséről és a 
műemlékek oltalmáról.

Az igazságügyminiszter szorgalmasan dolgozik 
a polgári perrendtartás ctotbelóp tetőséről szóló tör­
vényjavaslaton. Munkában van n szabadalmi tör­
vény reformja, a közigazgatási bíróságról szóló 
törvény megváltoztatása, a tőzsdei eljárás uj sza­
bályozása és a birói ügyviteli szabályok átdolgozása. 
El fog készülni a polgári törvénykönyv is. Munká­
ban van a biztosítási, a csőd, a íészletügyletekro, 
a kcreskedvlmi társaságokra, a magántengerhajó- 
zasi vállalatokra vonatkozó törvények revíziója, az 
örökösödési eljárás, a büntető törvény, a sajtótör­
vény, a birói cs ügyvédi képesítés reformja.

A szocziálisták kongresszusa.
— Forrongás és zajos vita. —.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, április 17.

fiu.svét vasárnapján kezdték meg a szoczialis- 
ták országos kongresszusukon a tanácskozásokat. 
Meleg, izgalmas hangulat közepette támadták 
Garbait, az egyik fő vezetőembert azért., mert üd­
vözölte Hieronymi Károlyt, a kereskedelemügyi mi­
nisztert. A hullámzó szenvedélyek lecsillapulása 
után áttértek a tanácskozásokra, amelyek hallgatói 
sorában az állami tanítók megjelent csapata nagy 
feltűnést keltett. Megjelenésükkel demonstrálni 
akarták, hogy jogaik kivívása és megvédése érdeké­
ben készek a szoczialisták táborába menni.

A kongresszusról tudósítónk a következőket 
jelenti:

A magyarországi szocziáldemokrata párt orszá­
gos kongresszusa vasárnap reggel kezdette meg ta­
nácskozása.! t a váczi-utczai városháza tanácstermé­
ben. A pártvezetőség nevében Buchinger Manó 
parttitkár üdvözölte a küldötteket.

Teszársz Károly elnök megnyitotta a kon­
gresszust és a kongresszusra várakozó fontos fel­
adatokat vázolta.

Felolvasták az osztrák és a német pártok üd- 
vözlő^ leveleit. Bükksegg Vilmos a horvát pártve­
zetésig nevében üdvözölte a kongresszust. Beszél a 
horvát viszonyokról, amelyek nem jobbak a magyar­
nál. Tomasics. csak tanítványa Hédervárynak, te­
hát a politikája is ugyanaz, mint a mesteré.

(Támadás Garbai ellen.)’
Napirend előtt Bélák Lajos szóvá tette, hogy 

Garbai Sándor pártvezetőségi tag egy küldöttség 
elen üdvözölte a kereskedelmi minisztert. Weltner 
Jakab a pártvezetőség nevében kijelenti, hogy a 
pártvezetőség annak idején már állást foglalt eb­
ben az ügyben, helytelenítette Garbai eljárását. 
Ajánlja tehát, hogy térjenek az ügy fölött napi­
rendre. r

Garbai Sándor előadja, hogy mint az Országos 
Balesetbiztosító Pénztár elnöke éppen a pénztár 
erdekeben kénytelen volt ebben az udvariassági 
aktusban résztvenni s ezzel nem követett el hibát, 
fölött kongT6SBZUS ezután napirendre tért az ügy

(A pártvezetőség: jelentése.)
_ Buchinger Manó párttitkár előterjesztette a 

partvezetőség jelentését, amelyből a következő ér­
dekes részleteket vesszük át:

A politikai mozgalmakról hosszabban foglal- 
kozik a Jebentes. A Khuen-komány, a múlt vá- 
lasztasak előtt az általános választójog hívének 
vahotta ma gat, de Tisza Lefolyása alatt megtagadta 
Hveit s ezert a part ellene a legélesebb küzdelmet 
indította meg. A választási harezban a szocziálde­
mokrata párt csak annyiban vett részt, hogy 104 
kerületben állított jelölteket, akiknek azonban a 
jelenlegi valasztorendszer mellett nem lehetett ki­
utasuk a győzelemre de a választási küzdelem azért 
nem volt meddő, mert a választási agitáczió által 
egesz uj területeket hódítottak meg. A párt válasz­
tási agitaczioja kényszeritette a jelöltek nagy ré- 
^Z7-,ÍS .a ,nyllt színvallásra s mintegy 110 képviselő 
jelölt jutott a demokrata választó hangoztatása
A U/t Hí y*r „ A * 1 , > it 1 •/ ” nanyoziatasavai
a parlamentbe. A jelentés fel is sorolja azok no 
veit, akik lekötötték magukat az általános egyenlő 
választójog mellé. Örvendetesen konstatálja a je­
lentés, hogy megmozdult végre a polgárságnak egy 
részé is s megalakította a választójogi ligát.

A fővárosi pártszervezetek működéséről számol 
bű ezután a. jelentés.. A legerősebb a VI. kerületi. 
Az agitáczió munkáját Budapesten nagyrészt a 
papszer vezetek vették át, amelyek a múlt évben 
nem kevesebb mint 2290 gyűlést ér értekezletet tar­
tottak. A legje.entősebb szerep jutott a pártszer­
vezeteknek a lakásuzsora elleni küzdelemben A 
part pénzügyeinek szentelt részből kitűnik, 
hogy a párt 5000 koronát fizetett rá az elnau’t esz­
tendőre Felsorolja a szakmák és vidéki szerve-e- 
tek áltál partadóként beszolgáltatott összegeket ’ a' 
partlapok bevételeit és kiadásait, végül összefog­
lalja a különböző czimeken bevett és kiadott ös^- 
szegeket Eszerint a párt összes bevételei a muH
ÄtÜ"* ,e,1Vk *' ■ «•*<* re*.

-Vtttos Jenő az ellenőrző bizottság nevében kon­
statálja hogy a számadásokat állandóan ellenőriz­
tek, rendben találták s ajánlja a fel nem t vén v meí- 
adasat A verifikáló bizottság nevébe« Kondor 
Bernat jeleni, hogy , 1 fővárosi szervezet T>9 toil- 
c'ottet, 51 városból 63 küldöttet igazolta

j tették. tanácskozSst eyután délutánig 'fvlfüggesz-
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( Vasárnap délután.)
Délután fölolvasták az üdvözlő táviratokat, 

majd Kőim Mór vzólalt a jelentéshez, utána 
Rothenstein Mór a nyomdászok küldöttje beszélt. 
Csiszár József azt panaszolta, hogy nem támogat­
ják eléggé a román mozgalmat. Három millió 
sínylődő munkásról vau szó, akik a papok és nem­
zetiségiek karmai között vannak.

Bucit inger Manó zárszava után a kongresszus 
egyhangúlag tudomásul vette a jelentést s a fel­
mentvényt megadta.

Következett a nílpirend V. pontjának tárgya­
lása : Szervezkedés, agitáczió, sajtó.

MVeltner Jakab előadó azt mondja, hogy nem 
fog keztyüs kézzel a hibákhoz nyúlni, hanem tá­
madni fog s nem bánja, ha öt is támadják, mert a 
szocziáldemokrata-párt erőssége, hogy nem kell fél­
nie a nyilvánosságtól s a kritikától. Azzal a né­
zettel szemben, hogy nem szabad rideg üzleti ala­
pot szem előtt tartani mindig, Weltner hosszabban 
fejtegeti, hogy ez igenis szükséges. Mert hiába min­
den, ha nincs elég anyagi eszköz, a hozott határo­
zatok végrehajtásához. Ezért ragaszkodnia kell a 
pártvezetőségnek ahhoz, hogy a központot megil­
lető pártadót be kell pontosan szolgáltatni, hiszen 
különben nem bírna eleget tenni a reá háramló sok 
feladatnak.

Sokszor felhangzott a jelszó: Ki a falvakba! 
Ezt nagyon helyesnek tartja, de csak úgy értelmez­
heti, hogy a vidéki góczpontokból kell a falvak moz­
galmát vezetni és irányítani. Végül a nemzetiségi 
mozgamat ismerteti s azt mondja, hogy az elért 
eredmény nincs arányban a mozgalomra fordított 
összegekkel. A Weltner beszéde nyomán meginduló 
vitában sokan szólaltak fel, a legérdekesebb Schu­
bert Zsigmondé volt, aki túlzásnak mondja azt. a 
fontosságot, amelyet az agrármozgalomnak tulajdo­
nítanak, inkább a vasutas mozgalom felkarolását 
ajánlja. ,-al

A vitát vasárnap este fél nyolez órakor félbe­
szakították.

megbízhatónak, hogy szilárdan ki fog tartani mos­
tani álláspontja mellett.

Schwarz Gábor hason irányú felszólalása után 
a vitát mára berekesztettek.

A pezsgöfoiradalom.
Újabb összeütközések. —

Budapest, április 17.

Második nap.
Hétfőn folytatták az agitáczió kérdésének 

félbemaradt vitáját. Horváth János szombathelyi 
küldött a klerikalizmus veszedelméről beszélt és na­
gyon fontosnak mondotta az ellene való küzdelmet. 
Bauer Gyula a felvidéki párttitkárság működé­
sét támadja. A felvidék nagy része alig tart fönn 
összeköttetést a központtal, nemzetiségi alapon mű­
ködik s úgy látszik, hogy Prágából irányítják. Ezt 
sürgősen orvosolni kell s a pártvezetőség törekedjék 
arra, hogy ezeket a tót szervezeteket magához csa­
tolja. Kóvesdi Miklós (Marosvásárhely) nagyfontos• 
sagunak tartja, hogy a központ sűrűn látogassa 
meg a vidéket, A kissármási földgázfölfedezése óta 
mintegy 16 gyár van alakulóban Marosvásárhelyen, 
kéri tehát, hogy ott párttitkárságot létesítsenek.

Nyisztor György hibáztatja, hogy a földmive­
inkre nem fordítanak elég gondot. Többek felszó­
lalása után a vitát bezárták s mindenben a párt- 
vezetőség javaslatait fogadták el.

Délután kihirdették a választások eredményét. 
Leadtak 153 szavazatot. Ebből megválasztattak: 
Bokányi Dezső, Buching er Manó, Farhas István, 
Garbai Sándor, Garami Ernő, Klárik Ferencz, 
dr. Kunfi Zsigmond, Fridi Gyula. Bády Sándor, 
Beszúrsz Károly, Weltner Jakab. Az ellenőrző bi­
zottság tagjai lettek: Drahovszky Antal, Horoviiz 
Gábor, Horoviiz Jenő, Ferner Dezső, Hatos Jenő, 
Ellenzéki lista ez évben nem volt. Ezután a 3. és 
4. pontot: „Ä kormány, a politikai pártok és a vá­
lasztójog“, továbbá „A militerizmus követelései“ 
tárgyalták.

Garami Ernő azt mondja, hogy a párt az utóbbi 
évtizedben sokszor változtatta politikai taktikáját. 
Néha rövid idő alatt egészen ellenkező végletbe csa­
pott át. Bánffy előtt inég minden polgári párt el­
len egyenlő elkeseredéssel küzdött. Később már egyes 
képviselőkkel politikai barátságban volt, Kristóffy 
alatt úgy látszott, mintha teljesen a kormány, süt 
a dinasztia mögé állott volna. Kristóffy után megint 
mintha az egész világgal liarczban állott volna, 
most pedig azt fogják látni, hogy egy soviniszta 
polgári párttal, a függetlenségi párttal szövetkezve 
fogunk küzdeni a katonai követelések visszavetése 
és az általános választójog fölsznre hozatala végett.

Ha a Justh-párt, — amit remélni lehet, — 
most már becsületesen az általános választójog 
melló áll, felhatalmazást kérünk a kongresszustól, 
hogy a Justh-párt mellé állva, s vele kapcsolathun { 
folytassuk a küzdelmet, s egyszerre folyjon a küz­
delem a parlamentben s az iitczún. A párt ezzel 
előnyös taktikai helyzetbe is jut, ha állásfoglalá­
sunkkal egybekapcsolódik ez a két kérdés s ha 
egyszerre hangzik fel a két jelszó: Le a mill tariz­
mussal ! Elő a népjogokkal! (Zajos laps és helyes 
les!) Megindult ezután c pont fölött a vita.

Böhm Vilmos nem tartja helyesnek, hogy a 
párt minden küzdelmét egyedül csak a választójog 
foglalja le, nem is tartja a Justh-párfcot eléggé

*E<ry napi csend ós nyugalom után ismét 
rombolásokra került a sor Champagne’oan. A 
tömeg több üzletet, lakást feldúlt ós kifosz­
tott, tönkretettek néhány szőlőt és pinczct, 
eőt több helyen összeütközésre került a sor a 
tömeg és a katonaság között. A kormány rend­
kívül erélyesen igyekszik véget vetni a zavar­
gásoknak és eddig hatvan letartóztatás tör­
tént. Remélik, hogy ez volt az utolsó erősza­
kosság, amit a Ohampagneban elkövettek.

A v i nézel lé rl á zad ás r ól egyébként a követ­
kező tudósítást adjuk:

Párisi jelentések szerint tegnapelőtt vásár 
volt Epernayban. Óriási tömeg tolongott a vásár 
színhelye táján. A szomszédos községek lakossága, 
amely bevásárolni ment Epernayba, megállóit a 
katonaság táborhelye előtt és tréfálkozott a kato­
nákkal, akik a nagy szigorúság mellett is frisson, 
jókedvűen teljesitik a szolgálatot. Tegnap l1 répa li­
bán volt nagy' rendzavarás. Két üzletet szétrombol­
tak és kifosztottak. Tegnap este 9 óra tájban a 16. 
dmgonyosezred két osztályát vezényeltek it faluba, 
alv.il eddig nem volt katonaság. A katonaság meg­
érkezésének gyorsan híre futott. Az emberek az 
ulezára tódultak s meg akarták akadályozni a ka­
tonaságnak a faluba való bevonulását. Amikor a 
tiszt a községházára ment, hogy emberei részére 
szállásról gondoskodjék, a vinczellérek kocsiból és 
más egyébből nagy sietve négy barrikádot emeltek 
egy utczában. ahol két pozsgőkereskedő lakott. A 
vinczellérek ezután először Bridier-Brock házába 
hatoltak he, ahol két szoba bútort szétromboltak, 
mig a katonaság üldözőbe vette őket. A lovasság 
azonban nem tudott az utczába jutni, mert a bar- 
rikádok elzárták útját. A tiszt ezért embereinek 
egy részét leszállította a lóról, hogy szabaddá te­
gyék az utat. Mire a katonák a veszélyeztetett házhoz 
értek, a rombolás már megtörténi, a pinezékben 
szétzúzott üvegek hevertek, szanaszerte. A lovasság 
ezután csakhamar megtisztította a teret, de a lá­
zongok, akik előbb minden tájra szétszaladtak, 
csakhamar ismét összegyülekeztek és egy másik ke­
reskedő házához mentek, ahol ugyancsak szétverték 
a palaezkokat. Am a vinczellérek üvegdarabokkal 
és kővel dobáltál- meg a. katonaságot. Amikor a ka­
tonák így veszedelmes helyzetbe jutottak, a tiszt 
kardot rántutott és háromszor rontott embereivel 
.) tömegre, mig szét tudta verni a lázongókat.

Verzenayben a Moet et Chandon-czép; tizenöt 
ár területű szülőjét az éjjel teljesen elpusztították. 
A síben ma ismét több letartóztatás történt. A le­
tartóztatottak között van egy f izennyolezóves 
hány Is, akit azzal gyanúsítottak, hogy ő gyújtotta 
fel az Ayala ciég helyiségeit. A rheimsi állam- 
ügyész Aybe érkezett és kihallgatta a lázongókat,
: kiket a rheimsi ügyészség fogházába szállíttatott. 
Tegnap négy tolonczkocsi érkezett Parisból, hogy 

foglyokat elszállíthassák. Eddig mintegy hatvan 
letartóztatás történt.

Más oldalról azt jelentik" Eparndyből, hogy ott 
ismeretlen tettesek húsz kilogramm dinamitot lop­
lak el. A rendőrség nagy óvóintézkedéseket tett a 
borkereskedők életének biztosítására.

KÜLFÖLD.
Fez ostroma. Madridból jelentik: Az ..Impar­

tial“ jelenti Fezből: A Béni üaghaib-törzs át­
pártolt az ellenséghez., amely a várost, még szőkébb 
körben zárta körül. Hajnal óta a j\langin ezred ja 
vezetése alatt álló tüzérség szakadatlanul komló-.. i 
az ellenséges tábort. A Beni Mtir törzsbeliek kifosz­
tották a Mtar UI Adyamaa-törzs vidékét, számos 
bcnsziilvHct megöltek és a törzsié házát fül per­

zselték. A konzulok megtiltották az európaiaknak, 
hogy a városból eltávozzanak. A helyzet komoly. 
Az „El Mondo“ ezimii lap jelenti Fezből: A Béni 
Uaghaib-törzs, melyet eddig a szultán hívőnek hit­
tek, a Beni Mtir törzsbeliekkel közös támadást ins 
iézett a főváros ellen, amelynek kapuit zárva ta­
lálták. A város falain belül, melynek védői meg- 

í fogyatkoztak, lázadás előjelei mutatkoznak. Az élel­
miszerek hiánya máris érezhető.

Parisból jelentik: A marokkói helyzetre való 
tekintettel a kormány elhatározta, hogy a Sau- 
:®h-vidéki csapatok létszámát szaporítja óa leg­
közelebb a gyarmati hadsereg négy zászlóalját út­
nak indítja.

A francain rendjelszédclgés. Parisból jelentik, 
hogy Perrier igazságügy-miniszter és Malvy állam­
titkár tegnap délután az államügy észszel konferál­
tak egy affér dolgában, amelynél kitüntetések áru­
sításáról van ezó. A konferenczia után a rendőrség 
letartóztatta Valenzi ügyvédet, akinél akadémiai 
kitüntetésekre vonatkozó diplomákat találtak, ame­
lyeket cl akart adni és amelyeket, mint állítja, 
egy politikai személyiségtől kapott, akit meg is ne­
vezett. A Valcnzi-affór megvizsgálásával megbízott 
vizsgálóbíró parancsára a rendőrség tegnap dél­
után letartóztatta Klemer.tit, a humanitárius nem­
zeti liga elnökét.

Portugália a választások előtt. Lisszabonból 
jelentik: A köztársasági párt vezetősége választási 
manifesztumot tesz közé, amelyben ismerteti a for­
radalom részleteit ós a korábbi monarchikus alkot­
mány hibáit, kifejti, hogy annak eltörlése szüksé­
gessé vált. Az alkotmányozó gyűlés 235 tagból fog 
állani. A minisztertanács az alkotmánytervezeten 
dolgozik, amelyet nemzetgyűlés elé fognak terjesz­
teni. A tervezet szerint a köztársaság elnökét öt 
érne választják, ő nevezi ki a minisztereket, kül­
ügyminiszter nem lesz, szintúgy követek sem, ha­
nem a külföldön való képviselettel a konzulokat 
bízzák meg.

Bulgária külpolitikája. Szófiából jelentik: Ge- 
sov miniszterelnök Bustcsukban beszédet mondott, 
amelyben a kormánynak a külpolitikára vonatkozó 
álláspontját fejtette ki. Kijelentette többek között, 
hogy kormánya mindenekfölött a békét kívánja a 
minden hatalommal, különösen pedig a szomszédo­
sokkal, melyekhez Bulgáriát annyi közös érdele 
fűzi, barátságos viszonyt kíván fentartam, do nem 
azért, hogy egy ilyen hatalomnak, vagy hatalmak 
egy külön csoportjának tetszését szolgálja, hanem; 
azért, mert ezt a bolgárok és a bolgár királyság 
életérdekei kötelességévé teszik. Ezután a minisz­
terelnök a Balkán-államokról beszélt és kijelen­
tette:

— Barátságos viszonyunk, amely szerencsére 
szomszédainkkal, Romániával, Szerbiával, valamint 
Görögországgal és Montenegróval fennáll, megszi­
lárdítására törekszünk, de ebben nem történelmi 
emlékezések, vagy oddig tett szolgálatok vezetnek 
bennünket, hanem a legjobb érzelmek, hogy közös, 
érdekeinket és jó szomszédi viszonyunkat szol­
gáljuk.

A mexikói helyzet. Newyorkból jelentik: 
Chiualniából érkezett távirati jelentés szerint a 
í:'kdök közül a Sanla-Clara mellett lefolyt küz­
delemben negyvenen estek el ós százan sebesültek
meg. A kormány csapatainak vesztesége négy
haiotl. — A Newyork Times texasi távirata sze­
rint az összes államokban észlelhető, hogy az ál­
lamkormány hatalma szüuőfélben van. Hogy a 
íe kelők egyre több tért foglalnak, az számos uj 
banda feltűnésében mutatkozik, amelyek minden­
felé dúlnak és fosztogatnak, do nem tartoznak 
Madcro 'Invei közé. An ország egyes távo'abhi ró-- 
.izeiben a helyzet felette aggasztó.

A kaliforniai Los-Angelosból é,kezo'.t távirat 
.-.’.(•'■Int Agiyt i'riehi mellett a kormányé:apatok és 
a felkelők között nagy harcz keletkezett

Doup'.asbö! (Arizona) jelentik; Mintegy 1600 
iöböl álió mexikói kormánycsapéi megtámadta 
Az un Prielit. Mindkét részen igen hevesen hnr- 
cxolnak. A felkelők visszaverték n támadók hal- 
■szárnyát- Douglas lakói házaikban maradtak, ne­
hogy eltévedt golyók incgsebesilsúl; eket.
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Kedd, április 18.

A/ albán lázadás. Czottinjéből jelentik: A hu- j 
lár felöl érkezett jelentések szerint a felkelők vi í 
ciekén folyt katonai operáeziókkan némi szánét J 
almi!, be. A csapatok és a felkelők pozic.zi.6i nem ( 
változtak- A török sereg újabb csapat ikra vár, 
hogy több sikerrel járhasson cl a felkelők ellj;-.,

A skutarii váli jelentése szerint a felkelők teg­
napelőtt megtámadtak egy Kas trail fa1? vonuló 
csapatot, mely azonban a támadódat visszaverte. 
Torghut tábornok tegnap Sa.ngiova.nni di Meduáha 
■érkezett, hol addig marad, mig a hajón é.kcző 
csapatok kiszállanak. Tegnap nem került összeüt­
közésre a sor.

EGYETÉRTÉS 5

Gafoy és IVÜányeS.
— Egy volt király szerelmi bánata. —■

Páris, április 14.
Azok a kalandkedvelő angolok, akik szeret­

nek a Szajna partján szórakozni, ma már köny­
vi ém hozzájuthatnak. Ha Lóndionból korán reg­
gel elutaznak, alkonyaikor Parisban lehetnek. 
Ott már minden készen van a fogadásukra. Száz 
meg száz divatos vendéglő, kabarét, tánezterem 
várja a legvonzóbb attrakczióval az „outro 
Manche“-ról érkező urat. Az élvezeteket drágán 
keli megfizetni, do ez a legkevesebb.

Óriási emberárudat hömpölyög napról-napra 
* különösen a húsvéti ünnepek idején — az 
északi pályaudvarból a város felé. E kirándulói 
tömege az inkognitóban utazók legáthatlanabb 
köpenye. Előkelő lordok élnek is ezzel az alka- | 
lommal, amikor ismeretlenek akarnak maradni.

E társaságokhoz rendesen egy karcsú fiatal 
ember is csatlakozik. Arczképét világtörténelmi 
nevezetességű napokban közölték a lapok. Ami­
kor a boulcvárdokon sétálgat, az emberek rá­
ismernek, könyökön lökik egymást és suttogják:

— Manuel király!
A rendőrök jól ismerik. Sok bajt okozott 

nekik, amikor, mint uralkodó, bemutatkozott 
Falliéres elnöknek. II. Manuel király őrzése ak­
koriban 50.000 frankba került. Azóta nagyot vál­
tozott a világ. Manuel átlag kéthetenként .jön 
Parisba. Ilyenkor egyenesen a Muettebe hajtat, 
ahol Gaby Deslys-nok elegáns palotája van. Oda- 
künn nagy a csend és a diszkréezió. Semmiféle 
udvariatlan figyelő vagy tolakodó fülelő nem ha­
tolhat az idilli fészekbe. De amit a Muetto parkja 
elhallgat, azt az elegáns Páris elárulja. És Paris 
sokat fecseg Manuelről.

Gaby Dcslys most a Capuuines-beu játszik.
Az o kedvéért a trónjavesztett király sok kedves 
tervéről lemondott. Anyjával, Amelie királynéval, 
Angliában letelepedett azzal a remónynycl, hogy 
az elveszített birodalmát onnan visszaszerezheti. !

Waodmortonban dolgozták ki a hadi tervet. : 
Az orleansi hcrczeg több európai udvart, különc- i 
sen amint beszélik — a madridit is, megnyert i 
az eszmének. Elhatározták, hogy Manuel, mig a \ 
többiek az ügyében dolgoznak, egyelőre teljesen 
visszavonul és csak tanulmányainak él. A fiatal 
király lelkesedéssel tette magáévá ezt a program- 
mot. Szorgalmasan tanult és leginkább anyja 
társaságában időzött.

Ez egy pár hónapig tartott igy. Ez óv ele­
jén azonban sajátságos fordult állott be. Manuel, 1 
egy jóbarátjának közvetítésével, találkozott Gaby j 
Doslys-vol Londonban. A szerelmi esküt megújí­
tották és az ex-király gyöngéd viszonya, mely i 
Lisszaoonbnn megszakadt, újra tovább szövődött. 1 

Gaby ambiczio.ia kissé nagyon is magasra 
hágott. Megtudta, hogy Amelie anya-királyné fiát 
egy angol herczegkisasszonynyal szeretné össze­
boronálni. A szép színésznő felháborodással tett 
szemrehányásokat kedvesének és azt az ünnepélyes 
Ígéretet csikarta ki, hogy az említett házassági 
tervet kereken vissza fogja utasítani.

Manuel lassanként teljesen felhagyott a ta­
nulással s az orleúnsi hcrczeg terve iránt is el- 
hidegült. Ennek következtében egymást érték az 
éloshangu jelenetek anyjával és nagybátyjával,
Az efféle jelenetek után Manuel rendszerint fel­
kerekedik és Parisig meg sem áll. Gaby Dcslys

megvigasztalja t>s szomorú szeme elé gyönyörű 
édes, boldog jövőt, varázsol.

Lgy van I A hiú és becsvágyó szop leány ko- 
zcL jövőben látja a „házasság“ lehetőségét. Es ta­
bui nem ia minden ok nélkül. Manuel őrülten 
szereti; miatta cselben hagyta híveinek körét. 
Haragra lobban, ha a kötelességére, ígéreteire 
emlékeztetik. Anyja szemrehányásai elöl barát- 
uőjo karjai közó menekül.

— Nőm születtem királynak! — mondta egy 
ízben Gabynak. — Életemet úgy szeretném be­
rendezne hogy a magam boldogságának élhessek.

Amikor Manuel Párisban van, pillanatra so 
hagyja el Gabyt. A Rue de la Paix és a Ruo 
Royalo szabótermeiben otthonos. Éppen olyan 
Jól ismeri azokban a járást, mint a Capucines- 
seinház kulisszái között, vagy a divatos vendég- 
lökben.

Gaby amellett nagyon szerény. Nem követi 
. piirisi szépségek példáját, akik előkelő és 

modos barátaikat kiszipolyozzák. Ellenkezőleg. 
Óvakodik attól, hogy Manuelnek bármily csekély 
anyagi gondokat is okozzon. Ezzel a tapintatával 
njeito meg a volt király mély vonzalmát, mert 
uralkodó korában lehetett bőkezű, de most szá­
molnia kell anyja és nagybátyja haragjával.

Manuel szeretne minél tovább Párisban ma­
radni, do amikor ott a legjobban érzi magát, 
egyszerre szűkszavú távirat érkezik, mely őt visz- 
«zalhvja. Szomorúan búcsúzik olyankor Gabytóí, 
igerve, hogy nemsokára visszajön. Gaby tudja is’ 
hogy nem sok időre válnak el, mert ismeri szerel­
mét és hűségét.

EGYHAZAK.
“ (GeduK Püspök beiktatása.) A tiszai ágos- 

\ \eVlne- egyházkerület — mint ismerten _ Qe.
ui hÍÍT— ?e]készt választotta meg

J püspöke ve. A beiktatási ünnepély T,rogrammiát 
busvet vasárnap állapították meg. A beiktat!“ ün- 
nep a május 16'an Nyíregyházán tartandó egyház- 
keruleti közgyűlés keretében fog lefolyni. A fel­
avatást ^ Sclwltz Gusztáv bányakerületi püspök 
°?Ja vcg^ni- Erre az alkalomra szokatlan nagy 

szám mai készülnék Nyíregyházára az u.i püspök 
tisztelői koztuk báró Prónay Dezső egyetemes fel- 

Zsilinszky Mihály nyug. államtitkár, Mól- ”Z - kultuszminiszteri államtitkár és kül 
dottsegekkel képviseltetik magukat a többi ©o-y. 
házkén.letek is. A kerületi közgyűlést a nyíregyhá­
zai evangélikus templomban tartják meg 
szokás szerint, május 15-én, a beiktatást megelőző 
napon, délután öt órakor gyászistentiszteletet tar­
tanak az elhunyt Zelenka Pál emlékére, amelyen 
f «n fkbeszédet Nemes Károly diósgyőri lelkész, 
kerületi jegyző tartja.

nagyhatalom követe közölte volna a nagyvezérrel, 
logy egyes diplomáczial okiratok tartalmát el­
árulták.

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.

Newyork,

Búza 95% 96 95%
94% 95%' 94%
93% 93% 93

—.— 57
57% 57% 57%

90 91% 89
86%' 87% 85%
48% 49 48%

ápr. 17. ápr. 15. ápr. 14.
helyben 
májusra 
júliusra 

Tengeri májusra 
júliusra

1 Chicago.
Búza májusra 

júliusra 
Tengeri áprilisra
1 1 ^ewyor, április 17. Gyapot Newyorkban, 
helyben 14.85 (—.—). Gyapot áprilisra 14.69 

• )• Gyapot júniusra 14.81 (—.—). Gyapot 
New-Orleansban, helyben 15% Petro­
leum Stand white Newyorkban 7.40 (7.40).
Petróleum Stand white Philadelphiában 7.40 
(7.40). Petroleum Rafined in Cases 8.90 (8.90). 
Petroleum Credit Blances at Oil City 1.30 (1 30) 
Zsír Western steam 8.40 (8.50). Zsír Rohe és 
Brothers 8.70 (8.70).

Chicago, április 17. Zsír májusra 9.12 (9 20)
«ní fc9-25 (9-27)- Vienna short cleai 
ö.ol (8.31). Sertéshús júliusra 17.12 (17.25).

ÚJDONSÁGOK.

TÁVIRATOK.
Dohánymonopolium Törökországban.
Konstantinápoly, április 17. Megbízható érte­

sülések szerint a legutóbbi minisztertanács e1- 
határozta, hogy 1913-ban állami dohánynwnopo- 
11 uniót létesít.

Falliéres Olaszországban.
Biserta, április 17. Az olasz hajóraj Falliéres 

Ónok üdvözlésére ma reggel ideérkezett. Az an- 
Í°1 haJóraJ délelőtt 11 órakor érkezett meg. A 
Két hajlóra j egymás mellett horgonyoz.

öngyilkos Festő.
Petervar, április 17. Kiysicki akadémikus, hí­

res tajképfestö, ma éjjel öngyilkosságot köve­
tett cl.

A franezia kémkedési ügy.
Konstantinápoly, április 17. A közbiztonsági 

hjtosag vizsgalatot indított „ Maimin-félo kémke- 
, yi VffyKeii kompromittált portahivntnlnokok el- 

,X hipoknak az a jelentése, mely szerint két 
kiilu.gymnnsziériumí hivatalnokot Jotartóztnttak 
vdna, alaptalan. Tény az, hogy rendőrséget már 
hónapokkal ezelőtt figyelmeztették a diplomácziai 
leren történt árulásokra és ezért több kiilüáv- 
numszfemuni hivatalnokot megfigyeltek. A 'sajtó­
iroda megczáfolja azt a hírt* mely szerint c$y

NAPIREND. Naptár: kedd, április 18. — 
Eölu. kath.: Apollonius v. t. — Prot.: Apolló. _ Gö­
rög-orosz: április 5. Diodór. — Zsidó: Nizau 20. — A 
nap kél reggel 5 óra- 10 perezkor, nyugszik este 6 óra 
51 perezkor. — A hold kél éjjel 12 órakor, nyugszik 
reggel 7 óra 12 perezkor.

A kereskedelemügyi államtitkár fogad délben 12_2
óráig.
lo_Íifrta- éS távirda vezérigazgatója fogad délben

Esüdtszéki tárgyalás a budapesti királyi törvény­
széken délelőtt fél 10 órakor. — Ügetőverseny délután 
O órakor. — Birkavásár a fővárosban. — Petőfi-liáz 
(Bajza-utcza 21.) Belépődíj nincsen. — Háziipari Szö­
veg kiállítása (Kígyó-tér 1.) Nyitva egész nap. Be- lepődi j nincsen. 1

Áyitvalevő múzeumok: Nemzeti Muzenm rémség-
tám 0—2-lg. -----  Erzsébet Muzeum 9—1-ig. - Nép-
művészeti kiáiitás az Iparművészeti Múzeumban 0—1 
onug. — Mezőgazdasági Muzeum 10—l-ic. _ Báth 
Muzeum 10—d-jg. _ Széchényi Múzeum "(Aradi-uteza 
ry ■ . — Tanszermúzeum 3—7-ig — Techno,lognu lparmuzeum 9—1-ig. ° C

^yitvaiJ;V6 könyvtárak: Akadémiai Könyvtár 3—7
iai0. Egyetemi Könyvtár 0—6-ig.   Fővárosi
£Bjarmnvészeti Múzeum Könyvtára 
táv. “o ’ 1 o • 6~S’~ Kereskedelmi Muzeum Könyv-
— Pw,," — -Xemzeti Muzeum Könyvtára 9—4-ig.
tár 9 2^ KT,y.V flr - Statisztikai Könyv.

J—_-ig — Techno.'őgiai Könyvtár 0—1-g.
Xvitva‘<rhÓ kÍP%™l: A Műcsarnok tavaszi tárlata. 
A.Utva J-t-ig. Belépődig 1 korona. — Magyar Kéuző
nírbÄ-%CSvtäner 68 Kalivoda Kílta°festményei- 

11 Ncmzctl Szalonban. Nyitva 9—5-m 
vU imJ - k°rona- — Nfii arczképkiállitás a Könv- 
of . művészeti szalonjában (Nagymező-utcza
KW 7 i yi Va °~7-5«- Belépődíj 60 fiiér. -— Gvilgve ÄÄnrS,v frgyö fesíményeínek kiállítása a
- Koicti kHHűj, y,t'vlr-9-Si"g- BeléP"diÍ ’ korona. Nyitva in kn t -Da,z h'észházban (Kristóf-tér 2 1 
KW o 10r6>-ff'. Be,éPődll 1 korona, — Történelmi
ÖWÄÄW-- M”

grammja, de nagy vonásokban mát7 ismere es 4 vi^kodu a^liusvéti szünetek után visszaWat 
scebol Beesne es májusig ott marad. Május hónán 
első harmadában a király Budapestre érkezik V« 
több hétig megint közöttünk időzik. Nincs kizárvV 
hogy o felsége június végéig marad a magva! fő’ 
városban es innen utazik Triesztbe, hogy f/szt ve­
gyen a ,Ambus unitis“ csatahajónak, az első ősz 
trak-magyar Dreadnoughtnak vizrebocsátásánál
Az utolsu júniusi napokat ő felsége Becsben Je 
Aztán megkezdi isehli nyaralásit. Ugy^neSor
I. ebiben lesz. Fcroncz Szalvátor és Mária VaK
GabHenff°«if gyerme;keiyel> LiPÓt bajor herezeg S 
u.iimella foherezegno a fiával Knir u r ,,.nBh. fog» me,ÚCtaT'mÄS”
mine nagyobb csendben szeretné az id^n nváíí m 
henojet elvezni. Szeptember első napja bin 1.. ’- 
vov.d pár napra Becsbe érkezik és onn . ,1 
országi hadgyakorlatokra utazik. ‘ ‘ mae‘Xar*

— Kálmán államtitkár uhizá-a .icntilc Kálmán Gusztáv állanükuj J " J° 
gcnnelléki tartózkodás után családbiv7"°* 
ma visszautazott Budapestre. A Ini'esiilá* 1, 
lent a pályaudvaron cré.f Wicl-rml ‘' m.°^c is. továbbá ...........” vhenlurg kormáuyz,,c“s“igü I,“s‘ -v zo

a rúvhiva ui!



6_______________________________ EGYETÉRTÉS Kedd, április 18.
— József föherczeg Münchcuben. Münchenből

jelentik: József föherczeg nejével tegnap este 
több napi tartózkodásra Milánóból ideérkezett.

— Udvari tanácsosság. A király Babies Jó­
zsef uradalmi jogügyi igazgatónak, a közélet terén 
szerzett érdemei elismeréséül a magyar királyi ud­
vari tanácsosi czimet, díjmentesen adományozta.

— Nemesség adományozása. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király Pollacsek Jenőnek, 
az „Atlantica“ Tengerhajózási Részvénytársaság 
vezérigazgatójának a külkereskedelem terén szer­
zett érdemei elismeréséül a magyar nemességet 
„tiszasülyi“ elönévvel adományozta és amely alka­
lommal megengedtetett, hogy a „Polnay“ családi 
nevet vegye fel. Polnay (Pollacsek) Jenő volt az, 
aki az Atlantién Tengerhajózási Társaságot meg­
alapította s kiváló szaktudásával legelső hajózási 
vállalataink közé emelte.

— Husvét Budapesten. Husvétnak mind a két 
napja ragyogó szép, napfényes és derűs tiszta volt 
a fővárosban. Ezek voltak az igazi, az eisö szép 
tavaszi napok az idén. A husvét ünnepiő közön­
sége igyekezett is kihasználni, kié.vezni a remek 
időjárást. A Városliget, a Hűvösvölgy, a Zv.gliget, 
a Gellérthegy és a főváros környékének többi ne­
vezetes szórakozó helyei csakhamar meg‘eltek ki­
rándulókkal. A délelőtt inkább a templomoké veit, 
amelyek mindegyike zsúfolásig megtelt, legjobban 
‘a budavári koronázó Mátyás-templom, ahol a hir- 
ezegprimás képviseletében Kohl Medárd püspök 
pontifikáita a zenés nagymisét, fényes segédlett;!- 
Délután azután tolongott a nép a szabadba. Az 
a ági lóversenyre ezrével vitték az embereket a 
külenvonatok, tele volt az ügetőversenypálya néző­
tere- is, nagy tömeg hullámzott a vurstliban, sok 
látogató jutott amellett a múzeumoknak, k'áilitá- 
sx-knak, tárlatoknak. Este, hűvösebbre fordulván az 
idő, újra csak a városban volt mindenki, zsúfo­
lásig megteltek a színházak, orfv.t.nok, a czi-kuiz 
és minden szórakozóhely. Husvét hétfője, ugyan­
csak ragyogó, szép időben az ismert képet mu­
tatta Felvirágozott, felkendőzött i jak arták az 
utczákat kezökben a locsoló vizesüveggel, a régi 
kedves népszokás, a húsvéti öntözés Budapesten 
sem ment ki még a divatból.

— Vilmos császár és a berlini gőzvasut. A né­
met főváros körvasújának gözmozdonyai ot.t pöfé­
kelnek a berlini múzeumok mellett és a széníüst 
ellepi a múzeumok ritkabecsü képeit, drágaságait. 
Már rég megfeküdte a mellét a fojtó füst a királyi 
múzeumok főigazgatójának, a nagyhatalmú Eodc 
titkos tanácsosnak, alá a császár kedves embere. 
Bode titkos tanácsos füt-fát megmozgatott., hogy a 
városi körvasúkat villamcseröre alakítsák át, csak­
hogy a dolog nem megy könnyen, mert legalább is 
száz millió márkába kerülne. Elment tehát Bode a 
császárhoz és panaszkodott neki, hogy a gőzvasut 
füstje, szénpora tönkreteszi-"a remek gyűjteménye­
ket. Vilmos császár megnyugtatta a múzeumok ki­
rályi főigazgatóját, hogy ő maga sem állhatja a vá­
rosi gőz vasú tat, az egy monstrum, rég idejét múlta 
már és nincs semmi létjogosultsága egy világváros 
belső területén. Felhatalmazta Bode-t, hogy reá 
hivatkozva tegyen meg minden lehetőt a gőzvasut 
modernizálása czéljából. A múzeumok főigazgatója 
menten levelet irt a közmunkák miniszteréhez s 
megpendítette a városi gözvasutnak villamos erőre 
való átalakítása tervét, egyenesen a császár akara­
tát hangsúlyozva. így azután jó kerékvágásba ju­
tott az ügy. Breitenbach miniszter számítani kez­
dett és rájött, hogy noha az 1911. évi költségve­
tésbe nincs felvéve erre semmi tétel, de volna ren­
delkezésére 75 millió márka, ennyiből pedig kitelik 
az uj kocsik, motorok és a villamos üzem bevásár­
lása. felszerelése, azonban nincs fedezet a sínek át­
alakítására és a kábelek lefektetésére. Kikanyalá­
tottak egy összeget a vas útügyi minisztérium ren­
delkezési alapjából, de ez kevés, mindössze 15 millió 
márka. És most nagy fejtörést okoz. honnan kerítik 
elő a hiányzó milliókat. Ha azonban a császár is 
úgy akarja, akkor nincs lehetetlenség.

— Lengyelek és németek hareza. Pózenben 
megint kiújult a lengyelek és németek barcza. 
Vasárnap Lissa községben volt véres összetűzés. 
Németnyelvű istentisztelet volt a templomban, mi­
kor egyszerre egy nagy lengyel csapat hatolt be a 
templomba és követelte a lengyel nyelvű istentisz­
teletet. Vad verekedés támadt a lengyelek és né­
metek között. Botokkal, késekkel mentek egymásra, 
mig végre csendőrök érkeztek cs szétválasztották 
a verekedőket.

— Egy falu lángokban. Mátészalkáról jelen­
tik: Ma a déli órákban Kántorjánosi köz­
ségből a vasúti távíró utján sürgöny érkezett az 
itteni szolgabiroi hivatalhoz, hogy dél óta ott nagy 
tűz pusztít és azonnal segélyt kérnek, mert a ve­
szély nagy a szélvihar miatt. Ifj. Péchy László fő­
szolgabíró több hivatali emberrel kocsin a helyszí­
nére ment tüzfecskendővei.

— Magyar Képviselők Rómában. A magyar 
képviselők ma Tivoliba mentek, ahol az Adrian- és 
Este-villákat, valamint Cascada-kat nézték meg, 
majd délután visszatértek Rómába.

Az olasz parlamenti bizottság a magyar kép­
viselő vendégek tiszteletére ma este a pazarul di- 
szitott Excelsior szállóban bankettet adott, melyen 
a" magyar vendégeken kiviil Capelli márki, az olasz 
kamara alelnöke, Paterno, az olasz szenátus alel­
nöki1, Crecaro miniszter. Di Scalea külügyi állam­
titkár, Rainesi volt miniszter, gróf San Martino, 
a kiállítási bizottság elnöke, számos szenátor és 
képviselő, valamint más személyiség vett részt.

— Kitüntetések és czimadomány ozások. A ki­
rály Szikszó a Sándornak, a Szabolcs vármegyei Gaz­
dasági Egyesület titkárának, a mezőgazdaság terén 
szerzett érdemei elismeréséül, Deutsch Adolf gyula­
fehérvári fa- cs terménykereskedőnek, közgazdasági 
téren szerzett érdemei "elismeréséül, Fuchs Nándor 
gyulafehérvári nagykereskedőnek, a kereskedelem 
terén szerzett érdemei elismeréséül és Green Nán­
dor Arad szabad királyi városi ívndöralkapitány- 
r.ak. buzgó szolgálata elismeréséül, továbbá Fogyás 
Lajos dohányraktári kezelőnek, nyugalomba helye­
zése alkalmából, sok évi hii ős buzgó szolgál at a* el­
ismeréséül és dr. Engel Sándor resiczai járásorvos­
nak, buzgó szolgálata elismeréséül, a koronás aran.y- 
crdemkvresztct, dr. Gyalul Farkas kolozsvári tu­
dományegyetemi magántanár és könyvtárőrnek a 
könyvtárigazgatói czimet. és jelleget, Gazelli Ár­
pád tudományegyetemi könyvtártisztnek a könyv­
tárőri czimet cs jelleget adományozta.

— Földgázforrás Szaholcsmcgyébeu. Az cr- 
délyrésizi földgázforrások felfedezése óta ország­
szerte nagyobb a figyelem és érdeklődés a föld rej­
tett erői és kincsei iránt. Olchváry Pál, a dada! 
járás főszolgabirája, hivatalos jelentést tett Sza­
bolcs vármegye alispánjának, hogy Tímáron a köz­
ség mellett a volt úrbéres gazdaközönségi közlcgelő­
jenek Godolya nevii részén földgáz jelenlétére le­
het következtetni. Több ízben ugyanis gyúlékony 
gázok törtek fel a talajból, melyek itt-ott lánggal 
égtek. A község azzal a kérelemmel fordult a vár­
megyéhez, hogy államköltségen próbafúrásokat esz­
közöljenek. Az alispán a jelentést felterjesztette a 
pénzügyminisztériumhoz.

— Az Újságíró Egyesület közgyűlése. A Bu­
dapesti Újságírók Egyesülete e hónap 23-án, vasár­
nap délelőtt, 11 órakor tartja saját, helyiségében 
(VII., Erzsébet-körut 27. sz.) rendes évi közgyűlé­
sét, a következő napirenddel: 1. A választmánynak 
és az igazgatótanácsnak a lefolyt év ügykezeléséről 
szóló jelentése. 2. Az egyesület és a segitöalap 1910. 
évi számadásainak bemutatása, a számvizsgálók je­
lentése és a felmentésről való határozathozatal. 
3. Az 1911. évi költségvetés megállapítása. 4. A 
választmányból kilépő tagok helyének választás ut­
ján való betöltése. 5. A rendes ingóknak esetleges 
indítványai, amelyek az alapszabályok 41. szakasza 
értelmében öt nappal a közgyűlés előtt a választ­
mánynak Írásban bejelentettek. A közgyűlés után 
déli 1 órakor lesz az egyesület szabadságlakomája 
a Hungúria-szállóban. Ugyanaz nap déli 12 órakor 
tartja rendes közgyűlését a Budapesti Újságírók 
Egyesületének Betegpénztára ugyancsak a Buda­
pesti Újságírók Egyesületének helyiségében. A köz­
gyűlés tárgysorozata: 1. Az igazgatóság évi jelen­
tése. 2. Orvosi jelentés. 3. Az 1910. évi zár­
számadások bemutatása, a számvizsgálók jelentése 
és az ezzel kapcsolatos javaslatok. 4. A tagok indít­
ványai az alapszabályok 24. szakasza értelmében.

— Harcz a rablógyilkosokkal. Lodzból jelen­
tik : A rendőrség tegnap körülzárt a YVyzesa-uívzá- 
ban egy házat, amelyben üldözött rablógyilkosok 
bújtak el. Minthogy a rendőrséget a Lázból lövé­
sekkel fogadták, katonai segítséget hívtak, a kato­
naság azonban a harcéban nem vett részt. A go­
noszlévők nem adták meg niagukat, hanem ma­
gukra gyújtották a házat. A rendőrök a harcz 
közben három rablógyilkost agyonlőttek cs egyet 
súlyosan megsebesítettek. A harcz 12 óra hosszáig 
tartott.

— Házasság. Telkes Vilmos fővárosi mérnök 
Ú!- vállalkc.zú eljegyezte Qttcnberg Erzsikét, Ottcnherg 
Tivadarnak, az Aradi Első Takarékpénztár vezér igazga­
tójának és az Aradi Kereskedelmi Kamara elükének 
Ved nyál Aradon.

Dr. Erlich Miksa e hú gii-áu tartja esküvőjét Bősz- 
terczebányún déli 12 úrikor az izr. templomban Keine 
Idával.

— A megrontó. A rendőrség egy elvetemült 
embert tartóztatott le vasárnap délelőtt. Tóth 
József tizeunyolezéves kercskcdösegédct, aki a 
Muzcum-kertben játszadozó fiukat csalta magához, 
és megrontotta őket. Egy kereskedő kilenczévos 
fia is áldozatául esett és otthon elpaunszolta, mi 
történt vele. Az apa tegnap lesbe állott a Mii- 
zeum-kertben, ahol éppen akkor Tóth József egy 
másik fiút akart magához csalni. A kereskedő 
Tóth Józsefet nyomban átadta a rendőrségnek, 
amely letartóztatta.

— A budapesti Keleti Akadémia és a bolgár
király. Konstantinápolyból jelentik: A budapesti 
keleti kereskedelmi axad'mia másodéves halhrrtói 
dr. Kunos Ignácz igazgató vezetésével a húsvéti 
szünet alkalmától tanulmányútra mentek u Bal­
kánra, hogy gyakorlati utón közvetlen impressziók 
alapján is elsajátítsák azokat az ismereteket, ame­
lyek látókörük tágulásához szükségesek A iainit- 
riárnyul első állomása Szófia volt, ahol .részben az 
intézet tanárainak, részben pedig bulgáriai szak 
férfiaknak beható magyarázatai közben megtekin­
tették mindazt, ami gazdasági szempontból fon­
tos ebben az óriási mértékben fejlődő várost an, 
amely kulturális téren hovatovább nyugateuré- 
pains színezetet fog ölteni. Külön ki kell cmeini 
azt a lekötelező szívességet, amely a bmgár ható­
ságok részéröl megnyilvánult a magyar intéz,'1 tel 
szemben, hogy minél otthonosabban érezzék ma­
gukat s minél tanuságosabban tö’isék el idejüket 
o kirándulók. Távozásuk alkalmával megjelent a 
pályaudvaron Dobrovics kabinetircJai főnök. űr. 
Kunos igazgató pedig a tanulmányúton íevök hó­
dolatát táviratban fejezte ki Forámand királynak, 
llurmanli állomásán érte utói a társaságot Ferdi­
nand király távirati válasza, amely így hangzik: 
, Recevez ainsi qui mes prof essen rs ct les ein­
ch an ts de 1‘Académie mes remesciem-ents les plus 
cin ceres pour vos aimabks sentiments dönt je 
suis trés touche. Szerencsés utazást: Fmxhna-'dc." 
A királynak benső rokonérzéstől áthatott vá-asza 
nagy lelkesedést keltett. A tanulmányút második 
állomása Konstantinápoly, ahol több napot fognak 
eltölteni a kirándulók. Innen a körmié meghívá­
sát' 1 Szalonilube megy a társaság, ahol fényes fo­
gadtatásban lesz részük az ifju-törúk bizottság ré­
széről, amely már Konstantinápolyba kiilönvona- 
tot küld a magyar intézetért. Az intézet tanárai 
közül a tanulmányúton részt vesznek S.rausz 
Adolf, Popovi cs és dr Laczkó Hugó; a kereske­
delemügyi minisztérium Mátray Elemér állan.vas- 
úti főfelügyelővel képviselteti magát.

— öngyilkos tudós. Milánóból táviratozzak; 
Franzoi Ágost kutató Torino melletti viUájában 
agyonlőtte magát. Állítólag gyógyíthatatlan be­
tegsége kergette az önyilkosságba.

— Szerencsétlenség egy vegyészeti laborató­
riumban. Parisból táviratozzék: A Bangue-labora- 
toriumban vegyiszerek áttöltése alkalmából etil­
robbanás támadt. A laboratórium öt alkalmazottja, 
egy férfi és négy nő a robbanás következtében ha­
lálosan megsebesült.

— Rejtélyes haláleset. Botár János mozdony- 
vezető felesége ma este 9 órakor érkezett haza vi­
déki útjáról. Abban a reményben, hogy férje 
Gyáli-ut 21. sz. lakásukon már várja, a pályaudvar* 
ról egyenesen hazasietett, de legnagyobb meglepeté­
résére férjét nem találta otthon, a lakás ajtaja pe­
dig nem volt bezárva. Rosszat sejtve lámpát, gyúj­
tott s bement, a hálószobába, hol férjét élettelenül 
találta a szoba padlóján. Az asszony 
jajveszéklésére a szomszédok összeszaladtak és érte­
sítették a közelben lévő honvédkelyörgi kórházat, 
honnan egy orvos ment ki, hogy megvizsgálja Bo­
tárt, k’ről a házbeliek azt hitték, hogy még él. 
Az orvos megállapította, hogy Botár -ha­

lálai széngázmérgezés okozta. Természetesen a rend­
őrség is azonnal kiszállt, de eddig még nem tudta 
megállapítani, hogy öngyilkosságról, vagy balesetről 
van-e szó.

— Pivougutás miatt a halálba. Vasárnap eél- 
c.'őtt Dedmák József I. kerületi elöljárósági pénz­
táros Vilma n‘evü tizenötéves leánya Attila-körut 
9. számú lakásán suLlimátoldatot ivott. A fiatal 
leány ideges volt év? mert édesanyja megpivougatta, 
nagy elkeseredésében öngyilkosságot kísérelt meg, 
Állapota súlyos, a lakásán ápolják.

— Nyilatkozat. A következő nyilatkozat köz­
lésére kérettünk fel:

Egy vasárnapi kőnyomatos laptudósitú és több kút­
fői lap rém regényeket közö/ egy tillitúlagos botrányról, 
amely az Egyesült vasutas, postás és hajúsbank r. t. 
helyiségében játszódott le. Meg kell állapítanunk, hogy 
a mi intézetünk ezzel az ügygyei semmiféle összeköt­
tetésben nincsen. Az igazság az, bogy a fölszámolás 
avult levő Erzsébet vársi Kereskedelmi és Iparbank 
szövetkezetnél’ megjelent a napokban egy ismeretlen 
egyén és Pollák névre szóló részjegykönyvre pénzt kért. 
Az ismeretlen olyan gyanúsan viselkedett, hogy a pénz­
táros rendőrt hivatott és amikor * a rendőr igazolásra 
szólította fel, kiderült, hogy a könyv nem az övé és 
hogy nem is Politik az illető, hanem Böhm Arnold. A 
tisztára vn,'őtlan közlemények miatt úgy Böhm Arnold, 
mint mindazon lapok ellen, amelyek a rágalmaknak 
helyt adtak, megtesszük a büntető följelentést. Egyesült 
\ flsutas, Post ti s és Hajúsbank r, t.

— Rejtélyes családi dráma. Rómából jelentik: 
Középolaszországban, Castro-giovanniban, borzal­
mas csa'údi dráma történt, amelynek az okát egy­
előre rejtélyes homály fedi. Bruno reá'iskolai ta­
nár revolverre! végezett nejével, két gyermekével, 
maxi maga ellen fordította a fegyvert, A lövések 
zajára besic-töl; már nem segíthettek, mini a négy 
go yú halálos volt- A tanár kisebbik gyomrokét 
gere-:ösen átölelve tartotta, erőszakkal ke'.’oU a két 
ho’ttestet egymásról lefejteni.
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, - „ ífngy »utomobilszcrcncsőtlcnség. Brala-
dorfnál, Berlin közelében, tegnap súlyos automo- 
lilszerencsetDnseg történt. Fürstenberg, ismert 
berlini ban kar, uj automobilt vett és megbízta 

_anüe nevű soffőrjet, hogy az automobilt próbálja 
fi , e az UJ motoron két sofför barátjával, az
vafííamlf n?eVel‘ 6s Fü™tenberg egyik szóig,'já- 
val Hamburgba ment, ahová szerencsésen el if ér-
első brIkASZ ° iaZTb,an Puha M automobil
Íölbcínít 7-Am7,ega^adAak ' ugy hogy fz automobil 
lolboauít. Laule, továbbá Frankel nevű barátja és
LcH-rTlZ°ny eZOrnyefc haltak< a másik két -utas 
pedig súlyosan megsebesült.
egvil-leíaflÍLnZV^SZ Z/lltán- Délmagyarország 
egyik legnagyobb es gazdag városát Zentát óriási
sáro^n hllsvét elsö napján. Husvét va­
sárnap délután négy órakor, amikor a közönség ép­
pen távozott a katolikus templomból, a vecsernyl 
rol, a varoshaza tornyában harsogva csendült a tűz-

tömeg állott mi, a vti» baza előtt tehetetlenül nézték, hogyan gomolyog
a S W1 a,ffSt- Nemsokára megérkeztek 
'Az oltóhoz * le°eny hÍányos fölszereléssel, 
volt 1 íunk-etak’ 06 08311 kétségbeesett kapkodás 
lel mert “ egész városban sehol
nem wZí víz Vízvezeték nincs, a kutak nagyobb­
részt kiapadtak es a háztulajdonosok kutjaikból a 
maguk ház an ak födelét locsolták, hogy a lWegő 
ben pattogó szikrák bele ne kapjanak a sláraz 
zsindely-fedelekbe. Ezalatt a városháza teteje már 
lángokban állott. A toronyban kétségbeesetten húzta
tadottJÍÜMuarT"vt °:JY™k Pál aki nem
tudott a lángok kozni kimenekülni. Kötél nem
ff. nala' a lepcsozeten lángoszlopok nyargaltak’
végig Vergodve mtegetett a toronyból, ‘az alant
töleínf - r* fecakende2tek föl rá, hogy a hőség- 
tüLltó ajn j0nAEgy másik társa, Supics Béla 
£25 fí8? erődítéssel, élete koczkáztat ásóval 
kúszott fői hozzá, ő is ott rekedt a toronyban 
mert elf eledelt kötelei vinni magával. Végre, ami-
molvnotf'r1 a, kőléP<sőkön félájultan tá-
Póffeíl \a l'e} .tuZolU’ akiknek családja alant 
ketsegbeesetten jajveszékelt. A városház tetőzete
knJrt}ltt’i’USZ0Í:tenger’ tÜZes Oerendadarahoh sza- 

: ° h-lVatalÍ ^y^oekle. A mérnöki hi-
; vatalbol semmit nem lehetett megmenteni, benne 
iff X irathalmaz, egy esőmé térkép As fölsze-e- 

-frVadV -Tobb más hivatalos helyiségben is 
ílT a! ak,ták’1CSak a levéltárat és az adóMw 
tel könyveit mken,It megmenteni. Az égő városház­

uk a szikrakat áthajtotta a szél a kétszáz méter 
távolságban álló katolikus templomra, amely szin­
ten asakhumar lángban állott. A tűzoltóság tehetőt-
Üit s baf yf1 01 na87 gyorsan a tető,
T ,-r.tch<Vett hiányos felszerelése miatt*
' > epeitek elő, amelyet nemrégiben
szerzett bo a varos harminczezer koronáért. A létra 
rovtd volt es éppen föl akartak rajta mászni, össze- 
tort. GátonIstván plébános kétségbeesetten nézte 
templomának pusztulását. Siránkozva kérte hfveit 
hogy mentsek meg legalább az oltárokat. Kétség-’ 
beesetten dolgozott a lakosság, közben megérkezett 
Atiarol»-.Moliolrol és Törökkan,Izsóról a tűzoltóság 
amely nagy erőfeszítéssel látott a munkához. ' A 
templom felső építményéit már nem lehetett meg- 
™1(JtGf’1aJ0r0n>l ie7iesen elhamvadt, a harangok 
elolvadtak es tüzes, cseppfolyós érezük’, mint pusz- 
tito lava, csurgóit alá a templom hajójába. Igen sok 
templom! felszerelés, zászló, néhány oltár clham- 
vadt a főoltárt azonban nehéz vergődéssel meg­
mentettek. A tűz a városházán és templomban egész 
tejel es ma délelőtt égett és a tűzoltók munkám 
csak.oda szorítkozott, hogy n lokalizálás sikerüliöf, 

'tarost a liizlcatasztrófátél megmentsék. Ember-
in r ff" r:f'.k:1r; do « városház és a templom 

. umiadt értekéi tohh százezer koronára rúgnak.
,/Z n klir biztosítás révén jórészben, megtérül.

Mcgszurkálí borbélysegéd. Sehmitl . Józse1’ 
csángó-utezai borbélyüzletében kiscgiitő-segéd volt 
Tórák Ferenc*. Részegen botorkált be az üzletbe 
es a gazdája emiatt nem engedte, hogy dolgozzék. 
Tárók haragra gerjedt és bicskával támadt Schmitt- 
re, akit az üzletben lövő vendégek védtek meg a 
támadás elől. Dulakodás támadt a részeg segéd cs 
a vendégek közt, akik Törököt összeszurkálták.
, . ifiül az iszapfürdőben. Alá délben a Lu 
kacs-fürdő iszapfürdőjében Illa,» \Iiki*a ötvennégy 

< vés békésir-abai gőbalomtulajdonos hirtelen rosz- 
]ott ,,s Pár perez alatt meghalt. Szivszélhiidés 

ule meg. Holttestet a törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték.

Egy dijnok öngyilkossága. Nagy Károly, a 
nagykanizsai járásinrúságon di jnokoskodol I, de i 
kis fizetésből évről-évrc mind nehezebben éldegél- 
.nagy esahidjával. A vergődés! már nem hírfa le 
, h " «zorenesétlen dijnok, elbujdosoM hazulról s 
l'-velbcn bojeleliteUv a szegény családnak, hogy vé­
gez az eleiével. Napok múlva Miirnkirálvnáí eov 
holttestet lógtak ki a Mura-folyóból. Felismerték,
JNagy Karoly dijnok volt a Mura halottja.

EGYETÉRTÉS

-- ,T kisgazdák gyűlése Hajdúszoboszlón. Hus-
vet két ünnepén-a kisgazdák országos nagygyűlést 
tartottak Hajdúszoboszlón. Az ország 23 vármegye - 
?)■1 község küldte cl képviselőjét a nagygyű­
lésre. Konstatálta az elökészitö-bizottság, hogy° ez­
úttal történik első Ízben, hogy a felvidék és Er­
dély resztvesznek a kisgazdák szervező mozgalmai­
ban. A tisztikar megválasztása után Mezöfi Vik 
mos volt orsz. képviselő hosszabb beszédben vázolta 
a kongresszus czélját. Biri Gábor Abádszaló'król szén 
vedelyes hangon fakadt ki ama rendszer ellen, 
f.m'3 ■'(’ ,.a Pa,Tiaszttól csak pénzt és a katonasághoz 
liut követel. Kallós János Büdszentmihályról az 
ottani kisbirtokosok helyzetét festette. Lengyel 
Bajos (Békés) azt javasolja, hogy meg kell tagadni 
az adófizetést az ország két és fél millió kisgazdá- 
J-aEak addjff' ami"g a kormány az általános, egyenlő 
es^tdkos szavazati jogot életbe nem lépteti. Kovács 
Baraei az erdélyrészi kisgazdák helyzetét vázolta, 
tnogy az oláh tenger elnyeli a magyar kisgazda bir­
tokait. Kai János Decs (Tolnám.) Csáki Dániel 
V-zentmihalyfulva), Lovász András a gyöngyös- 
solymosi 48-as függetlenségi kör elnöke, Kerék 
Jozse.L és1 még igen sokan felszólaltak. A bérlő- 
szövetkezetek létesítéséről dr. Hollósy István (Bu­
dapest) tartott előadást, s határozati javaslatában 
az egyházi és vallásalapitványi birtokoknak a kis­
birtokosok által alakított hérlőszpvetkezeteknek 
való bérbeadását indítványozza. Az általános vá- 
asztójogról Kovács József beszélt, s határozati ja­

vaslatába követeli az általános, egyenlő, titkos 
választói jognak sürgős törvénybeiktatását. Dr. 
Dohány Mór (Budapest) egy parasztbank létesí­
tése; Szentkirályi Kálmán (Budapest) a fokozatos 
foldadó életbeléptetése ezéljából terjesztett be hatá­
rozati javaslatot. Ezután Mezöfi Vilmos a tanács­
kozást befejezettnek jelentette ki és a nagygyűlést 
bezárta.

A csaló gólya bácsi. Schenk professzort, a 
gyermekszabályozó tudós professzort akarta utá­
nozni egy szélhámos, De rajta vesztett a manipuiá- 
czióján. Mert Schenk tápanyagokkal akarta szabá­
lyozni a születendő gyermekek nemét. A szélhámos 
pedig pénzzel, még pedig a mások pénzével. Ugyanis 
egyes újságok apróhirdetései között a következő hir­
detés jelent meg: „Franczia találmány. Azon házas­
pár, melynek gyermeke nincs s szeretné ha volna, 
küldje czimét „biztos siker1* jeligével a Schwarcz 
József hirdetőjébe/* Sokan jelentkeztek, többek kö­
zött egy vasmegyei fiiszerkereskedő is, de az utóbbi 
óvatosságból egyúttal a budapesti rendőrség détek- 
tivosztályához is fordult, azzal a kéréssel, hogy 
biztos-e a dolog. A detektívek á figyelmeztetés után 
nyomozni kezdtek" s megállapították, hogy közönsé­
ges szélhámoságról van szó. A hirdető Kauten 
Miklós hatvanegy éves molnár, akit nemrég sze­
rencsétlenség ért. A lábát törte cl s. mert dolgozni 
néni tud, ezen az utón akart pénzre szert tenni. A 
detektívek a Dob-utcza 12. számú házban levő la­
kásán házkutatást tartottak s lefoglalták a levele­
zéseit és írásait. Többek között szerződés-szövegeket 
is találtak. Az egyik igy hangzik:

„Megegyezés. Egyik részről Kauten Miklós ur 
nőmnek az o győgytudományával tiz éves reuma­
tikus betegségét meggyógyítja és miután nőm tizen­
hat eves házasságunkban gyermekkel nem ajándéko­
zott meg, Kantén Miklós gyógynódja alapján bizto- 
sit arról, hogy egy év lefolyása alatt a kívánt új­
szülött megérkezik. Másrészről M, M. kötelezi ma- 
gat, hogy egyelőre harm Inez koronát küld be és ha 
nőm nit«lam áldott állapotba esik, Kauten Miklós- 
m,k fáradságáért száz koronát küld.«

Karlen sok embert csábított magához hirdeté­
sével és^ ártalmatlan gyógyfüveket küldött a gyer- 
okIv után \ ágya kozok nak. A gyógymód az volt, 
bogy a gyógyfüveket fürdővízbe kellett tenni és 
abban inegfürödni. A rendőrség a szélhámos mol­
nári, leleplezése után a tolonezházba vitte és ki fog­
ják tiltani a főváros területéről.

Megnyitó a Bi-ketowban. Zsúfolt ház, wj- 
;':V ,U k'ndí,,seg J',,,crk',ébcn nyitotta meg uj évad-
Svex'U ikH :nv-'vV;kuSZ" ValÓ8“8gal Barmi mi 
•G.' i.ss’ ggel os-zeallitotl műsoruknak minden 

1 r-’y;s szánni zajos elismeréssel találkozott V, iKaz
l^nya, Thorn, Monitors, 

v I , M ;,'X ‘Bb mutatványul a szenzüezió orejó- 
' '"ifoiiak Az ízléses és kellemes műsor sikei- 
e J('S .szezont ,gép a Bc-ket-ow-czirkusznak, amely.
H(k liuseges látogat ója volt s az is marad a. budi 

1 pesti közönség.
, . —\ ,ítky,‘T a csatornáival,. Ma reggel a p/,,.
van.v -uleza, nJagcsaforiia egyik gödrében arczezul 
elete fordulva hóban Ialá]fák Margók Ján ‘ 
;:'r""ni?“:'1S-V(',vc.s állványozót. Marosok részegén 
.iiulukolt hazafele, a gödörbe esett és a sárban
lÄ'viS:^1 a türv6,iyszóki ~

I

Hídálozás. A rákoskeresztúri zsidó temető- 
ben vasárnap délelőtt temették el Vámos Dezsőt, az ön- 
gyilkossá, lett fiatal színészt nagy részvét mellett. A ra.- 
vatalosterömben Lazarus kántor vezetésével gyászdalt 
énekelt a körus, majd kivitték az egyszerű koporsöt’a 
sírhoz A sírná,’ Wels« rabbi rövid imát mondott, ezután 
leoocsatoaák- a sírba a kopersét. Gabányi László rövid 
beszédben búcsúzott az elhunyttól, majd Balassa Jenő. 
a vígszínház tagja lépett a sirhoz és a meghatottságtól 
IS8®“1 remegő beszédben vett búcsút Vámos De- 

Vi lV "..liantoIták czután a koporsót. Az elhunyt végső 
nr^,n B'fjMithették, zene nem játszhatik zsidó 

,az elhun-Tt kollégái összeverődtek a
vvWh.it8 .6kneke,It6k azokat a, nótákat, amelyeket 
végsóakaratában kivúnt.
évéhez r VkÓ I'/'renczn6. Tancz Borbála életének 77-ik 
tal ^rsü- kS/rerC n meshaItl M elhunytban Bccze An- 
Sászolja. • ^ Dyi,g!üma*ott alispánja anyósát

Vestm°S*ÍOlány{ Bíla 61 6ves korában elhunyt Budá-

Budaí Goldberger Guszávot, a Godberger F, és Fiai 
előtt Sf" mfif.hao czíffv'ezetőjét, vasárnap dól- 
6 AfeS L rákoskeresztúri temető ha/ottashüzá- 

tiéntAme^ mtl ,gen JlaFSZämu 6s előkelő közönség

asK/sfi "ss s
megindité gyászbeszédet. &'mon m°ndott
törvényhaytóságiZtteottságánatkktagiaSeabhóCSI6áírn]egye
ST“ *■ •&* Aí.“C.*

dsSHSSnv
megyében kiváló tevékenyéit^ feltett M ÍF **'
katonaorvos a bőszeini 'linU.v, , , kl- Resztvett mint 
ICarakasevits Márk a beterád^0^ íaU‘ Az. elhunytban 
bátyját gyászolja. Temetése *mt madrV; n föíelü87elője 
vét mellett. ma ment végbe nagy rész-

tcs.tct a boneztani intézetbe vittek. * ,
. Fővárosi Orfeum. Szinte hihetetlen 

menny, szórakoztató & mulattató elem van 
lm műsorban összezsúfolva. A közönség egTnilía 
Datlg> &:em unatkozhatik, minden egy^T szám 
szenzaczios a maga nevében. Josef JosephTaz igazán 
paratlan művész, Brothers Wynne a szenyf ■'

u többi’ •- Co.fwey’ a .zenebohócz ■: és-rává aratóit k ° a.aaíson legsikerültebb müso-
ÄBE|rEi:Ä

a»«
atea* Fodor-féIe vívóterem a Koronaherczeg-
Srdt teZ - ai5víir0S ,e2Ila^obb és legjobban

x Bob hashajtó a Ingkellempsehb. 10 füíér.
mézzé?Äaü,w!v0lt,1'Vai éS, mé? t5z ^ás uj darab le- 

P Sy ,mek hanSu gramofon csak 20 fid. hanZv e e rendkívül alkalmat, mert ilyen
hangszer kirándulások és mulatságok alkalmával igen 
vf lemes szórakoztató. Ezért Marnitz Fricn-eS mühan*- 
szerkészitö, Budapest, VIII., József-körut %-39 St
-ndZ l™ .bnngszer-nagyraktára minden hangszer/ kedvelő figyelmére méltó, nangszer,

S2,lzaIz. HaSZ“,áI* irdgépeket, elsőrendüeket 30—75 
szam Z rfu I1- •1>7yc1, főállással, részletfizetésre is 
körút 28? MSn?lÄP* BUdapeSt’ m* Er^

D rovatban közlőitekért nem vállat felelősséget a szerfcceztSsSfr-

S ásiitSfel
F ' (Beuna apátia.)

nvpi-, vese- és v i «»»mór-,
kiiistnüm*ilc csotoi'ii’-U t. , ?tn> \_alannnt ver- és j»cíp! 
^zvthildés és rlméznvnv ’ ey,:>fyuliUU Uo*-
Használata kellemes ,-s a fo-lálliozás nLÍ ‘ ,!!,bh védelem,

végzéndö. - otthq«
DF» K Ö ¥ ÁCS v|„ fővárosi orvos, kinti.

Budapesten, V., Váczi-hörut IC 3?-"''??,?!? "
Rrndol miponia ,1. e. o-i-ig é3 j. „ 3 . " lutt Van-
{’»VtiPflytigyltiig és epcMJim'nvi*l»ß‘ f,i U/ryanott kapható könnyén érthető és élvezetes m-’lnrtan Ísmerto'tí“''« kUnyv- n'vT
^___

& ban tekl*élyhe?".inT"”k"®ei!®.,".1Akar » társaság-
” j*rlsáli f Olvassa el a „O'űr 'iilrvY J *lf ’ en.le:i lársalgdnnk 

k.vul erdnkes könyvet" M-gtudlSu? v"zv<u:‘ rend- 
Jék, hogy térül, mit, alaitvaldt Mehbv» -i’ " vlselkcd 
hódítson 1 !<»recht ut.nutatr.li. lí« 1 í'FVaránt meg- 
«• •'1 ■■ 8C< b<! n, bálokon " ankc ikneT s Jl r *" T1 ,1! 5"den 
Tnrialomjcgyzókel in ilyen kük? ’i«v'iXükun’8tb itb- 
líáluiczi m so Uleu UUIJ •»KAIt, Budapest,
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REPÜLÉS ÉS_LÉGHAJÓZÁS

0 Léghajósok pusztulása. Lég'h a j ó s versoiy 
rolt tegnap Drezdában. Tizem yo'cz bálion vett 
részt a versemben és mindjárt az első ballon felre- 
piilésénél nagy szerencsétlenség történt. Az első 
léghajó vezetője Ölzmann százados volt. Mikor a 
léghajó fdrepült, a vontatókétei magával ragadta 
Kom ismert német léghajót. Az igy nehézzé lett 
léggömb' nem tudott magasra jutui és beleütődött 
egy háztetőbe. K-orn kezéből kisiklott a kötél. A 
szerencsétlen ember a fölre zuhant es súlyosan 
megsérült. A léggömb a következő pillanatban a 
magasba szökött, de ismét nekiment, egy háztető­
nek. Három ember kiesett a kosárból es a köve' 
zetre zuhant. Mind a három eszméletet vesztette. 
A léggömb tovább repült, de csakhamar újabb bal­
eset érte. Nekiment egy gyárkéménynek, a szik­
ráktól lángra "kapott és elégelt.

0 Katonai aeroplánok. Párisból jelentik: A 
katonai repülő eazkadrill, amelynek Chartresben 
van az állomáshelye, érdekes kísérleteket végez 
mostanában. A katonai léghajósok a felderítő 
szolgálatot, illetőleg tanulmányozzák az aeroplá­
nok használhatóságát és nap-nap után ^ nagyobb 
utakat tesznek meg csapatosan, előre kijelölt ut- 
iránynyal. Legutóbb Orleánsig kalandoztak, még 
pedig minden repülőgép más-más vonalban. A 
katonai repülőgépeket Étévé kapitány, Bindn, 
Cheurin és Lucca hadnagyok vezették és mind­
egyik gépen még egy másik katonatiszt is foglalt 
helyet, aki a megfigyeléseket eszközölte az utón. 
Az aviatikusok Örleansban a mondott helyen ta­
lálkozva, kicserélték egymással észrevételeiket az 
útról. Itt még Ménard hadnagy és Taron kapitány 
csatlakoztak hozzájuk, akik Villaaoublayból jöt­
tek. A visszatérés délutánra volt kitűzve, Etám- 
pes irányában. Itt azonban baleset történt. Taron 
kapitány és Binda hadnagy gépei felmondták a 
szolgálatot. Az utóbbi egy fába ütközött bele, 
de egyiküknek sem történt baja. — Érdekes, hogy 
ugyanezen a napon Chaunac kapitány egy mo­
noplánnal a buci aerodromból járt Chartresben, 
hogy ott megállapítsa, vájjon a repülőosztály 
csakugyan megfelelt-e megbízatásának. Bucba 
visszatérve, jelentést tett útjáról, amely egy óra 
50 perezig tartott és hossza 131 kilométer volt.

SZÍNHÁZ és^müvészet.
(*) Az Operaházban holnap, kedden „Lohen­

grin" kerül színre, melyben Mcdck Anna (Elza), 
Anthes (ezimszerep), Haselbeek (Őrt,rúd), Mihályi 
(Telramund), Ney B (a király), Várady S. (a hir­
dető), Pichler, Kertész Ö., Kárpát és Ádám (a 
négy lovag) a főszereplők. Vezényel ifj. Ábrányi 
Emil karmester, rendező Alszeghy Kálmán főren­
dező. (Évi bérlet 70. sz. Kezdete 7 órakor.) — 
Szerdán premier lesz az Operaházban. Először ad­
ják Erlanger Frigyes „Tessza" czimü négyfelvona 
sós dalművét. Szamosi Elza, Szoyer Ilona, Kör- 
nyey, Rózsa, N. Válent., Payer, Yáradi Margit, 
Gleviczky, Kornai, Déri, Kertész Ödön közremű­
ködésével. (Évi bérlet 71. sz. Premiere helyávak.)

(*) A császár. Óriási sikerrel mutatta be 
Sziklay Kornél városligeti kisszinháza tavaszi mű­
sorának azenzáczióját: A császárt. A szép kiállí­
tású, mozgalmas dánná nagy hatást keltett 3 
minden egyes kép után zajosan hívták és tapsol­
ták a szereplőket. Művészi értékű alakítás volt 
Irányi Dezső Napóleonja.. A sikerben osztályosai 
voltak: Bogár Géza, Zalay Lipót, Gömöri Jenó. 
Sárossy Andor, akik kitűnő együttesükkel vitték 
diadalra a darabot, moly egyhuzamban megy az 
ötvenedik előadás felé.

(*) A kultuszminiszter a kiállitásokon. Gróf 
Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter 
husvétvasámap délelőtt megtekintette a Nemzeti 
Szalonban a Magyar Képzőművészek Egyesületének 
kiállitását. és az ennek keretében rendezett Keli- 
voda kollekcziót. A minisztert a Nemzeti Szalon 
igazgatósága cs a kiállító művészek fogadták. Gróf 
Zichy János tüzetesen megszemlélte a kiállítást és 
távozása előtt elismerését fejezte ki úgy a kiállító 
művészeknek, mint a Nemzeti Szalon vezetőségé­
nek. A Képzőművész,nők kiállítása április hó 25-ig 
mard nyitva. Belépődíj 1 korona. — Gróf Zichy 
János, aki a Müvészház keleti kiállításának szom­
bati ünnepélyes vernissageán nem jelenhetett, meg, 
vasárnap délelőtt feleségével együtt, meglátogatta a 
kelciti kiállítást is. A miniszter behatóan tanulmá­
nyozta a rendkívül gazdag anyagot s nagy elisme­
réssel nyilatkozott a iádat rendkívüli nevelő 'hatá­
sáról. A miniszter és felesége, mintám még kilátásba, 
helyezték, hogy ismételten meg fogják látogatni a 
naigyérdekü kiállítást, melegen gratuláltak az egye­
sület, vezetőségének a tárlat nagy erkölcsi sikeré­
hez s szívélyes buc.su után távoztak el a Miivcsz- 
béícból, ahol közel másfél órát töltöttek.

(*) Az olasz anyakirályné a római kiállításon.
Margit királyné torinói utazása előtt meglátogatta 
a római magyar kiállítást, ahol Miklós Ödön kor­
mánybiztos fogadta. Az anyakirályné behatóan 
megtekintette a kiállitáist. Érdeklődéssel szemlélte 
Benczúr nagy képét, László Fülöp arczképeit, 
Munkácsi alkotásait és Szinnyei derűs színekben 
ragyogó festményeit. Miklós Ödön kormánybiztos 
ezután teát szolgáltatott fel a királynénak,, ki az­
zal az ígérettel távozott, hogy még többször meg 
fogja tekinteni a kiállítást.

(*) Választmányi ülés a Nemzeti Szalonban, 
A Nemzeti Szalon igazgatósága és választmánya 
szerdán délután fél öt órakor ülést tart, amelynek 
napirendjén a közgyűlés előkészítése és kiállítási 
ügyek szerepelnek.

Az alkohollal való visszaélést joggal 
tekintik az emésztési bajok nagyon gya­
kori okozójának. A budapesti kir. egyetem 
orvosi klinikáján végzett kísérletek bizo­
nyítják, hogy iszákos emberek, akik hosz- 
szadalmas gyomorbajok folytán étvágyukat 
már tökéletesen elvesztették, a természe­
tes Ferencz József-keserüviz napon- 
kinti használata mellett meglepő rövid idő 
alatt majdnem teljesen visszanyerték ét­
vágyukat. — Kapható győgytárakban és 
füszerkereskedésekben. A Szétküldési- 
Igazgatóság Budapesten.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM

* Biró Lajos könyve. A Nyári zivatar, az il­
lusztris iró legújabb regénye, amely mosrfc került 
ki az irodalmi piaczra, telítve van minden részé­
ben az ő markáns és impozáns egyéniségével és 
fölényesen vágtató epikájával. Kádár Sándor 
felbobogó, tragikus nyári szerelme, amelyet egy 
hü és csöndes szeretet kerít be és enyhít meg, 
avatott tollal irt, mindvégig érdekes és izgató 
regény; minden alakja erős vonalakkal élesen 
határolt, egységes és plasztikus; a történések 
egymásba fonódnak, egymáshoz tartoznak és az 
egész fájdalmas és mégis tiszta levegőjű írást 
összefogják. Biró Lajos kiváltságos elbeszélő mű­
vészete ebben a legifjabb munkájában fokozottan 
és elmélyülve, szinte stilizált, szépségben jelent­
kezik. Kétségtelen, hogy nemcsak az az olvasó- 
közönség, amely régen szeretet éhe fogadta, de a 
kritika is megkülönböztetett figyelőmmel és tisz­
telettel fog bánni ezzel a kitűnő könyvvel, ame­
lyet egy pár finiom novella egészít, ki. A regény 
Singer és Wolfner kiadásában jelent meg igen 
ízléses kiállítással; ára három és fél korona.

FOVAROS.
)( A felsövizivárosi plébános-választás. Hun­

ker Géza terézvárosi eogédlelkész annak kijelen­
tésére kért fel bennünket, hogy az a híresztelés, 
mintha ő visszalépett volna a felsővizivárosi plébá- 
nostllásra való pályázatától, nem felel meg a va­
lóé ágnak.

TAN ÜGY.
= Országos tanitóképzőintézeti ianárvizsgáló 

bizottság. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az „Országos tanitóképzőintézeti tanárvizsgáló 
bizottságiba a második öt évi cziklus tartamára 
kinevezte elnökké dr. Pauer Imre egyetemi ta­
nári; alelnökké: Sebestyén Gyulát; a bizottság 
tagjaivá: 1. a magyar irodalomra: dr. Böthy 
Zsolt, egyetemi tanárt: rlr. Riedl Frigyes egye­
temi tanárt; dr. Négyesy László egyetemi tanárt;
2. a magyar nyelvészetre: dr. Simonyi Zsigmond 
egyetemi tanárt, dr. Szinnyey József Vgyobemi 
tanárt.; 3. a német nyelv- és irodalomra: dr. Hein­
rich Gusztáv egyetemi tanárt; dr. Petz Gedern 
egyetemi tanárt; 4. n történelemre: dr. Baling! 
Aladár egyetemi tanárt; dr. Marczali Henrik 
egyetemi tanárt; dr. Mika Sándor egyetemi ma­
gántanárt; 5. a földrajzra: dr. Czirbusz Géza 
egyetemi tanárt; dr. Kövesligethy. Radó egyetemi

tanárt; 6. a mennyiségtanra: dx. Beke Manó 
egyetemi tanárt; dr. Radoa Gusztáv műegyetemi 
tanárt; 7. a természettanra: báró dr. Eötvös 
Loránd egyetemi tanárt; dr. Fröhlich Izidor 
egyetemi tanárt : dr. Klupathy Jenő egyetemi ta­
nárt; 8. az állattanra: dr. Entz Géza egyetemi 
tanárt; dr. V.rngvl Jenő tani tóképző intézeti 
igazgatót; 9. a növénytanra: dr. Klein Gyula 
műegyetemi tanárt,; dr. Mágóesy-Dietz Sahdor 
egyetemi tanárt.: 10. az ásványtanra: dr. Krenner 
József Sándor egyetemi tanárt; 11. a. kémiára: 
dr. Ilosvay Lajos műegyetemi tanárt; dr. Lengyel 
Béla egyetemi tanárt; 12. a filozófia és pédágó- 
giára: dr, Medvec.zky Frigyes egyetemi tanárt; 
dr. Pauer Imre egyetemi tanárt,; 13. a pedagó- 
giára: dr. Finánczy Ernő egyetemi tanárt; a bi­
zottság jegyzőjévé: dr. Kovács János tanitó- 
kópzőintézeti r. tanárt,

— Magántanári képesítés. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter dr. Joó Gyula kecskeméti 
jogakadémiai nyilvános rendkívüli tanárnak a 
kolozsvári tudományos egyetem ;'iog- ős állam- 
tudományi karán, a magyar közjogból! egyetem; 
magántanárrá történt képesítését jóváhagyólag 
tudomásul vette és nevezettet ezen minőségében 
megerősítette.

— Világraszóló szegedi intézmény. A harma­
dik egyetem felállításával kapcsolatban a kor­
mány egy nagyarányú kórház létesítését tervezi 
Szegeden, olyan mértékben, és olyan formában, 
hogy egyedülálló lesz a világon, A városok ver­
senyében, amelyet a harmadik egyetemért foly­
tatnak, Szeged részben fog czélhoz érni, ameny- 
nyiban, hír szerint, orvosegyetemet, fog kapni. 
Ezen az egyetemen Ferencz József király uralbo 
dásának emlékére valóságos világklinika létesül, 
ahol kizárólag a rák gyógyításával foglalkoznak. 
A kormány a legnagyobb jóindulattal karolta föl 
az eszmét és rövidesen fölópül Szegeden a jelentő­
ségében világraszóló intézmény.

_ ,TÍo ,
Királyi fclavatxs. A király megengedte, 

hogy a kolozsvári tudományegyetemen az 1909— 
1910. tanévre szólólag Schilling Gábor a bölcsé­
szettudományok, Gyulay Tibor az államtudomá­
nyok doktorává sub auspicis Regis fel avattassa­
nak.6 egyúttal dr. Balogh Jenő vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumi államtitkárt, meghűlő^ 

hogy a felavatásoknál nevében közben járjon. Az 
ünnepélyes felavatás a fent megnevezett királyi 
képviselő által -később meghatározandó nirpttn 
fog végbemenni.

Budapesti Szanatóriumok és Gyógyító Intézőtök
Egyesülete.

A) Intézetek bejáró betegeknek.

Dr. GlUck-féle “*
#,S- 6Z.*' V^WyÓBjrkezelé». szén,avas für- 

DStfasor ii^ szá' 86* d5k, DiaRS,R'’' élektrtfflWrtípia.

Dönlz Izsó A villamosé. minden neme fKlek-
cenTmf7*£^tÄA,ROint' J™?* Rn'“B,’s’ Ársnnval, kékfénv fény 
ífil-í ta -r ,KA Iy" tnrdök stb.) Bevált, gyógymódok bel , 
körnt 24. Tel. 102-39. ideg-, hör- ás anvagcserebajok ellen.
Inhalatorium a Dr. Jakab
f^le Liget-Szanatórium- *öhalatiós kezelés. Pneumatikus 
ban V]., Nagy János-u. »amra, sűrített és ritkított levegő, 

47. szám. soole- és gyógyszeres belélegzés.

Dr. JnetUB
börbetokat gyógyító Sog-aras gyógyítás, rádium, Ront­
ás szépgógópoló ‘ In- Gen, forrólégkészülék, fürdők, koz- 
•ézete Károly-körnt 14, metikái műtétek.

Dr. PajorInhalatorium A*thma-gyógymód Pneumatikus
Vas-ntcza 17. kamara, sool- és gyógyszer-belélegzés

Dr. Reich Miklós Mechanikai gimnasztika, test egyo
Budapesti mechanikai nesltea. massage. Szénsavas forrő'ég 
Zander Intézet és villamos fürdők. Elektromágnt-ses,
Mnzenm-korút 2. villamos és vizgvógveljárásoh.

ÜT Rffh °r,hop«id szn- Testegyonesltóe autómnak znló 
un iiviii natóriuma és keivel s corset tei vei. Svéd torna. Tu 
vizgyógyint. Stefánia-ut rött vagy iziilei-gvnlladásos láb fen- 
65. sz. Bennlakóknak is. jftró kezelése.

Dr, Schiff Kálmán T'X'tfRyénraités, BpeoziáJU gyor-T— INflllHull mek avéritorna. massage, forrMég-
IV. Károly-kórut 22. és villanyfiirdö orth. fűzök készítése.

b) Intézetek bennlakó betegeknek.

Df* JSliSÍj^íélö Diétás, diaírnostlkus, fizikoterapiAs
Liget-Szanatórium inréz- t belbetegek, idegbetegek, < zu-

VI., Nagy János-u. 47. korbetegek, köszvényesek ré -zére

Df, ITatrai Gobor Czukorbotegek, vnsp. gyomor. bél-
v rgypti-mi tanárságod beingok, köszvényeeck diétás keze- 
Btefánia ut 66. «sent ,a"‘ Hit'"1'.kur'!:. Bejárók részére is.

Dü;mm*hrn,R i,1,'Khr"'R' í«',észi bc,"K

Dr, Ballzfa vy-lele vizgyógymód, vuinmo* kozjos,
eziinátórium diétás kezeié*, hfifiirdök, ninfitnlőli,

VII , Aréii"-nl 82. Hizlnló-sovúnyitd kap. Bojirókneli 1».
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EGYESÜLETEK.
t . (—) Utarók gyűlése. A Magyarországi Keres­
kedelmi Utazók Egyesületiének nyugdíjalap-gyara­
pító bizottsága hús vét hétfőjén délelőtt tiz órakor 
nagy értekezletet tartott, amelyen elhatározták, 
hogy a, legezéleeobbkörü agitácziót fejtik ki az 
egyesület nyugdíjalapjának megteremtésére. Dél­
után négy óraicoi" hölgy-értekezlet vplt. Ez alka­
lommal Csillag József, a nyugdíjalap gyarapító bi­
zottság elnöke, arról tartott előadást, hogy mi­
ként vegyék ki részüket a nők az utazók nyugdíj­
alapjának megteremtését czélzó munkából.

MiMaii.. vállalat16 !! Hirály-u. 16.

Poloskí
Poloska es itioly- 

m _ . Irtásért egy évi jót- 
IIFTÍI ***®s(fertőtlenítés)1" ™ Telefon 161-38.

... ■1111111111111111111111

SPORT.
Bécsi versenyek.

— Első és második nap. — 
h Meglepetéssel kezdődött a bécsi tavaszi 
meeting, de azután a favoritoké lett a többi futam, 
míg végül a napot bezáró versenyt iámét bevésőbe 
fogadott ló nyerte meg. Gyönyörű idő köszöntött 
be a Przedswit-handicap napjára s igy természetes 
volt, hogy a publikum csak úgy özönlött Freude- 
naiiba, hogy végignézze a várva-vért versenyt. A 
sokféle kombin'áczíió mind halomra dűlt, mert a fa­
vorit Mony starttól a czúlig uralva a mezőnyt, 
játszva nyerte meg olcsó súlyával a gazdag dijat. 
Meglepetést csak Raspberry második helye okozott, 
mert Sénéchal szintén az erélyes lovak egyike volt.

A második nap már több meglepetést eredmé­
nyezett, melyek között legnagyobb volt a nap fő­
számában Fast győzelme. A hatalmas mezőnyben a 
Jaross-ló mint legszélső outsieder indult s igy nem 
csoda, ha több mint harmineznyolezszoros pénzt fi­
zettek a gépek győzelmére. Jól tartotta magát 
Quart,us, mely végül is a második helyet ok'kupáita 
Vivid, előtt, jó negyedik Carriére lett. Még egy szen- 
zácziója volt ezenkívül a napnak, még pedig a reá# 
kedvéhez Fejedelem veresége, melyet a difficzilis 
V'dtam Bandi ma egészen elveszített, maga mellett.

Részletes eredmény a következő:
— Vasárnap. —

I. Megnyitó-verseny. Dij 3tX)0 korona. Táv 
t600 meter. 1. hg. Lubomirszki L. 4é pm. Kórsára 
53 kg. (Winktieid), 2. Landau H. 4é stpher Hüou
II. 4S Kg. (Gulyás), 3. Oroszvári ménes 6é pm. 
Kottán ebrunn 60 kg. (Janek). Futottak még: Herr 
Göd (Hewitt), Topper (Peschka), Fecske (Tausz), 
Vansittart (Eergusson), Jeanette (Györffy). Add 
ide (iv'zuch). Bánk Bán (Fetting). Könnyen egy 
hoszszal első, két hoszszal harmadik. Tót.: 10:03, 
20:30, 40. 32. Könyvfogadás: 3 Kottingbrunm, 3Mi 
Herr Göd', 5 Kórsarz, Bánk Bán. 6 Xk-insittart. 7 
.Fecske. Hiion II., S a többi.

II. Kísérleti verseny. Dij 3000 korona. Táv 
3000 méter. 1. Dávid E. pm. Bankár 57 kg. (Protz- 
ner), 2. Baltazzi A. sk Fury 55% kg. (Winkfield). 
?, Springer G. sm Sever 57 kg. (Carslake). 
Futottak még: Dovecot (Dale Austin), Alpenrose 
(Hotav), Camelia (Williams). Igen könnyen három 
hoszszal első fél hoszszal harmadik. Tot.: 10:15, 
20:25, 35. Könyvfogadások: 2 reá Bankár, 3Iá 
I ury, 8 Sever, Dovecot. 10 a többi.

HL. Prz'áswit-handicay. Dij 10.002 korona. 
Táv 1500 méter. I. Mautner V. 66 pm Mony 54 kg. 
(Korb). 2. Negro ponies Gy. f>6 stpk Raspberry 45 
1-g. (Abos). 3. hr. Springer G. 46 sm Sénéchal 5.7 
kg. (Carslake) Futottak még: Nemesis (Pretzncr) 
Livteti (Huxtablc), Kosz pénz (Shaw), Aliink 
(Dale Austin), Karfa ez (Winkfield), Do per (He­
witt), Nix (Janek), Pantagruel (Fcrgusson), Bom- 
tnrdoi: (Gulyás). Frog (Schuster), Arno (VII- 
riesbshofer). Könnyen egy hoszszal első, egy hosz­
szal harmadik. Tot.: 10:43. 20:40, 210, 03. Könyv- 
fogadások: 4 Mony. 0 Kartaez, Arno, 7 Doper, S 
Mix. 10 AInok, 1(3 n többi.

IV. Háromévesek eladóversenye. Dij 3000 ki­
róna. Tá/v 1100 méter. 1. Landau H. 8é pm Falieri

54 kg. (Gulyás), 2. Bamberger I. 3é pk Natasa 
52% kg. (Lukácsi), 3. Dávid E. 8é sk Türelem 
53% kg. (Honig). Futottak még: True Blue 
(Richter), Raemonde (Hollinger K.). Küzdelem 
után egy hoszszal első, eg-y hoszszal harmadik. 
Tot.: 10:15, 20:24. 46. Könyvfoga dásnk: 1% £eá 
Falieri, 4 Türelem, Raemionde, 5 a többi.

V. Zsupán-verseny. Dij 5000 korona. TáV 1600

front (Huxtable), Kishotyár (Kozuch), Galambom 
(Guttman): Biztosan két hoszszal nyerve, három 
hoszszal harmadik. Tot.: 10:157, 20:80, 68, . 78.
Könyvfogadások: 2 Come in front, 3 ’ Cromwell, 
5 Rákos, 6 Mindig gyöngy, 10 a többi.

Alagi versenyek.
méter. 1. Dreher A. sk Passe 52 kg. (Flewitt), 2. 
lr, Springer G. pm Radoteur 53% kg. (Carslake), 
8. Gout G. sm Re-Contra 53% kg. (Baumgartner), 
Futottak még: Mitzaki (Dale Austin), Britem 
(Janek). Egy hoszszal első, négy hoszszal harma­
dik. Tót.: 10:32, 20:34. 37. Könyvfogadások: 2
Passe, 2% Radoteur, 3 Mitzaki. Briton, 10 Re- 
Contra,

VT. Bécsi tavaszi akadályverseny. (Handicap). 
Dij 6000 korona. Táv 4000 méter. 1. Mautner V. 
5é sin Fellah 73 kg. (Dillon), 2. Novotny L. sher 
Off 65 kg. (Krouz.il), 3. Negropontes Gy. 4é pk 
Jungfer 66 kg . (Me. Cormick). Futottak még: Ar­
mand! (Paul), Dry ander (Sparkes). Könnyen két 
hoszszsl nyerve, hat hoszszal harmadik. Tot.: 
10:15. 20:26, 54. Könyvfogadások: 1% reá Fellah, 
2% Jungfer. 4 Dry.ander, 5 a többi.

VII. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 1300 
méter. 1. br. Springer G. 3é pk Kevéssel 54 kg. 
(Carslake), 2. Mautner V. 46 pher Mikado 56 kg. 
(Korb), 3. Egyedi A. 36 sm Tengernagy 49 kg, 
(Broadwood). Futottak még: Rex (Weiss), Ingeborg 
(Hewitt), Ambrosine (Smutny). Könnyen két 
hoszszal első, nyakhoszszal harmadik. Tot.: 10:28, 
20:26, 27. Kcnyvfogadások: Pari Mikado. 3 Inge- 
borg, Kevéssel. 6 a többi.

— 'Hétfő. —
I. Weidlingaui dij. Dij 3000 korona. Táv. 

1300 méter. 1. Oroszvári ménes sm Peppermint 55 
és kg. (Hewitt). 2. Hg Hohenlohe-Oebringen 
sm. Theseus 53 kg. (Shaw), 3. Gr. Wenckheim D. 
pm. Chryi 55% kg. (Janek). Futottak még: Róna 
(Prctzner), Beggar (Hotar), Romulus (Miles), 
Ruth (Gulyás), Magánzó (Novánszky). Könnyen 
másfél hoszszal nyerve, nyakhoszszal harmadik. — 
Tot.. 10:23, 20:28. 47, 25. — Könyvfogadások: 1% 
Peppermint, 2% Chan, 5 Ruth, 10 a többi.

II. Himberffi dij. Dij 1100 korona. Táv. 1300 
méter. 1. Dávid E. 4é stpm Mindenkém 55 kg. (Ho­
nig). 2. Bán-ó Springer G. 44 sm Gavache 55 kg. 
(Carslake). 3. Hg. Lubomirszki Gy. 4é pk Schik 
sei 53% kg. (Winkfield). Biztosam »gy hoszszal 
nyerve, másfél hoszszal harmadik. — Tot.: 10:17. 
Könyvfogadások: 214 reá Mindenkora, 2% Ga­
vache, 4 Schiksel.

III. Háromévesek nagy handicapja. Dij
10.000 korona. Táv. 1600 méter. 1. Jazross S sm 
Fast 47 kg. (Gulyás). 2. Egyedi L. pm Quartus 
65 kg. (Miles). 3. Gróf Be re h told L. sm Vivid 
52 kg. (Broadwood). Futottak még: Carriére 
Kozuch), Csóka (Honig), Hermatifco (Hewitt), 
Hubertus (Shaw), Liruik (Winkfield), Fraieulein 
(Vivian), Livia (Smutny), Jehuda (Korb), Javo- 
rinka (Guttman), Gránica (Schuster), Rosalie 
(William). Könnyen ötnegyed hoszszal nyerve, 
négy hoszszal harmadik. Tot.: 10:381, 20:155,
58, 105. Könyvfogadások: 5 Carriére, Hermitage, 
Hubertus, 6 Livia, 8 Quartus, Lirnik, Fradiiéin, 
12 Csóka, Jehuda, 16 Javorinka, Gránica, Rosa­
lie, Vivid, 25 Fast.

TV. Nyeretlen kanczák versenye. Dij 3000 ko­
rona. Táv. 1200 méter. 1. Br. Springer G. sk 
Wishful 57 kg. (Carslake). 2. Capt. George pk 
Sophienalpe 57 kg. (Hewitt). 3. Gr. Meran J. pk 

i Győr 57 kg (Vivian). Futottak még: Variante 
(Fcrgusson), Fata Morgana (Richter), Mimi 
(Janók), Limba (Winkfield). Erős küzdelem után 
nyakhoszszal nyerve, fej hoszszal harmadik. Tot.: 
10:53, 20:31, 24, 55. Könyv-fogadások: 2 reá
Sophienalpe, 5 Limba, 6 Wishful, Variante, Mimi, 
10 a többi.

V. Lusthaus-verseny. Dij 5000 korona. Táv.
J800 meter. 1. Br. Springer G. 36 pm Fcrdusi 
50 kg. (Fcrgusson). 2. Mautner X". 3é pm Ti tu vei 
50 kg. (Korb). 3. Gr. Wenckheim D. 46 sk Cor- 
nette 62% kg. (Janek). Könnyen ötnegyed hoszszal 
nyerve, két és félhoszszal harmadik. Tot.: 10:41. I 
Könyvfogadások: 1 !4 Ti tűvel, Cornett e, 8 Fcrdusi.

VI. .1 prilisi gátverseny. Dij 5000 korona. 
Táv. 2400 méter. 1. Pofán wits .1. 4ő pm Villám 
Bandi 60 kg. (Csőmpora). 2. Mautner X. 4é pm 
Fejedelem 61 bg. (Dillon). 2,. Vonuillcr A. ül pm 
Palóczkirály 70 kg. (Sparkes). Futottak még: Flo- I 
rid-dorf (Fejes), Alfa (Mm Cormick), Ganymede j 
(Paul). Biztosan egy és félh-m-zszitl nyerve, nyolcz 
Iw.-zí-za! harmadik. T i.: 10:58, 20:30, 28. Könyv- i 
fogadások: 2 reá Fejedelem, 2* a Palóczkirály, j 
5 X’illú'.n Bandi, 8 n többi.

VII. Kiadok handicapja. Dij 3000 korona. 
Táv. 1200 méter. 1. Geist G. 46 pher Rákos 48 kg, 
(TJllrichshofcr). 2. Gr. Or.-sich P. lé sk Vilin- 
franca 59% kg. (Korb). 3. Bamberger T. -tó pk : 
Mindig gyöngy 54 kg. (Pretzncr). Futottak még: ! 
Hubertus II. (Hlavonka), Tok (Dale Austin), |

Cromwell (Weiss), Mehetne (Yivan), Come in

• •— Húsvéti meeting. —.
Nagyon észrevehető volt vasárnap, *, hogy 

ügető versenyek is vannak, mert csak félig teltek 
meg a tribünök, habár u r lovas - versen yek ről Tévén 
szó. míg az is szép eredmény. Az egyes futamokban 
íavoritok és outsiderek felváltva győztek, de a 
végeredmény mégis a fogadók kárára lyukadt ki.

A második napon már jobban bevált a papír­
forma. mert a fogadott lovak majdnem minden 
futamban győztek. Némi emócziót Ladoga győzelme 
keltett. Bukás kettő is volt, még pedig a negyedik 
futamban a kőfalnál bukott a rosszul ugró Kis 
Márton, míg az ötödik futamban az utolsó gátat 
rosszul vette Margit s szintén elbukott, ' azonban 
szerencsére egyik esetben sem történt semmi­
féle baj.

Részletes eredmény a következőt 
> Vasárnap. —

I. Eladók versenye. Dij 1500 korona:. Táv 1200 
méter. 1. Gr. Wenckheim D. Sas (Keresztes), 2. 
Mácsol a (Issekutz), 3. Dóri (Gencsy). Futottak 
még: Tabula (Sibrik), Tocsonyi M. (Zangen BD, 
Caprice (Foiis), Potyka (Kiss G.), Kis Márton 
(Vidále). Széltoló (Nád'askay), Gascadeuse (br. 
Neim.), Future (mr. Harrison). Gaspard (Zangen 
M.). Küzdelem után nyakhoszszal első, fél hosz­
szal harmadik. Tot.: 10:125, 20:67, 38, 39. Könyv­
fog. 3% Dóri. 4 Mácsola, Gaspard. 6 Sas, Future, 
Gascaii., 5 Caprice, 8 a többi.

II. Katonatiszti gátverseny handicap. Dij 
1400 korona. Táv 2400 méter. 1. Issekutz Gy. 
P.aseur (Tulajd1.), 2. Szerény (Baich), 3. Geri' 
(Zsivan). Futottak még: Ljubljana (Orssioh N.), 
Faxeum. (Stiassny), Repülj fecském (Krieger), 
Immergrün II. (Folia). Könnyen öt hoszszal első, 
öt hoszszal harmadik. Tot.: 10:32, 20:26, 24, 30, 
Könyvfog.: 1% Raseur, Szerény, 6 Geri, Immergr, 
II.. S a többi.

Ili. Katonatiszti akadályverseny-handicap. 
Dij 1600 korona. Táv 4000 méter. 1. Br. SciL*- 
.Durneiss Mórion (Fólia), 2. Fabrieius (Keresztes). 
;i. Nevermore (Zsivanovits). Könnyen három hosz- 
rzal első, három hoszszal harmadik. Tot.: 10:19.
Könyfop.: 1%. reá Mérion, 1%- Nevermore, 3% 
F abriczius.

IX^. Urlovasok versenye. Dij 1200 korona. Táv 
1600 méter. 1. Keresztes A. Chiertee (Tulajd.), 2. 
Daemon (Gencsy), 3. Rosanne (Nádiaskay). Futot­
tak meg: Gabi (Baich), Gadfly (Stiassny), Mara 
(Issek). Küzdelem után egy hoszszal első. 34 hosz­
szal harmadik. Tót.: 10:82. 20:57, 34. Könyvfog.:
2 Daemon, 2% Gabi, 4 Rosanne, 5 Chiertee, 8 
a többi.

V. Gátverseny-handicap. Dij 1500 korona. Táv
§400 méter. 1. br. Baich P. Toujonrs le- mérne (Fo- 
lis). 2. Buszt (hr. Neimans), 3. Maggie May (mr. 
Harrison). Futottak még: Alabárd (Krause), Lady 
Bírd (Szakoryi). Könnyen két és fél hoszszal első, 
két hoszszal harmadik. Tot.: 1061, . 20:43. 29.
Könyvfog.: 1% Rüszt, 2% Maggie May, 4 Toujonrs 
le mérne, C a többi.

VI. Húsvéti dij. Dij 1600 korona. Táv 1600 mé­
ter. 1. Jankóvich B. Gy. Fiitta (Keresztes), 2. Fo­
rest King (Gencsy), 3, Ariadne (br. Neim.) 1 utot- 
tak még: Svlva (Foils), Búvár (Nádiaskay). Biz­
tosan nyakhoszszal nyerve, 1% hoszszal harmadik. 
Tot.: 10:29. 20:27. 25. Könyvfog.: 1% Fiitta, 
Forest King, 3 Ariadne, 12 a többi.

— Hétfő. —
I. Nyeretlenek handicapja. Dij 1500 korona.

Táv. 1600 méter. 1. Milne H. Mansi (Zangen BD. 
2. Ereszd el (Fölis). 3. Daliás (Keresztes). F'u­
tottak még: Spotless (Pókay), Rákóczi (Gencsy). 
Gaspard (Zangen MD. Son of Nun (Baich), 
Polydore (Szakonyi), Röpke (Neimans), Dollár 
(Kiss G.j. Absurdum (Nádaskay), Blériot
(Krause), Mar tell (Harrison). Küzdelem után 
nyak hoszszal nyerve, egy és félhoszszal harmadik. 
Tol.: 10:38. 20 ;33, 17. 83. Könyv fogadások:
3 Xlausi, 81 á Ereszd cl, 5 Daliás. 8 a többi.

II. Kiadók versenye. Dij 1500 . korona. Táv.
1800 méter. 1. Gr. Fejaosevieh A. Ladoga
(Krause). 2. Ákombákom (Sibrik). 3. Senki (Kiss 
CD. Futottak még: Kár (Keresztes). Vándor
(Baich), Dash (Zangen AID. Rose of Sorrent 
(Gencsy), Immergrün II. (Vidale), P. S. (Nei- 
maus). Küzdelem után félhoszszal nyerve, egy és 
félhoszszal harmadik. Tót.: 10:67. 20:35, 42 26.
Könyvfogadások: 1%, Senki, 2% Kár, 6 Ladoga 
Ákombákom, 8 a többi.
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III. Igazgatósági akadályverseny. Tisztelet- 

dij és 1800 korona. Táv. 3200 méter. 1. Báró 
Baiek P, Finczos (Baieh). 2. Orgazda (Sibrik).
3. Fuss. Futott még: Eszemadta (Neimans). Igen 
könnyen tizenöt hoszszal nyerve, tíz lioszszal har­
madik. Tot.: 10:22, 20:26, 32. Könyvfogadások: 
114 Finczos, 2 Eszemadta, 2Iá Orgazda, 4 Fuss.

IV. Hadseregi akadályverseny. Tiszt eled ij és 
1800 korona. Táv. 4300 méter. 1. Báró Schwaben- 
Durneiss hdn. Goldonkel (Folis). 2. Alighanem 
(Keresztes). 3. Nevermore (Zsivanovics). Futott 
még: Kis Márton (Stiaszny). Könnyen egy és 
fólhoszszal nyerve, öt hoszszal harmadik. Tót.: 
10:17, 20:22, 23. Könyvfogadások: 114 reá Goldon- 
kel, 114 Alighanem, 214 Nevermore, 25 Kis Márton.

V. Palóczkirály-gátverseny. Dij 1600 korona. 
Táv. 2800 méter. 1. Bartos E. Tin’J Tim (Krause). 
2. Kata (Harrison). 3. Raseur (Issekutz). Futottak 
még: Isis (Keresztes), Edison (Folis), Margit 
(Genesy). Könnyen hat hoszszal nyerve, egy hosz­
szal harmadik. Tot.: 10:30, 20:42, 63. Könyvfoga­
dások: 2 Tiny Tim, Raseur, 2)4 Margit, 8 a többi.

VI. Katonatiszti sihverScny-handicap. Dij 
1200 korona. Táv. 1600 méter. 1. Issekutz Gy. hdn. 
'Vludirr.ir (Túl), 2. Fingerhut (Baieh), 3. Páfrány 
(Sibrik). Futottak még: Suffragette II. (Vidale), 
Sylva (Zsivanovics), Caprice (Keresztes), Suhogó 
(Krieger), Salami (Szakonyi), Coquette. (Folis), 
Biztosan egy hoszszal nyerve, egy hoszszal harma­
dik. Tot.: 10:40, 20:29, 26, 49. Könyvfogadások:
'2 Fingerhut, 3 Caprice, Vladimir, 12 a többi.

Budapesti ügetöversenyekr
—- Külön nap. —

Nem remélt siker koronázta az agilis vezetőség 
vállalkozását, hogy husvét vasárnapjára versenyeket 
irt ki. A nézőtér annyira megtelt, hogy alig lehetett 
mozogni s szinte lázas kíváncsiság előzte meg a nap 
főszámának: a Nagy nemzetközi dij-nak közeledtét. 
Öt elsőrangú ügető pályázott a 8000 koronás díjért 
6 közülök The Plunger lett a favorit, mellette pedig 
Sir Todd-ot pártolták leginkább. Hamarosan sike­
rült a start, melynél hajszálnyi pontossággal együtt 
indult a mezőny, de egy pár méter után The Plunger 
felvágott s igy minden chanceát aláásta. Ugyanez a 
sors érte csakhamar Dulce Jay-1 és Concurrent-et 
ig s igy csak Vito és Sir Todd küzdöttek az első 
helyért, együtt haladva az egyenes elejéig, ahol 
.Vito-t kieresztette hajtója s a remek telivér innen 
fogva egész elveszítette maga mellett Sir Todd-ot. 
Harmadik Concurrent lett, de folytonosan felvágott 
s ezért diszkvalifikálták. Elütötték még a második 
pénztől Halka-t az első futamban, mig a bérkocsis­
versenyt nagy térelőnynyel nyerő Vendég—Perrier- 
fogatot szintén ez a sors érte, mert Perrier két 
kört végiggaloppozott, aminek a gyámoltalan hajtó 
volt az oka.

Részletes eredmény a következő:
I. Háromévesek versenye. Dij 2000 korona. 1. 

Sharovai ménes King Wilburn (Reyerson). 2. Küh­
ner Willy Az Est (Schwitzer). 3. Venesellöi mé­
nes Néni (Brown.) Nem helyezve: Express (Arm­
strong), Haliunké (Tappan), Halka (Edercr). 
Jot.: 10:18, 20:24, 36. Könyvfogadások: 11/, reá

(Brunati). Tot.: 10:108, 20:52, 36, Könyvfogadá­
sok: 1)4 Sir Todd. The Plunger, 3 a több1'. 
Idő: 1.25

V. Lola-verseny. Dij 2600 körömi. 1. Wolai
ménes Gordon (Ederer). 2. Hauser Lipót Geh 
schnell (Tappan). 3. Mr. Oscar Prokop (Ryerson). 
Kein helyezvV: Fatma (Armstrong) Hedvig (Rose). 
Boy of Sheba (Wöss), Faust (Hartman), Piauder- 
heschen (Miller), löt,: 10.57, 20:37, 35, 38.
Könyvfogadások: l)/2 Boy of Sheba. 2 Geh schnell, 
6 Gordon, 8 a többi. Idő: 1.31.2.

VI. Húsvéti díj. Dij 5000 korona. 1. Puszta- 
berényi ^ménes Szigetvár (Capovilla). 2. Brunner 
J- és Társa Mina N. '(Armstrong). 3 Sennyey G. 
laró ledd meg (Brown). Nem helyezve: Heimweh 
(Tappan). Tot.: 10:40, 20:30. 37. Könyvfogadá- 
B°k: lx/2 reá Mina N. 2 Szigetvár, 3 a többi. 
Idő: 1.30.2.

VII. Kettesfogatu urkocsisverseny. Dij 3000 
korona. 1. Bérnrieder-Brminer urak. Vandar 
Hue (Bernrkder). 2. Báró Seanvoy István Ki- 
kirits—Diavolo (Tulajd.) 8. Novak F. Mr. Head 
Caro.us S.—Colonel of Marine1.. (Báró Sennyey). 
Nem helyezve: Szárcsa P.—Buksi (Orosz). Kedve­
sem—Spulerin (Gross). Tot. Tot.: 10.45, 20-41, 56 
Konyvfogad'ások: 2 rá Carolus S.-Colonel og M.
34 Vanda—Dúc. 4. Kedvesem—Spullerin, 5 a többi 
Idő: 1.38.4,

VIII. Kettesfogatu 'bérkocsisverseny. Dij '600 
korona. 1 Wertheimer Lipót Bizroz—Jüngling. 2.
I allmar A. Gerda—Minkuseb. 3. Beer Antal

Ind'ult összesen 6 fogat. Toav: 
20.37, 40. Idő: 1.5S.5. --

*
— — 'Negyedik nap. —

Átlagosan díjazott versenyek lesznek kedden, 
azonban népes és jó anyagával egy nagy dotáczióju 
veisenynyel vetekedik az Indiana-dij. A tizenhárom 
1 ötelezett közül mi I antazya-xa adjuk szavazatun­
kat Lord G. és Aufwieglerin előtt, A Csörgői-dij- 
ban jobb háromévesek találkoznak s az adott vi­
szonyok Drégely-nek látszanak kedvezni, de erős 
ellenfélnek ígérkezik llansi Niese és Lovag.’

Jelöltjeink:
I. Néni—Bolygó—Toncsi

.'I. Gra—Kirkwood III.—Garibaldi
III. Drégely—Hansi Niese—Lovag
IV. Iantazya—Lord G.—Aufwieglerin

V. Hans—Betyár—Grom
VI. Geh schnell—Brácsos S.—Mágnás

VII. Gyurjad-Bába—Maba C.-Charivari

Jving Wilburn, 2 Halka, 4 Az Est, 5 a többi. Idő: 
1.30.3.

II. Fürdők dija. Dij 3000 korona. 1. Win aus 
KV. Hugo (Armtsrong). 2. Protti Guiseppo Fo­
nyód (Cassolini). 3. Hauser Lipót (Elyria) (Tap- 
■pan) Nem helyezve: Erna (Rose), Aufwieglerin 
(Miller) Tot... 10:45, 20:38, 719. Könyvfogadások: 

Á,,rea Aufwieglerin,, 2 Hugó, 3 Elyria, 5 a többi, 
idő: 1.29.5.

III. Buha-verseny. Dij 2200 korona. 1. Wm- 
fiorwakh ménes Czinczár (Ryerson). 2. Kohner
í r ,TMV0<)d/,IIL ÍSchwitzVr). 8. Marsch a 11 
József Hilda (leiser). Nem helyezve: Lás- 
suk (Armstrong), Gecrotta (Trappan), Grom 
(Ederer), Lebemann (Rauch). Tot,: 10-19 20-‘N 

31, 43. Könyfogadások: 1% reá Czinczár, -j Kirk- 
wnerl III., 3 Grom, 4 a többi, idő 1 31 8

IV. Nag,

() Nagy ur, ma délután résztvett a Magde- 
hurgi. nagy díjban, de a Bon a Vista-mén a ver­
senyben nem kapott helyet. A nagy dijat Else II. 
nyerte meg, a graditzi Novelle és Bajazzo ellen. A 
vert mezőnyben foglaltak helyet még: Trumph 
A ss és Taftjoy is.
,, O, Húsvéti football-mérkőzések. Vasárnap: 
Lnghsh Wanderers—MTK. 4:2 (2:1). Körülbelül 
nyoiczezer ember nézte végig az angolok második 
szereplését amely az MTK. vereségével végződött. 
Az angolok egy uj játékossal állottak ki és sokkal 
szebb formát mutattak a védelemben és a táma­
dásban, mint szombaton a BAK. ellen. Az MTK. 
l,1J‘ csatársorral kísérletezett, amennyiben Szántó 
e, Farkas helyett a két Wciez testvér PTC.-tói szc- 
i'epdt. Kertész II. balszélső volt, ahol alig tudott 
orvcuyesiüm. A védelem elég kifogástalanul mii- 
koaotí,^ de az angol csatárok öldöklő iramot dik­
tállak es a védelemben csak Biró és Révész tartot-
ViTi- tCmií°.V 1Vz clsö Perezekben kapja már az 
-tJK. az első golt egy gyönyörű fejes által, amely 
vedbe ellen voh. Változatos játék után egy léről,a- 
naseo: lőnek az angolok egy újabb galt. Ezután 
U e.tz Antal lerohan, a kapu előtt elgáncsolják a 
tizenegyest Révész a hálóba juttatja. Félidő 2:1 az 
angolok javára.

A második félidőben az angolok fölényüket 
tovább meg! a ríják s két golt rúgnak az MTK. egv 
gólja ellen. (Az eredmény 4:2 volt az angolok ja­
vára.) Bíró I eltéri.

leipziger Bnuegungspirlrr. MAC 3 ;f> (o-n)
A kei. legjobb játékosával, IJgivat és Hal,unni mp„_" 
erősítőit németországi bajnokesapal fölénye, .,v?i- 
z ebnet aratott, a MAC felelt. A sárga-kékek Bőd- 
Hurrái es karközivel megerősített nemzetközi ,-.a- 
1,ahl> gyenge, rendszertelen jálókot produkált, amit 
a, ^használ:ak é, fölényes játék után az.
első félidőben két és második félidőben e-v -,,lt 
rúgnak. Biró; Sugár. B

Hétfő. FTC—English Wanderers 3:0 (2:0), 
Az üllői-uti pálya délután gyönyörű látvány volt. 
Közel 16 ezer ember foglalt helyet a két hatal­
mas tribünön és a lépcsős teraszon. Ember ember 
hátán tolongott, hogy végignézze a legjobb 
magyar csapat találkozását az angol válogatott- 
amatőrökkel, amely a magyarok váratlan nagy 
győzelmével végződött. Az angolok vereség- 
gének beszámítható u kétnapos fárasztó já­
ték, amely semmit sem von le a zöld-fehérek 
értékes győzelméből. Az FTC. ma olyan játékot 
produkált, amit még magyar csapattól eddig nem 
láttunk. Az öt csatár oly gyönyörűen játszott össze, 
hogy az angol védelem nem volt képes a támadáso­
kat megzavarni és a fölény alatt az FTC valóság­
gal bombázta a Proud által kitünően védett angol 
kaput. A három goal, amit kapott, egytől-egyig véd- 
hetetlen volt. Első sorban a Weisz—KorodL— 
Schlosser-triászt kell kiemelnünk, akik önfeláldozó, 
goal képes formát mutattak. Sehlossernak kitűnő 
napja volt, bár ketten állandóan lefogták. Szeitler 
a jobbszélen két fényes goalt rúgott. A védelemben 
Bródi, Rum hold és Fritz remekelt. Az angoloknál 
Bell hátvéd, Chapmann centercsatár játéka és a 
kapus vált ki a csapatból.

FTC kezd, a támadást azonban az angolok ve­
zetik perczekben, majd Schlosser lövését a kapu* 
védi. Ezután FTC fölénybe kerekedik ég egy szuitö 
védlietetlennok látszó Schlosser lövést a kapus kor- 
nerre ment. Változatos játék után Szeitler tiszta 
goalt hibáz. A 20-ik perezben sikerül neki és góalt' 
rúg. Az angolok szabadrúgás utján jönnek frontba* 
de a lövésük a kapu mellé jut. FTC támad s a 34-ik 
perezben Borbás beadásából Schlosser a jobb sa­
rokba védhetetlen goalt plasziroz.

Ezután továbbra is bombázza FTC az angolok 
kapuját, de Weisz lövéséi mindig ónéit tévesztenek.
A félidő középjátékkal ér véget. Kornorarány 3:0 
az FTC javára. ,

Half-time után az angolok a baloldal utján 
támadnak, de a lövést Fritz védi. Szeitler lerohan*1, 
beadását Weisz hibázza el. Frontba jönnek az an> 
goi ok; do a védelem résen állt Rumbold és Eris­
eién. Weisz—Korod!—SchlossGr mesés támadást 
vezetnek. Korod! lövését a kapus komerre menti 
(13 p.). Korodi Weisz próbálkoznak a golrugással, 
de egyiknek sem sikerül. Az angolok támadnak ésl 
kornerre ment Manglita a 14-ik perezben. Ezután' 
Borbás lerohan, Schlossernek passzolja, aki Szeit- 

1 érnék adja at a labdát, akinek lövése a hálóba akad, 
meg. Változatos játék; dé FTC a fölényét meg­
tartja. Több golt azonban nem érnek el. Bíró 
Herczog.

BTC—Leipziger :Eswegungsp'ieler 2:1 r(l:l)7 
Millenáris pálya.

A BTO az Ugival megerősített csapattal szem­
ben értékes győzelmet aratott. Bár az első félidő­
ben egyenrangú ellenfélnek mutatkozott a néraet- 
eiszági bajnokcsapat, s a félidő 1:1 arányban eldön­
tetlenül végződött, de half-time után a BTO tüzes 
támadásba kezd, melynek eredménye a Dobó által 
lőtt goal lett. A németek erősen küzdenek a ki­
egyenlítésért, de eredménytelenül. Bíró Sugár éblt,

() A BAK veresége Bécsben. Becsben ma/Kus- 
vét hétfőn a Budapesti Athlétikai Club mérkőzött 
Becs legjobb csapatával, a Wiener Association 
Football Clubbal, akitől 5:1 arányban vereséget 
szenvedett, A félidő 3:0. Biró Mcisl volt,

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Blegyar Újságkiadó Részvénytársaság: 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

190 parczolla 300 C-ölos a villamos közelében, 
-•ölenként 4 koronától 6 koronáig S évi részlet- 
fizetősre eladó, bzen bolyon már 3000 telelt adatott 
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KÖZGAZDASÁG.
Ä Phöbus tőkeemelése. Már megír tut, hogy a 

Phöbus villamos vállalatok részvénytársasága fel­
emelj alaptőkéjét. A tőkeemelést az április 27-én 
tartandó rendes közgyűlésen határozzák el. Az 
alaptőkét két millió koronáról öt millió korouára 
emelik fel. A tőkeemelés a társaság nagyszabású 
.terjeszkedésével van összefüggésben.

Tőzsde, ügy az értéktőzsde, mint a gabona- 
tőzsde »-árva volt, magánforgalom sem fejlődött ki.

Változás egy biztosítótársaság vezetésében. Leg­
utóbb megírtuk, hogy a Friedrich Wilhelm porosz 
élet- és kezességi biztositő r.-t. budapesti vezetésé­
ben változások lesznek, amennyiben Antal János 
és Dárdai Ede igazgatók kilépnek a társaság kö­
telékéből. Erre nézve felkértek bennünket annak 
konstatálására, hogy hírünk annyiban módosul, 
amennyiben az intézetből csak Antal János válik 
ki, míg Dárdai Ede megmarad továbbra is az in­
tézet élén.

A kereskedelemügyi miniszter segélye. Ifie- 
ronymi Károly kereskedelemügyi miniszter S0.000 
korona államsegélyt engedélyezett Bihar vármegyé­
nek’ a közúti alapnál felmerült hiány fedezésére. A 
segély tagedélyezéséröl a miniszter már értesítette 
a törvényhatóságot.

Bankpalota Miskolczon. A város legforgal­
masabb utczája mentén épült Miskoiez első há­
romemeletes épülete, a Borsodmegyci Takarék- 
pénztár R.-T. uj bankpalotája. A takarékpénztár 
két évvel ezelőtt pályázatot hirdetett a létesítendő 
bankpalotára, melynek első dijat nyert pályamű 
szerzőit, Hajós cs Villányi budapesti műépítésze­
ket megbízta az építkezés végrehajtásával, A pa­
lota elkészült s a napokban adták át rendeltetésé­
nek. Praktikus beosztás, jó világítás, elegáns, mo­
dern berendezés jellemzi az uj bankhelyiségeket. 
Maga a palota monumentális arányaival, ízléses 
homlokzati kiképzésénél fogva Miskoicz város lát­
vány oss ágaihoz tartozik s azon körülménynél fogva 
nevezetessége a városnak, hogy ez az első három- 
emeletes palota Miskolczon.

Nyilatkozat. „Pénzvilág“ czimü kétheten­
ként megjelenő lap legutóbbi számában tendcu- 
czáózus rosszhiszeműséggel foglalkozik az 
„Egyetértés“ közgazdasági rovatával. Fölösleges­
nek tartom, hogy a lap koholt idézeteit, ame­
lyekkel az „Egyetértés“ jólértesültségét akarja 
ferde világításba helyezni, czáíőljam. De szüksé­
gesnek vélem, hogy azoknak, akiknek netalán 
yéletlenségből kezükbe jut Fodor Oszkár eme 
nyomdaterméke, tudomására hozzam, hogy ez a 
Fodor Oszkár, a Pénzvilág „szerkesztője“ olyan 
egyén, aki ellen már előzőleg rágalmazás! pert 
indítottam, s aki egy lovaglás ügyben gyáván és I 
hazugul bujt ki az elégtételadás alól. Egy ilyen } 
„ni“, aki hazugságaiért helyt állni nem mer s 
férfiatlanul megfutamodik, az j,abban tenné, ha 
a maga ajitaja előtt seperne. Van ott szemét elég. 
Kármán Aladár, az „Egytcrtés“ közgazdasági rova­
tának vezetője.

Kivonat a hivatalos lapból
— Április 18. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi .mi­
niszter Janbika József kir. közalapítványi erdőmestert 
erdótanáosossá, Tirts Rezső kir. közalapítványi főor- 
dészt föerdőmémökké és Kubicza Istvánt kir. közalapit. 
Ványi erdészt erdőmérnökké, dr. Finály Gábor főgimná­
zium! tanárt a műemlékek or-zágos bizottságának tag­
ijává öt év tartamára;

a földmivelésügyi miniszter az 1900. évi XVII. 
L-cz. 28. szakaszával szervezett „Országos Állategész- 
pégtigyi Tanács“ rendes tagjává Pirkuer János nyug. 
miniszteri tanácsos, orsz. képviselőt Ö év tartamára, 
Kluge Ferencz gazdasági fclllgyeőt a VH-ik fizetési 
osztályba, dr. Leidenfrost Aurél gazdasági felügyelőt 
n VIII-ik fizetési osztályba, Serbán Viktor gazdasági 
Fcgédfelügyolőt a IX-ik fizetési osztályba gazdasági 
felügyelőkké és Lcndvay Béla gazdasági ellenőrt a X-ik 
fizetési osztályba, gazdasági segédfe/ügycqövé, dr. Szil­
gyén István, dr. Rock Béla és dr. Moor Egon budapesti 
lakosokat a vezetése alatt álló minisztériumhoz ideigle­
nes minőségű díjtalan miniszteri foga! mazó -g\ u kor - 
nokokká;

az igaziágligyminiszter T.acz Kálmán kolozsvármo-

nosbori róm. kath. kegyúri elemi iskolai kántortanitót 
a szamosujvári országos fegyinézethez egylőre ideigle­
nes minőségben országos fegyintézeti tanítóvá;

a kereskedelemügyi miniszter Bolla Kálmán törvé­
nyes igazolványnyal ellátott gyógykovács, czimzetes őr­
mestert ideiglenes minőségű állami utmesterréj

a debreczeni Ítélőtábla elnöke Zoltán Béla nyír­
egyházi törvényszéki díjtalan joggyakornokot segéfrt- 
dijas joggyakornokká:

a pozsonyi itélőtába elnöke Braunsteiner Gyula 
pozsonyi lakos ügyvédjelöltet a pozsonyi ítélőtábla te­
rületére díjtalan joggyakornokká;

a kincstári jogügyi igazgató Tury György jogszi­
gorló, budapesti lakost a kincstári jogügyi igazgatóság­
hoz díjtalan fogalmazó-gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Fiola 
Péter nagyatádi járdsbirósági írnokot a pécsi Ítélő­
táblához;

az erzsébetvárosi törvényszék elnöke Bordi József 
bozovicsi járásbíróság! hivatalszolgát saját kérelmére és 
költségén az erzsébetvárosi törvényszékhez helyezte át,

Véglegcsitcs. A vallás- és közoktatásügyi mi- i 
niszter Niertit Dániel egyetemi nyomdai ideiglenes mi- j 
nőségü ellenőrt, Schopp János egyetemi nyomdai ideig- ( 
lenes minőségű segédmüvezetőt és Bauer Gyula egye­
temi nyomdai ideiglenes minőségű könyvárusi Ill-ik 
segédet ezen állásukban véglegesítette.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter Hill in­
ger József Dávid nagyváradi lakos Ilyésre, Gerspán La­
jos koczeli lakos Gönczölre, kiskorú Dresehler Alfréd 
budapesti lakos Dérire, Kaufmann Gyula budapsti la­
kos Kállaira, kiskorú Gemeiner Bernút lomniezei lakos 
Geröre, Blum Jakab prónayfalvi lakos Virágra, Grosfeld 
Dávid nagyváradi lakos saját, va Vám int István nevű 
kiskorú gyrmeke Gáspárra, kiskorú Breyer György 
budapesti lakos Bársonyra, Kohn Samu puchői lakos 
Kelenre, Kacz József nagyszalontai lakos Kardosra, 
kiskorú Kohn István, László és Géza gyulai lakosok 
Kelemenre, kiskorú Kramolitsch József budapesti lakos 
Korányira, Judák Károy kiskőrösi lakos saját, vala­
mint Károly, Erzsébet és János nevű kiskorú gyerme­
kei Jávorra, Kohn Regina, valamint kiskorú Kohn 
Giga gyulai lakosok Dénesre, Poljevka Jakab udvari 
lakos Pálfira, kiskorú Gasparecz Mária, Ilona és János, 
budapesti^ lakosok Gáspára, Nenocskó István pelsőczi 
lakos Nyitraira, kiskorú Haas Tivadar budapesti lakos 
Hajósra, kiskorú Schmal Gusztáv győrfalvi lakos Szi­
lágyira, kiskorú Maskulik Béla szatmárnémeti lakos 
Sugárra, kiskorú Milesovszkv Pál budapesti ".tikos Bar- 
tara, kiskorú Blau Miklós és Zoltán budapesti lakosok 
Bal Iára, kk. Fiselil Andor bpesti lakos Faragóra, Reiner 
Armin budapesti lakos Tarjánra, Viparina Teréz egri 
lakos fárkáuyira, kiskorú Marha Bálint szamosujvári 
lakos Molnárra, kiskorú Koch I.őrincz aradi lakos Al- 
másira, Frankhauser Sebestyén budapesti lakos Tár­
náira, kiskorú Válások Iván és Péter Pál budapesti la­
kosok Vadasra, Klein József budapesti lakos Szerémire 
Jung Lajos budapesti lakos saját, valamint Géza és 
Magdolna kiskorú gyermekei Jó^sára, Lőwy Izsák bu­
dapesti lakos Lukácsra, Kleis Dávid budapesti lakos 
saját, valamint Gedeon Pá'V kiskorú gyermeke Kutira, 
kiskorú Wiesel Ernő bajai lakos családi nevének Ba­
jaira kért átváltoztatását megengedte.

Pályázatok. A pozsonyi posta- és távirdaigaz- 
gatoságához a Zay-Ugróezon (Trenesén vm.) betöltendő 
postamesteri állásra április hó 2S-áig; a beregszászi 
pénzügyigazgatósághoz járási számvevői állásra két bét 
alatt; a sátoraljaújhelyi törvényszék elnökéhez irnoki 
á.iásra két hét alatt: Torontál vármegye alispánjához 
(Nagybecskerek) utmesteri állásra május hó 20-áig 
nyújthatók be a szabályszerűen felszerelt kérvények.

Rögtöni hatás mutatkozik 
gyomorgörcs.gyomorhnrnt 
kólika, csömör, étvágyta­
lanság, böfögés, felfúvó­
dás, rosszallót, kimerült« 
ség, hányinger, kellemet­
len szájíz, oldalszurás, láz 
és migrén stb. hasonló 

bajnál, ha
„1ST ovioiam.“
székelyhavasi gyomorke­
serű honiszert használja.

—- Kapható a készítőnél:

KÁRPÁTI JÓZSEF
Árhoe-Sepsiszentgyörgy 5. szám.

Egy nagy üveg ára 2 kor. Egy közép üveg 
I kon. 20 fill, és egy kis üveg GO fill. 
Postán legkevesebbet küld 3 nagy, 5 közép 
vagy, 10 kisjiveget 6 kor. utánvét mellett 
a készítő vagya Magyarországi főraktár:
Bállá Sándor „Hunnia“ gyógyszertára
Sadacest VII /ll.Erzsébet-kömt 56. szám.

■mm
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IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásának áttekinteszf

Hazánkban az idő túlnyomóan derült és or­
szágszerte száraz v,olt. A hőmérséklet tovább 
emelkedett, meghaladva néhány fokkal normális 
értékét is; a maximum Hevenyben 25 C” s ti 
minimum Botfalun. 1 C° volt.

Prognózis a következő 24 őr árai
Túlnyomóan száraz idő várható lényegtelen 

hőváltozással.
(Sürgöny-prog.; A áltozág nem várható.)

„EOVETERTÉS*
politikai napilap.

©adóhivatali Igazgat*: PAJOR IBÁTWA 8»

Állomás fí
Sí

sf

E .5-o eg ja-r

•3
o.o
ff

1
tO5
*5b

A. SzlaUn. _ 64.8 1.0 N 2 1 9üngvír _ — €3.9 0.4 NE 1 1
Késmlrk— _ —.0
Losonci — — 64 7 1.0 NE 1
Ogyalla _ _ 65.5 00 NN 1 3
Budapest _ 65.2 1.6 w 3
Herény _ _ 66.6 11 w; 1
Keszthely _ 66 5 06 NW I 1
Pécs____ __ 67 0 0.8 NE 1
Zágráb ____ 67.4 4.6 Svv 1 0
Fiume w 66.5 6 9 NE 1
Szeged — „ 65.3 3.2 E
Temesvár 63.9 0.6 N 3 0
Nagv várad _ 63 3 1 1 N 1 *1
Kolozsvár __ 63 8 04 3
Nagyszeben— 62.8 0 4 NW 1 0
Szatmír____ 5 3 NE 1 3Eger ...------ 0.6 N 1 4Arvftvár*,lja_ 2.4 E 3 0
Selracczbánya 0.3 N
Komárom ... 0.2 NW 2
Magyaróvár 0.8 NW 1 1
Sopron ____
Eszék---------- 1.2 N 1 2
Cirkvenioa _ 73 3
Debreczen — 1.1 NE 4Kecskemét _ OS NW i 2
Orosháza _ 2.2 N 2 4
Arad ...------ 0.1 N 1
Zsombolya ._ I 0.5 N 8 l
Versecz____ 0.8 NW 1 1
Orsóvá____ 4.7 N 3 0

Hőmér­
séklet

86
010
8108
78 8

18
78 6
56 6
7 
1 68 6

1

31
1
4
10110
13
4

• •

ellensége, ha üzleti költségeit csökkenteni nem

igyekszik.
mintákat sokszorosító vioszpopiros és fostok

dobozáruinkból Roneo vagy bármely más rendszerű sokszorosad gép számára.
Araink és minőségeink minden versenyen felöl állnak.
ZILAHI és SZABÓ2'JS

Budapest, VI. kerület, Mozsár-utcza 9. szám*

Réztisztitú pasztánk fnlillmulkaíaílan! fÄVSÄ iS.ÄL'S'lP.-Äi-
Telefon 139—90. *^H| _ „ ,

WT* Telefon 139—90.
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KÜLÖNFÉLÉK.
Levél.

Sok minden szürke ködbe vési
De egiy örökre szent marad;
Amit Te adtál rég Szivem;
Az a pár édes pillanat.
Az a pár édes pillanat?

Sok minden szürke ködbo vész;
Lelkünk is tompa, szürke lesz. . . .
Sok piros élet megfakul.
Sok' vágy, remény, könny ködbe ve*z!

Sok' minden szürke ködbe vész,
Da egy örökre szent marad
Amit Te adtál rég Szivem;
Az a pár édes pillanat;
Azt forrón, fájón őrizem.
Szent, tiszta könnyeken viszem:
Míg bus, nagy éjem rám szakad. . . ,
Mjg bus, nagy éjem rám szakad !

Zivuska Andor.

(Japán legnagyobb kincse.) A hires pszicholó­
gus Lúgosai tokiói egyetemi tanár szerint Emmá­
in utóban él Japán legnagyobb kincse: a 25 éves 
Eisu Misune. Ennek sógora sokat foglalkozott 
hipnotikus kísérletekkel és Kisu Misimé egy napon 
arra kerte, hogy hipnotizálja öt. Akkor javában 
ioJyt az orosz-japán háború és Kisu Misune a 
hipnotikus, álom révén szerette volna megtudni, 
hogy mi ^történt Kumamutó hadosztályával, amely­
nek sorsáról semmi hir nem érkezett. Álmában 
•azután azt beszélte, hogy az a hajó, amelyen a 
hadosztály volt, nagy vihar miatt kénytelen Maga­
saidba visszatérni; a katonáknak azonban semmi 
haja. Ez később teljesen igaznak bizonyult. Ekkor 
meghatározott lélegzéseket szuggeráltak"rá cs Kisu 
képes volt két perczen keresztül elfojtani a léleg­
zését és e két perez alatt először hosszú férgeket 
látott, amelyek egy fa gyökerei között mozogtak 
a földben. Egyszer tengerbe ejtette Kisu a gyűrű­
jét és minden keresés hasztalan volt utána. Visz- 
szatartotta egy perezro a lélegzetét és Kisu látta 
gyűrűjét a tenger fenekén egy nagy kő alatt.

FÉRJ és FELESÉG
REGÉNY.

Utasításai szerint csakugyan megtalálták a gyű­
rűt. Különös képességét okkor használták, hogy 
mutassa meg a betegségeknek az emberi testben 
levő helyét. Pontosan leírta a szervezetben lövő 
kelések és daganatok helyét, sőt ezeknek a szín- 
változását is. Szeptemberben tizenkét egyetemi 
tanár vizsgálta meg és ezek semmi rendellenessé­
get sem tapasztaltak Kisu Misunón. Senki nem 
kételkedik most már Kisu Misimében, mert egy- 
ezernegyvenkét kérdésre pontos feleletet adott.

(A halak hallása.) Krcidl és Komor kisérlc- 
[ leik alapján tagadják, hogy a halak hallanak. Ez­

zel szemben ZonnPck, aki elektromos csengőt 
sülyesztett a viz alá, az ellenkezőt állítja. Ha a 
csengő megszólalt, a közelében tartózkodó halak el­
menekültek. Bezold azt állítja, hogy a csengő 
hangját a vizbcmeriilt észlelő még ötven méter­
nyire is jól hallja, mig a halak legföljebb nyolca 
méter távolságig vették észre. Bernoulli saját kí­
sérletei alapján egyetért Bezolddal. A Zenneck ál­
tal megfigyelt reakeziókat érintési ingereknek 
tartja, mely a csengőokozta mechanikai vizhullá- 
moktól származik. Bernoulli szintén elektromos 
csengőt használt, de különösen ügyelt arra hogy 
az szilárdan álljon. Azonkívül nem is aquarium- 
ban kísérletezett, hanem folyóban és halastóban. 
Kísérleti állatai pisztráng és angolna voltak. Kí­
sérletei arra az eredményre juttatták, hogy a ha­
lak nem hallanak, noha síppal is kísérletezett. 
Kreidl úgy találta, hogy az aranyhalak, melyekkel 
kísérletezett, erős tapsolásra és pisztolylövésre rea­
gálnak. Bernoulli ezt is mechanikai rázkódással 
magyarázza. Ezekután kimondhatjuk, - hogy a ha­
lak, ismeretünk mai állasa szerint, nem hallanak.

(Az elmebajosok füle.) A fülkagyló, mint ezt 
a mindennapi tapasztalat mutatja, az egyes embe­
reknél igen különböző alakú és tapasztalásból 
tudjuk azt is, hogy a fülkagyló rendellenességei 
összefüggésben vannak az illető egyének szellemi 
képességeivel. így különösen a születésüknél fogva 
gyöngeelméjüek fülkagylója többnyire igen feltűnő 
alakú. Két franezia fiziologus, a két Mac-AuliSe 
testvér, külön tanulmány tárgyává tette a gyönge­
elméj üek fülkagylóját és tanulmányukat most be­
terjesztették a franezia tudományos akadémiának. 
Egy e nemben igen gyakran megfigyelt jelenség 
az, hogy a gyengééiméjüek jobb és bal fülkagylója 
nem egyenlő nagy, hanem az összes esetek 44 szá­
zalékánál a jobb fülkagyló hosszabb, mint a bal. 
Száz gyöngeelmójü katona esetében, akiket az em­
lített tudósok szintén bevontait vizsgálataik kö­
rébe, negyvenkettőnél a bal fülkagyló Volt hosz- 

szabb, ennek a körülménynek azonban a tudósok

nem tulajdonítanak nagy fontosságot. Igen fontos 
jelenség továbbá az is, hogy a fülkagylók mindkét 
nembeli gyöngééiméjücknél igen sokszor feltűnően 
nagy méretűek. A jobb fülkagyló átlagos hossza 63 
milliméter. Normális embereknél a fülkagyló száz 
közül csak 23 esetben hosszabb ennél, 100 elme­
bajos vagy gyöngeelmójü közül pedig átlag har- 
mmcznyolczmak van ennél hosszabb fiilkagylója. A 
nők fülkagylója kisebb, mint a férfiaké és átlagos 
hossza 56 milliméterre tehető. A normális nők 
között 43 százaléknak van ennél hosszabb füle, a 
gyöngeelmójü és elmebajos nők közül pedig 66 
százaléknak.

(A durangói vashegy.) Jóllehet, már három­
százötven esztendeje, hogy a spanyolok Mexikóban 
felfedezték a durangói vashegyet, ennek a hatal­
mas, nagy kiterjedésű ércztelepnek intenzivebb bá­
nyászata csak most indul meg a mexikói ipar fej­
lődése révén, ami tömérdek vasat és aczélt emészt 
fel. Nyolcz kilométernyire délnek a jelenleg 40 ezer 
lakost számláló várostól, egy magas íensikból, a 
mely kétezer méternyire fekszik a tenger szino fö­
lött, emelkedik ki a 200 méter magas Ccrro de Mer­
cado. Hossza körülbelül két és fél kilométer, a szé­
lessége pedig 6—700 méter s ez a rettenetes nagy 
Tömb nem áll másból, mint csupa mágnesvaskőből, 
amely 60—68 százalék tiszta vasat tartalmaz. A ta­
laj szino fölött emelkedő vasércz mennyiségét egy 
milliárd tonnára becsülték a szakértők, de ezzel még 
nem merül ki a gazdag vasórcztelep, mert a mély 
fúrások révén, amelyeket a legutóbbi években esz­
közöltek, megállapították, hegy a föld alatt még na­
gyobb mennyiségű vasércz rejlik. Minthogy a du­
rangói éreznek az összetétele azonos az 1751-ben Ma­
gyarországon észlelt nagy meteorihullásból származó 
meteoritek anyagával, általánosságban az a tudó ■ >k 
véleménye, hogy a durangói vashegy sem más, mint ' 
a történelem előtti időkből való óriás meteor, -amely 
esés közben mélyen a föld alluviumába fúródott és 
évek során át fedőanyagok burkolták be. Eddig en­
nek a hatalmas vasércztelepnek, amely előrelátha­
tó t.lan időkig képes lesz -a világ vassükségletét fe­
dezni termelésével, intenzivebb művelése és bányá­
szata azért ütközött nehézségekbe, mert a felállí­
tandó hámorok részére nem tudtak kellően olcsó 
tüzelőanyagot előteremteni. E czélra ugyanis csak 
koksz és faszén a legjobb. Most közvetlen összekötte­
tést akarnak létesíteni Mexikó várossal és uj vasút­
vonalat, szándékoznak kiépíteni a Csendes Oczeán 
partjaihoz és akkor segítve lesz ezen a nehézségen 
ís> U£y, hogy a mexikói vas hamarosan el fog ter­
jedni a vilá-gpiaezon.

Irta: J. LIES.
----- 26

Végre a lépcsőfeljárathoz értek. Itt már 
Hermann sokkal figyelmesebb lett. Alaposan 
átkutatott minden zugot, sőt nem egyszer le­
hajolva figyelte meg a padlózatot.

— Látod, itt dulakodás nyomai látsza­
nak. — szólott barátjához, ki apatikusan 
minden figyelem nélkül követte lépteit.

—- Ugyan! — riadt fel Jörksen. — No 
lám, én ezt észre sem vettem eddig.

— Nem tesz semmit, — csak igazolja, 
hogv a szobalány igazat mondott, mikor ezt a 
helyet jelölte meg a dulakodás színhelyéül. 
No látod, igy mindjárt tisztában vagyunk. 
Ezek nem menekülhettek másképen, mint 
itt ezen az ajtón keresztül. De akkor okvet­
lenül nyomokat kell találnunk az ablakpár­
kányon vagy a. falakon, mert lehetetlen, hogy 
egv átélt testet csak úgy könnyedén eltávo- 
liihattak volna.

Hermann ezen rövid magyarázata után, 
mindketten beléptek a folyosó jobb oldalán 
nyíló konyhánjtón s aztán nekikezdtek az ab­
lakok megvizsgálásához. Négy ablak volt 
összesen. Kettő kelet felé nyílott a szomszé­
dos kertre, kettő pedig az udvarra.

— Az udvarra nyílókat fölösleges meg­
néznünk, — figyelmeztette Hermann barát­
ját. — Nem tartom valószínűnek, hogy arra 
menekültek volna, mert hisz akkor mehettek 
volna a rendes utón is. Hanem ez a kettő itt 
az épület sarkán, ez gyanús. Látod, ide a fák 
is árnyékot vetnek, a kerítés le volt gázolva 
tehát itt feltétlenül nagyobb biztonságban 
érezhették magukat, mint amott.

Miközben ezeket mondotta, kezeivel 
egyre idegesen babrált az ablakpárkányon s 
inkább úgy tűnt fel, mintha nem is barátjá­
nak. hanem saját magának beszélne.

í

— Hopp, megvan, — kiáltott fel egy­
szerre, mikor az ablakpárkányon lévő sérü­
léseket észreveLte. — Látod, itt már hagytak 
nyomot maguk után. Csak figyeld meg jól. 
Kétségtelen, hogy ezen az ablakom keresztül 
menekültek, sőt azt is merném mondani, 
hogy terhük igen súlyos lehetett. Látod ezt 
itt. — szólott barátjához. — Nagyon erősen 
bele kellett kapaszkodni itt valakinek a pár­
kányba. mert látod, lerántotta magáival az 
egész falat. No, de kerüljünk csak ki az ud­
varra, ott minden bizonynya-1 még többet is 
fogunk látni.

Ezzel mindketten kimentek s kívülről 
vizsgálták a falat, ott aztán talállak még né­
hány karczolást, s ennyivel megelégedve is­
mét kocsiba ültek, s ki hajtattak arra a hely­
re. hol az erdészt halva találtak. Jörksen 
közben elmondotta, hogy milyen körülmények 
közt találták meg az elhunytat s ismételten 
annak a gyanújának adott kifejezést, hogy 
a két bűnügy valószínűleg szoros összefüg­
gésben van egymással.

— Itt ninc-s sok keresnivalónk, — szó­
lott Hermann barátjához, — de azért mégis 

.czélszerűnek tartom körülnézni.
Mindketten hozzáláttak s alaposan .át­

vizsgálták az egész környéket, persze semmi 
olyant nem találtak, ami gyanút kelthetett 
volna.

— Nem baj, — vigasztalta Hermann 
csüggedő barátját, — erre el voltam készülve 
már akkor is, mikor sürönyödet megkaptam. 
A jegyzőkönyvet személyesen vetted fel \ — 
kérdezte hirtelen Jürksenhcz fordulva,

— Igen, én vettem fel, — felelte Jörk­
sen, — de miért kérded ezt?

— Azért, mert ez minden bizony nyal na­
gyon fontos. Ha te magad mondod el, hogy 
milyen állapotban találtad, akkor nincs okom 
gyanakodúsra. Ez pedig minden bizony nyal 
nagyon fontos, annál is inkább, mert ha 
annak is utárnia kellene néznünk, hogy váj­
jon igazat mondott é a tanú, vagy nem, ak­
kor sohasem tudnánk befejezni a vizsgálatot.

Jörksen sehogyan sem tudott kedvre de- 
1 ülni. Talán az álmatlan éjszaka tette, vagy 
az izgatottság, mely napok óta igényibe vette 
egész idegzetét, Nem szólt egy szót sem s 
annyira fáradtnak látszott, hogy Hermann 
nem egyszer megkérdette, hogy nem esik-e 
ti rhére a munka. Jörksen ilyenkor erélyesen 
tiltakozott s fokozott buzgósággal igyekezett 
Hermann segítségére lenni. Végre elérkeztek 
ahoz a helyhez, ahol megtalálták a legutolsó 
bűnjelet a vállkendőt. Persze, ott sem talál- 
tali semmi különöset. Az eső azóta már régen 
elmosta a nyomokat a szél talán régen elsö­
pörte mindazt, ami nyomra vezethetett volna. 
Hermann mind ennek daczára itt tovább idő- 
zött, mint az előbbi helyeken. Óvatosan nagy 
figyelemmel járta végig a terep minden ol­
dalát, sőt nem restéit bemenni az erdő süni­
jébe sem. Egyszerre megái lőtt egy fa törzs 
mellett s figyelmesen kezdte vizsgálni.

No, mi az: — kérdezte Jörksen ked­
vetlenül.

Különös, — mondotta Hermann. — 
Itt kocsival járkálnak! Ezen a keskeny ös­
vényén Látod, itt a tengely le is horzsolta 
ezt a fa törzsöt.

Jörksent nem érdekelte a dolog, de azért 
ie!világosította barátját, hogy errefelé bi­
zony nem igen járhatnak kocsin, mert az er­
dőben már jó rég ideje nem vágnak s a hely 
jóformán teljesen elhagyatott.

— Már pedig itt kocsi járt, — mondotta 
Hermann nyugodtan. — Nincsenek felétek 
la tolvaj ok ?

Nekem bizony bárom év óta semmi 
bajom sem volt velük. Ami pedig azt illeti, 
licgy erre kocsi járt volna, azt szinte lehe­
tetlennek tartom. Mi az ördögnek hajtana 
valaki errefelé, mikor jó száz lépésnyire.i;:- 
nen az országút vezet keresztül az erdőn.

— Nos, akkor annál fontosabb íüegtud- 
11 unk, hogy ki járhatott erre. Valószínűleg 
odúiéi ivóiét találunk hasonló nyomokat, 

i( Folyt, köv.l
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Kezdete 7

Anthes 
Mvdek A. 
Ilisolt 6-K 
-Mihályi 
N. y li.

órakor.

fflyároGí Városligeti Színház
A szoknyauadrág.

Énekes bohózat 4 tulvonásbau. 
Magyar színre a kalmazta: 

leld Mátyás.
Személyek:

Szoknyanadrág-szüz Hidy I.
Fogas Kajeiáu .........
Fogas Lucza 
Bűt úti Papi 
Lenz n Péter 
Beokádia 
Venzin Tasziló 
Vimmerli Manó 
Bimmnriiné 
Bumtr'i Izidora 
Zähnny Leó 
Nnvy Sándor

Kab)k 
Hudacsek N. 
F oldes 
Töiök
Veszprémmé
S/alay
Kellér
Lányi E.
Deilfnó
Bihary
Fekete

Kezdete Va 8 órakor.

VI., Szcrccsen-utcza 3.-j. szám.

Igazgató: Wertheimer Lajos, Talefonazám: 4—49.

Két szerszácziós darab !
Z>Í© Sti3(£ÍC3Z»M.a,CSlrS.t;e
Lebensbild von I. Lateiner. Mucik von Fricsi.

Trom, Trónt, Iram .... Ibiüás!
Bohózat egy felvonásban.

A szezon eseménye .
Tnrl Wiener, a legkedvotlebl; bécsi komikus vendégfel- 
Ppte, saját nagysikerű műsorával. Meltsni* Adolf, Littinnnn 
B*epl, Melízer Amin, Alphonse Wuliords, a csoda 
gyerek és még sok uj nttrasc/.io. Az emeleti tó.ikertbvi 
40 szép siói lellépte. — lTJ slÁuec számok. — Ilv$3- 

flellj} czlj,ányzt-ue. — Kezdete éjfelkor.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54—23.

Kezdete fél 9 órakor. 
Újdonság! II órakor! Újdonság!

Lux a rendSrkufya,
Bohózat irtált: Gliuger és Taussig, ford, ós átdolg. Steinhardt.

9 órakor I

Mórifz bácsi szerelmes
Bohózat irták: Glinger és Taussig, ford, és átdolg. Steinhardt.

Vasárnap, lél hely árai* L-.il délutáni elündás. Kez­
dete lél 4 ómkor, — 12 óra után u télikertben 

vnbnvett és czijiúnyzcnc.
Jegvek: d. e. 10—1 ig d. n, 3-c-ig a mulatóban és egész nap 
a íllrsch Jakab-féle nagytözsdében Andiássy-ut 19. és a 

Hungária fürdőben.

Lohengrin.
Regényes dalinü 3 felvonásban. 
Szövegét cs zeneiet irta: Wagner 
liichárd. For-iitották l.'Öhui G. 

es Ormay F.
Személyek:

SZÍNHAZAK.
Kedd, 1911. április 18-án.

iggEEriCZETX SZÍNHÁZÉ j M. KIK. OPERAHÁZ.

Honná Vanna
Dráma s fe!v. Irta: Maurice 
Maeterlinck Ford.: Ábrányi Emil.

Stemélvek:
Guido Colonna Mibályn 
Marco Gál
Monna Vanna Márkus 
Pímzivalle Hóméi 
Bmso Sugár a. n.
Torello Mészáros
Trivulzlo Ivanli
Vedio Horváth

BCezdete Va8 óraitop,

íRlHAl/g SZÍNHÁZ. ^

Luxemburg grófja.
Operett 3 (elvonásban. Irta;

Lehár Ferencz.
■semílre*!

Luxemburg grófja b'edák S.
1-azil horezog Hálkai
»laza grófné Erdei B.
Brissard Arrnnnl Kná'y E 
Vermont Julietta Várady j,
Didier Angéla IC irinos f.
MoiicoikofT Srergaj Hafiány 
Pavlovics Pavel Tóth 
Felo.'rin Krasznav
Managere Ba á s
I iá tónő SaAi i R.
Kezdete Va8 óraSto«v,

EGYETÉRTÉS

VI., Naaymezö-utoza 17. 8z waldmsnn Imrelgozg.

Ma és mindennap

a pompás áprilisi műsor.

Josef Joseph!
mint vendég.

Roland. ■— Wynne Brothers* — Corwey
— floregyns. — Oonnhofers és a többbi 
elsőrendű attrakezió. Az élőadás kezdete 3 órakor.
Jegyelővétel 10—1-ig és 3—6 óráig a nappali 

pénztárnál, elővételi díj nélkül.

TOST és MOLNÁR
kereskedelmi-, díszítő, és tajkertészete

BUDAPEST, VII. ISTVÁN.UT 50.
Elvállal ablak és erkélydlszltéseket. 
Kertek, parkok tervezését, alakitasat. 
fentartásat. Alkalmi és állandó díszl. 
léseket. Téli kertek berendezését, min. 
den e szakba vágó munkát. :i :i ;; :l

Telefons 88-75. Telefon; 88-75.
Külső telep: Gyarmat-utcza 25,

BÚTOR fsószpénzéit és résziéire,
Nem kell banknál törleszteni 
és semmiféle kamat nem számit- 
intik. Háló-, ebédlő-, úri- óa 
szalonbercndezések, óriási vá­
lasztók, egyszerű és 
modern kivitelben.

FUCHS BOBOB butarnaaykBFBsfíedü
Budapest Vit» Erzsébct-körut 32. Árjegyzők ingyen,

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstókszoroket, sorsjegye­
ket a azokra magasabb kölcsönt nyújtónk.

MflHHHEIM Simon ÉS FIA
Budapest, IV., Párlsi-u. 5.

—■ CFőpoatávai Mimban.) ■ -

használata után nincs többé baromfioész.
I ra^igB a5af4 megszün­
tet mindenféle wészfB

Sok számos elismerő bizonyltja, orvosi bizo­
nyítványok igazolják e szór kitűnőségét, min­
den gazdaotnbsrnok szüksége van rá. AJiol 
ezen szert használják, ott baromfivész nincs. 
8 hosszú időre vészmentesiti a baromfiakat. 
S nap a att megszünteti a vészt. 
Minden üveghez külön használati utasítás. 
Egy litert tartalmazó üveg ára 4 korona, 
Megrendelhető a főraktárosnál:

gyógyszerésznél s

ÜGYEMEN.
Sürgönyezlm! ODOR NAGYENVED. — Naponta posta, 
szétküldés. — Szabadalmazva és törvényileg veiwea

13

POMES fiAPHICB
Téli helyiségei Révay-uteza 18. szám.
Igazgatók: Leltner és Keleti. Főrendező: Rótt Sándor. 
Telefoni 14 22. JKIóísmIüm kezdete 'jjlt órakor.

mim
Bohóság, Irta: Satyr 

Végre 11 órakor«

lissonporfiep“.
Bohózatllclvon&sbnn. Brian lUrscliIeld Latos.
Jegyek elővételben a nappali pénztárnál d. e. 9—i-ig és 
d. n. 3—o-ig. — Konti különlegességi tőzsde, Audrássy- 
nt 29. és Sopronyi nagytőzsdében, Kákóozi-ut í. szám.
12 óra után az I-ső emeleti Casino de Parisban a vilá" 

legelső ének- és tánezszámok fellépte.

Legújabb nöl fehérnemű és ágynemű

fii
Ktinz Áruház

!
Budapest, V. kér., Deák 
Fereacz-utcza 10- szám.

Előnyös

részletfizetési feltételek
mellett helybeli hivatalnokok, kereskedők és ipa­
rosok minden áremelés nélkül bevásárlásaikat 
szőnyegekben, vászon- és fohérnemíiekbon, kész 
férfi és női ruha szükségletekben legjobban 
eszközük. SZŐNYEG UüÜAR. Budapest, 
ki., Király-utcza 32. az udvarban. Alapit- 
tatott 1895-ben. Telefon 528.

»LMOT
10 koronás részletfizetésre
10 évi jótállás melleti
az általánosan elismert legszoli- 

■——T- dabb hiszolflAItisiíról híres

Reményi Mihály
——— ezég ■■■
a magyar kir. zene-akadémia 
házi hangszerkészítője szállít.

Budapest, Kiráiy-utcza 58. sas*
Árjegyzék és prospectus díjtalan.

csodaszép!
czipó
különlegességek
láthatók

ite>,

MARSCHAU
női divat-czipésznél

Budapesten, IV., Bécsi-utcza Z. szám.
I Fővárosi oilnháiak szállítója, a Árjegyzék ingyen.

Április hó Kemzetl Színház E. kir. Operaház Vígszínház Eagyar Színház Király-Színház Fővárosi Város­
ligeti Színház Uránia

19 Szerda ... Májusi fagy Tcssza A millió Éljen a király Czigányszerolom Cornevillci harangok Az orosz-jipán 
háború

20 Csütörtök Falu Zsidónő Utánam Anatol A Babuska A szoknyanadrág Nem adózunk

21 Péntek ... 2Xil=5
Bajazzók

Sylvia
Komödie dor 

Irrungen
Heirat wider Willen

Éljen a király Czigányszerolom A millió Nőm adózunk

22 Szombat... 2X2-.5 Bánk bán Sumurun Sárga liliom Luxemburg grófja A testőr
Az Országos Síin- 

művészeti AkaUcmi a 
előadás a.

23
tlóiuuiu;

.Vasarnap
tele;

Vi/koroszt

2X2=5
Tcssza

A milnó
Komödie der 

Irrungen
Heirat wider Willen

A kis lord

Éljen a király

János vitéz

Cigányszerelem

Cornevillei harangok

A tanitóné
MR

Dr. Kapitány Kalman 
útikönyvei:

ál osztrák császárság.
SÍ térképpel ée 6 városi 
tervrajzzal. Kötve 6 K

BéCS.
Bóca város tervrajzával80 í

Karlshai <
Három térképpel 801

Borán és Arcé.
Két térképpel K>t

Kaphatók; - ,
IAMPEL R. könyvkereske­
dése ÍWodianer F. éa FiaS 
r.-t.-nal, Budapest, VL kar- 
Aadráesy-út 2L ez. és mind#*
r kötyvkerjtskedédüs, /



Hl

hi.

színhazak.
Kedd, 1911,

yyiesgtuHAa

„Utánam
(Aprea moi . . .)

SZ'Broii 3 felvonásban. 
Bernstein Henry.

Személyek':
Bourgade 
> onrgade Iréné 
«lames 
Friediger 
H ttot Carlos 
Ricardot marquis 
Aloyné
Muall hercegné 
H nriette 
Sj ídío

Hegedűs 
Varsányi I. 

Tanay 
Sierémy 
ifi. Ditrói 
Fá di

H-i'asztny H. 
Hege*iüjno 
Makay M, 

Pal lay R.
Kezdete’/sS őrekor.

Április 18-án.
»AGYAR SZHCHAgT

Éljen a király.
Bohózat 8 fe*vonat.b>u írták: 
Hcnueqain és Weber. Fordította; 

Góth Sándor.
Személyek:

Gaston báró 
Dt Hiquny herceg 
Caurbois Luden 
LeboLrier 
De C r andei 
Yvonne 
Clara
Anne Marie

Goth
Z. Molnár 
T.irnai 
H iszár 
Hétéi 
Nagy T. 
Báthori Tt, 
Var idy E.

BOYAL-O rfedju,
- Víz-. Brzuéb+tkörmt >l._

Ma este 8 órakap a fe- 
lűlmulhafaflan áprilisi 

műsor.
tűrne Csüng,

a Budapesten példátlan sikerrel 
fogadott kínai színésznő és tár­
sulata vendég szereplése: „A
kin ti hcrczegisö'4 ezimü 
ó-kinai legendában. Továhbá a 
szvnzáczáós a’trakcuiók: Mo­
ran and Wiser, Dió and 
Terry, The Tujpe és még 
32 elsőrangú szám. „A két 
grófnőd, .»Az ni He rende­

zés6*, ,,JLizse móta**.

ÍEezdeto V»8 Oralccr,
várszínház.

Nincs előadás.
TTAÁNTA színház.

Waterloo-Sedan.
irta; Balogh Pa!.

Kezdete Vs 8 órakor.
APOLLO-PRQJfcKTOSRAF
dépazlnhás-ntoza 1—S. 

____Telefon 66—39.

öBszBdelniBS éleíkop,
Karin Michelle sienzí- 
ezlőa müve nyomán ké­
szült szoe illis dráma 

2 felvonásban.
Az első előadás hétköznapokon 
d. n. fi órakor, vasár- és ünnep 
napokon d. n. Vzö-kor kezdődik.

Minden este 8 órakor
a feiüiiüölhafatlan áprilisi műsor.

Mm. Csüng
a Budapesten példátlan sikerrel fogadott világ­
hírű kínai színésznő és társulata vendégszerep­
lése : „A kínai herczegnö" ezimü ó-kinai 

legendában. Továbbá a

Moran and Wiser.
Dio and Terry. :: The Tups.

és még 12 elsőrangú attrakezió.
Minden vasárnap és ünnepnap délután s'1, órakor nnnv csa- 

eióndá., méraéa el* helyárakkal.

Művirágok, disztollak!
Eredeti párisi újdonságok

ROSENBERG MÓR
nagykereskedésében 

Budapest, IV.,Városház-u. 16.
__ TELEFON 136-96. SZÁM.

EGYETÉRTÉS Kedd1, április 18.

u * S.ti
csak szakembereknél szerezze be; ha meg­
tekinti raktárainkat, rájön, hogy aránylag

vagy legalább is BoVo-ot megtakarít, 
ü ha szükségletét :■»
WITTMA VEK ÉS TASSÁNÁL

i 1»
Tömörfa hálóberendezések 145 Irt. Sima, 
fele cseresznye, mahagóni 385 Irt. PaU- 
eander, mahagóni ebédlóberendezések 300 
Irt. Úri szobák, bőrgarnitúrák, amerikai 
irodaberendezések mesés kivitelben és ál­
landóan raktáron: Aadrássy-nt <10.. 
Csengerl-atcz» 54., Szoudy-n. 50.

MARGIT GYÓGY­
FORRÁS

(Beregmegyo)
a gyomor, belek, húgyhólyag, s különösen a 
légzőszervek hurutos bánta imáinál igen jó ha- 
táSfl még askor is ha vésések esete forog feün

Megrendelhető: Adeaknty L.-nél Budapesten él a 
forrás kezelőségéntil Munkácson.

Royal Cabaret
á Royal Orfeum épületében (VII., Erzsébet bőrűt 31.)
Budapest legelőkelőbb ójtélutóul szórakozó helye.

Éjiéi 12 órakor ének- és tánczelőadás 44 női szépség fellépté­
vel. Ezek között: Helene Lanna, Alma Be'loni, Viola Valesca, 
Renee Rejane, Amanda Marion, Zezé, Heddy Flott. 4 Rocking 
Girls, Selma Bressendorf, Ági Norma, Louise Frippon, Else 
Sareno, Severa. Carlötte Wolter, Toto Ruffat Bey, Grete Car­
lies, La M «reelle, Váradi Adél, Szép Erzsi, Marica Stoilowa, 
Eleki kettős, Mimi Corinth;», Antal Irén, Arany Sári, Lulu 

5 Rascal, Annie Neumann, Stella Black, Scáwarcz, stb. stb.

I Belépődíj: 1 korona. — Egy óra után szabad bemenet. —
Czigányzeno. — Keringőverseny. — Reggel 5 óráig Kukó 

Vincze és zenekara.

Guttei>miith Jánosi
fogniüierme, Baross-tér 13. szám I

MÜfOg.
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület tulaj­
donát képező Baross-téri házából 8 évi pontos lak­
bérfizetés daezára minden ok és megkérdezésem 
nélkül 650 K-val kisteigeroltattam. műtermemet mar 
Baross-ter 18. s*. alá helyeztem át- Keleti pálya­
udvar közelében. Telelőn 150-63

pisztolyok és revol­
verek legpontosab­
ban belőve rendkívül 

olcsó árban

[Rudas Zsigmonditól
Budapest, 

vll. Erzsebet-bdrut 48. 
Vidékre árjegyzék ingyen és bérmentve. :

MlfVOENKI
alti irodákban, hivatalokban, üzletekben 8 gyárakban a tiszta-
ságot, kényelmet és czélszerüséget szem előtt tartja ;; ;;

AZ „A. B, 3.“-nél
bygien. tisztitott kölosöntorlilközöknek, portörlöknek, nadló- 
ruháknak bevezetését, nagyon olcsó kölcsöndij mellett ház- 
hoz szállítva és hetenként pontosan cserélve, okvetlen meg-

SCEZÖB.
„A. B. C.“ Egyesüli Fehérnemű Kölcsönző Vállalat,

Eötvös-utcza 30. szám." Telefon 46—86.
Külön osztály vendéglők részére.

.Sodrony-kerítés fonatokai
.--..«a; ..

IFONOKÖK
ezrei eddig hiába vártak arra, hogy könnyű szeirel 

jussanak Írógéphez.

HA FIZETNEK
havonta 20—30 koronát, kapnak eg -;dü, látható
irásn, vissz váltós, tahulútoros. összeau.. ...ientyüs, auto­
matikus sorvlltos, csupa aczélból és vasból gyártott 

rendkívül tartós, univerzál-klaviaturás

Újlaki-írógépet.
Nem Írnak alá váltót, és folytonosan halmozódó irodai 

munkálataikban könnyen

BOLDOGULNAK.
Bármely rendszerű használt írógépet legmodernebb Újlaki 

Írógépünkre

BECSERÉLÜNK.
Díjmentes bemutatás országszerte. 
Árjegyzék Ingyen és búrmentve.

UJLÄKH BiF LSI BndzipoKi. VII. kér., 
Erzsébet k-rut28.sz

Telelőn 122—60. Bummj-MaKT
Vidéki hiv-lalnokok, kik könnyű mellék 
keresetre reflektálnak, közöljék ezimiiket. 

Vidéki képviselők kerestetnek. -y<

“Á V
sá??i§g£s«

bármily bekerítést célokra, kerité« - rácsokat, tüskés 
huzalt, rostélyokat, bármely fémből k-nzült audrouv-ző- 

vetet, fakeie.fi szitát szállít y

ZIHHERMANN GYULA és FIA
sodrony<onat-kerltés- és szltaárugyára 

Budapest, VI!!., kerület, RákófizT-tés- 3. se. 
Telafon 120-35. Árjegyzék Ingyeo.

Házlerombolás miatt

15

Világhírű eredeti angol The Champion es Premier
kerékpárokat dupla harang- 
esapágygyal és szabadon­
futóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden áifelemelés nélkül 
szigorúan az eiedeti gyári 
árakon havi 12 és lő koro­

nás részletre adjuk és

kerékpár-aikatrészeket
az egész vi'ágon létető összes kerékpárokhoz, külső és belső
gummiitat, csengőket, lámpákat, pedálokat, Iinezokat, kónu­
szosat és csészéket óriási forgalmunk következtében mélyen
leszállnott nagybani eredeti gyári álban szállítunk

vidékre is bárhová

Läng JäKäB es FIA
kerékpár- és alkatrész nagykereskedők

Rudapcfil, Vili. kerület, Jó. scl-körut *1. szám.
; 1 ,B*ros,s*,Mr *■ és Budán: Margit-körut 0. Diszárjegv-

^ekunk^iooojiéppei kerék]iár- és alkatrészekről ingy. és bérm.

Perzsaszőnyeg
Igen ©lesó szabott árak!
1911. augusztus hó l-től állandó nagyszabású üzletünk az uj Harisbazárban nyílik meg!

május hó 1-én IV. li 
Wáczi-utcza 9. szám 
aEá a Művész Otthonba 

helyezzük áti
AGOBIAN és ADOBiÁli
ÍU., KOROIÜAHERCZEG.UTCZA 18. sz |

Reoult Ä Jitilíaihtly is ginge,
Michelin és OMm 
Continental 1 liLlJ

ccC
TELE FON 91-5?

BUDAPEST^
tCx TELEFON Í3-65 >,
D BflLVÄNY U.-12,

<
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+ MAGYAR ORVOSI WIÜSZERTÁI +
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l ------------ *—,J —* “*“• ‘“°“°lt m”hm jotaiias mellett

L“ygienS^us különlegességekI + Képes árjegyzéket
mmmi—i' ■ ■«i,      . - "" —-------- —------------------------- — ~'*~

líb. ÍOOO ábrával, Ingyen, bér- 
meníve és diskreten k IH «ifink.

A legjobb benzinmotoros
■ná.

■mbbbmhm

magánjárókat
a világhírű angol „Carnp- 
neli‘< motorgyár egyedüli 

vozórkópvisolője

Horáap Viktor
szállítja. A legtartósabb, 
a legjobb szerkezetű, a 
legbiztosabb üzemit.
Olcsó iraki Olcsó tizem! Kedvező 
fizclósi feltételek! Több évi lót- 
állis! Vevőket a motorkezelésbcn 
díjmentesen oktatunk kil Kivo­
natni díjmentes költségvetéssel 
és felvilágosításokkal szolgál •

KORÁNYI VIKTOR
Bposf, Liszt Ferencz-fcr 9.

Haifa* és EctoÉ
Reszvénytápsaság.
h«n oáZlIÍk T,a8:^ar monar°hta legrégibb szakma 
beli ooge. - Alapntatott 1824-ben. - Ajánlja első minőségű

többszörösen csavart, kész állapotban 
tűsben horganyosott gégsodronyíonatait.

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz, 
függönyökhöz, lakásboron' 
dezéshoz, zsinórok, rojtok, 
bojtok, képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Baszó- 
mánygyár, Nagymező-a 
46. szám.

Falusi RönYYÍár.

Acsiperkegomba (sampion) 1
és a

szarvasgomba termesztése.
Irta

Eperjessy istv&a.
Gyakorlati útmutatás e kél 
igen jövedelmező termelési 

ág felkarolására.
Kiadja a

FRAHXLIN.TÁRSULAT,
Kapható:

LAMPEL R, Könyvkereskedése
(Wodiamr F. és Fiai) r.-t.-uál
Budapcst,VI.,Andrássy at21, 

valamint
BUMen könyvkereskedésben

betegségek,

A kitűnő horg&nyo- 
zás következtében 
tartósság tekinteté­
ben páratlan gyárt­
mány ! Nem tévesz­
tendő össze a négy- 
szeg;cte8 ( ) lynku, 
végig sodrott s végig 
hullámozott szálak­
ból álló fonatokkal t

HÁZASUL

hugycsöfolyás, hugyesőszüküle-^XJ 9 g 
tek, allasfi sebek, lmjakór (syphi-x5 
lis), ideg- és bőrbetegségek, elgyjngiilf'S, 
íérfierö (impofenczia) bármily női nemi ha- 
jók, fehérfolyás sfb. alapos, gyors és gyökeres ki- 
gyogyifasára ajánljuk beválj gyógymódjánál fogva

Br«, GMRÄ1
hírneves szakorvosi remJaJö-inféiofét 

BuíIíipasS, Andrássy-uit 24«
Rendelés hétköznap: io—4 őráig és 

este 7—s-ig. Feltűnés nélkül
eredményes syógyitás 

levélilen Is. Kívánatra 
gyógyszerekről gondoskod­
va lesz. — ' Levelekre

azonnal válaszol.

ÍÖyEEBE!
Is!

és nagyobb vételnél még magas enged­
mény! -■ Kapható minden jobb vaskoroskedósben!

<*’ ,>m- fttske távolságú) horganyozott tüskésdrót 
méterje S fill. Kcritésrácsok kovácsolt vasból, kapuk, 
ajtók sodrosyionntos betétekkel igen csinos kivitelben 
cs minden o szakmához tartozó czikkek kitűnő minő­
sei- ne ii legolcsóbb árak mellett. Legmagasabb ki- 
tthitetések. Ezrekre menő elismer oievelek, 
Árjegyzékek és minták bérmentve cs díjtalanul.

JVIaSTysL*»oTPSzságri telepi:

Budapest, Váczl-könal 6127. sz.
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E lumetesi rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
Betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovat bún miden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő.

Kedd, április 18.

PénzszekrényeH,
ekmányszekrények, hasz­
náltak és újak, rendkívüli 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti pénzszekróny- 
rak tarban, Budapest, V,, 
Bálvány-utcza 6—C.

Házasságokat
diszkréten közvetít Faragó 
Jenő, Rákóezi-ut 80. (Va­
gyonos férjhozmenendök 
állandóan előjegyezve.)

?! Akar *
ön szellemes lenni? Akar
a társaságban tekintély­
hez jutna? Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart­
sák? Olvassa el a „Tár­
salgás Művészete* „Ellen- 
álhatatlanság titka“ „Szel­
lemszikrák“ rendkívül ér­
dekes könyvet. Megtudja 
ebből,- mint viselkedjék, 
hogy férfit, nőt, alattvalót, 
felebbvalót egyaránt meg­
hódítson. Korrekt útmuta­
tója lesz az élet minden 
helyzetében! — Tartalom- 
jegyzéket ingyen küld Deák 
Budapest, Bákóezi-ut 80.

Kolozsvári jogi
vizsgákra ismert alapos­
sággal készít elő Dr Kertész 
jogi szemináriuma, Kolozs­
várott, Monosíor-utcza 16.

PőnzszeKrényeRet
toz- és betörésmentesekel 
ajánl olcsó árakon Buda­
pesti pénzszekrénygyár, 
Bákos-n. 4/h.

ló cselédeket,
úgymint szakácsnőket, szo­
balányokat, urasági inast 
stb. stb. közvetít úgy hely­
beli, mint vidéki urasági 
házakba Váradi Márton 
„Szabó “-féle elhelyező inté­
zete, Budapest, Belváros, 
Muzeum-körut 35. szám, 
az udvarban. 10325

Csaba gyöngye
legkorábbi, rendkívüli 
finom muskátizü csemege- 
szőlő már Julius közepén 
mindenütt beérik, 10 gyö­
keres szölöojtvány 10 kor, 
100 darab 50 kor. 10 sima 
vessző 4 kor. Lugasnak, 
falmelló futónak kiválóan 
alkalmas bötermö sző- 
lőojtványok Ezeréves, 
Kossuth Lajos, Napoleon, 
Calabriai, Csabatryöngye 
10 darab 8 kor. 100 darab 
40 kor. I uyökores Bipária 
Portaiig 32 K, II 20 K, 
2 éves 50 IC, sima 114 IC. 
Gyökeres Monticola 40 K. 
Willinger Mártonnál Zomba.

10609

létezett
rendkieüg ked- 
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 

lakiíerentíezé- 
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.
Modem lakbeende- 

zósi vállalat
Itadopesf,

Szemsen-utcalO.sz.
Díszes bútor- 

album r kor.

Vigyázzon
hs meghűlt és vásároljon 
valódi Róthy-féle cinkor 
kát 60 fillérért

Eladó
egy elegáns kecskefogat 
gyermekek részére. Bő­
vebb felviJágositást ad a 
kiadóhivatal.

Egy városi
nagy forgalmú gabona-, 
liszt- és sóraktár, fűszer- 
üzlet vendéglővel kapcso­
latban előnyös feltételek 
mellett a házzal együtt 
eladó. Bővebbet Grilnfcanm 
Miksa kereskedő, Pakson, 
készséggel ad az érdeklő­
dőknek. 6065

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti
Paszománygyár Részv.- 

társ, Nagymező-utcza 46.

Pályázatok.
Több száz pályázatot min­
denféle szakmából közöl 
az Országos Pályázati 
Közlöny mai száma. — 
Ingyen mutatványszám. 
József-körut 38.

Pénzt
akar Ön azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tauber 
czégliez, Baross-tér 15. sz. 
Fióküzlet: Klauzál-tér 2. 
Telefon 149—00. 29387

A t. ez, gazdaközönség
aziparvállala ok figyelmébe 
ajánlom 1884. éta fennálló 
gazdasági és i ^személy­
zeteket elhelyező irodámat. 
Gazdatisztek, gépészek, ko­
vácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnökök­
nek díjmentesen elhelyez- 
tetn k. — Krakauer Armin, 
VI., Úutcza 39. sz. Tele­
fon: 94—76. 106 4.

Tisztviselői kölcsönt
köztisztviselőknek és kato­
natiszteknek előjegyzés­
sel és előjegyzés nélkül, 
lelzálogkölcsont 60 évre. 
VáltoSölcsönt kereskedők, 
Iparosok és magántisztvi­
selőknek gyorsan és elő­

nyösen folyósittat. 
Btgécz és Hartmann bank- 
Iroda, Bózsa-utcza 29. sz. 
telefon 94-66.____29100

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar­
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama. Alapította Marko- 
vies Iván 1863-ban. Biztos 
állás közvetítés. ICözérvó- 
nyű egyesületi oklevelek. 
Nyitva szept. 1-től jul. 1-ig. 
Havonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger szakiskola (Csak 
Liszt Ferenc-lér 10., május 
1-től Hegedűs Sándor-n. 7.) 
Czimre vigyázzunk 1 — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája Írógép- 
czégektől s más hirdotó- 
siinkot utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

TÁRS,
(csakis komoly, agi­
lis) néhány ezer forint­
tal szabadalmazott tö- 
megezikkekhez amelyek 
kitűnő rekordul lettek 
miuisteriuraoimál éa a 
közigazgatásu&l beve­
zetve. íoo.oot) korona 
évi jövedelem elérhető. 
Csak komoly úri em- 
bereknek ajánlata vé­
tetik figyelembe. Fel­
világosítást nyújt a Mo­
dern Kereskedelmi Szemle 
szerkes/tőséáében Buda­
pest, VII., Rottenblller- 
utozs 10., hova a levelek

intézendő!,.

Rózsa, szegfű,
magastörzsü rózsafák, csak 
újdonságok, 2 éves koro­
nával, 10 drb 20 K. Ma­
gastörzsü rózsafák 2 éves 
koronával, csak régibb leg­
jobb fajták 10 drb 16 IC. 
Bokorrózsák, 2 évesek, 
csak újdonságok, 10 drb 
10 K. Bokorrózsák, 2 éves, 
csak régibb legjobb fajták 
10 drb 8 IC. Császárszeg 
fűk, folyton virítok 10 drb 
5—10 IC. Szétküldés min­
denhová, csomagolás bele­
értve bérmentve utánvét 
tel. Kezeskedem biztos fo­
gamzásért, érték vagy pót­
lásért, valamint gazdag 
virágzásért. Képes árjegy­
zék díjtalanul. Krausz T. 
kiviteli kertészete, Fekete­
halom, Brassó mellett.

10536

ZálogtzÉduiáltof
veszek. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
óe ékszereket íoo.ooo 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer lakab
ékszerkereskedő

BUDAPEST,
Brály-ntcza 9L sz.
IsebeUo-utcsm serkín-

«■»Soványság^

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr. William Hartley lanar 
amerikai erótáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak néikiilözhctet- 
Jentápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország- 
bet Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VII., István-ut 11. U/l.

Telefon 156—80.

3Q7o megtakarítás!
li Buionszsíon

Budapest, Fei encziek-tere 3 
félemelet. Vétel és eladás
használt és uj
polgárt, urasági lakbérén- 
dezeseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, úri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és íaljeien berendezett 
Bintaszobák, keleti sző- 
— nyegek. csillárok. — 
felelőn 82—13. 28589

E. 11.

Diö-kivonat
az ősz hajnak festésére.
Régóta kipróbált tökéletesen í 
ártalmatlan a diónak zöld I 
héjából készített hajfestöszer | 
mely a korán Őszült hajnak | 
l/s perez alatt eredeti szőke, 
barna, fekete vagy gesztenye- 
szlnót visszaadja 1 palaczk I 
diókivonat K o és 3, l ska-1 
tula 6 próbapaiaczkkal 7*50,1 
diótej hajrestorer K 6 és 3, 
diókenőcs vagy dióolaj K 4 
és 2, diöpép a szakai festés. I 
K 2, dió dupla kivonat K c I 
is 4, káli-créme, glicerin- j 
szappan legüuomabb toalett,- j 
szappanok á 1 kor. Rendel­

hető a feltalálónál:
jNIACZtlSKI A.
I Wien, 111/2. Erdbergerlände 2.

Raktárak Budapesten:
I Török J. gyógysz. Király-u 12.
I Vért-essi S. illatszer,Kristóf- I tér 8. Neruda N. drogneria,
I Kossuth Lajos-u. 7. Brüder 
j Radanovits Baross-utcza 1.
I Thallmayer & Seitz drogu- 
I eria, Zrínyi utvza 3. Koch- J meister Fr. m. drogueria, 
llold-utcza 8. Molnár <3 

I Moser drog., Koroi ahe reg- 
j utcza. Lux Mihálx dro . 
Muzeum-körut 7.

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors 
Írási (Gabolsberger-Marko- 
vits rendszerű) és gépírás! 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű. látható irásu író­
gépekre beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási dij 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke, 
Inkot díjtalanul állásba 
segítjük. Telefon 18—09. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Anürássy-ut 12. és Retay- 
utcza 6. szám.

By B

3j tiOiOíiaert
készülnek saját műhelyem 
bon mérték után remek 
szabásban, finom ki vitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők finom szö­
vetekből László Sándor 
férüszabómoster, Budapest 
Erzsébet korul 1. sz., I. om. 
Vidékre posztóminták bér- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 08592

SINGER larrúgépBk
kerékpárok, 

grammofonok, 
hanglemezek

legroloeóbbiui 
kaphatóit

Maiban József
Budapest, Almásay-tér n*
JavitAsokat olcsón készít. KA 
Dos árjegyzőket Ingyen küld

MAGANTÁNULOOT ŰjtÓÍI, ilblÉQl?,
polgári iskolai, gymnA- 
zinnii-, kereskedelmi- 
iskolai magánvizsgála­
tokra, érettségire fele­

lősséggel előkészít

Magyar Tanügyi Intézel
Kotteniiiller-utcn. 6/a. sa

Gazdasszony.
Tisztességes középkorú, 
jobb özvegyasszony, aki 
a házi teendők minden 
ágában jártas és igen jól 
főz, gazdasszonyi állást 
keres azonnali belépésre, 
özv. Papp Flóriánnó, Al- 
kotmány-uteza 8.

lemezeink az egész országban 
a legkedveltebbek. Akinek még 
nincsen gramofonja, vegyen ic 
darab kétoldalú Kiadó lemezt 
darabonként rendes gyári áron 
4.— koronáért és mi ingyen 
küldünk azonnal egy pompás

drága
gramofont. Ezt a rendszert so­
kan utánozzák már. Máshol is 
kapni ingyen gépet, ha 10 kü-

ÍNGYEM TANULHAT
november l-től két hónapon 6S 
kereskedelmi szakt.ír* 
nyakat, fléplrásí, gyors­
írást, helyesírást, szépírást, 
nemet nyelvet. Blagyas 
TnnQítyl intézet, Rottvn« 
bllier-afcea 6/a. ax. Tanítás 
Bspi három órán át. Nappali 6$ 

esti tanfolyamok.

Juniperus
(nemes borovicska) 4 lite­
res posta-tartály bér- 
montve IC 10.50 Barta ló- 
esef konzervgyára Felka 
(Szopesmegye). 29315

lönféle lemezt vesz, Dacapo, 
( Első Magyar Diadal stb., mely­

nek bárhol és igy nálunk is 2 
korona 40 fillér darabja. Tehát 
10 lemez 24 koronába kerül és 
külön 16 koronába egy ócska 
kis gép. Nálunk azonban nem 

2.40 koronás lemezeket.

de a legjobb
tiz darab 4.— koronás lemezt 
adjak 40 koronáért az ingyen 
géppel együtt, Tegyen egy 
nróbarendelést. Mi kötelezőleg 
Kijelentjük, hogy a pénzt azon­
nal visszaküldjük, ha nincs 

.megelégedve a géppel vagy a 
v lemezekkel. Kérje azonnal

lemez
árjegyzékünket, ingven rend­

szerű prospektussal együtt. 
Szent László Intézet, Bu­
dapest, IV., Veres Púlné-u. lő.

szállítása megkezdődött. Luc, 
erdei, fekete, vörös, tömjén­
fenyő, stb. 1 darab nagyság 
szerint 30—300 fill. 200.OOÖ drb

dlss- és sorfa
különös szép vadgesztenye, 
gömbakácz, gömbköris, tölgy, 
krisztus’öyis, juhar sto., vala­
mint különféle Mzemorufu, 
és tarkalevelu díszfák ára drb.- 
ként 60 fillértől feljebb. í millió 
gyümölcsfa minden kelendő 
minőségben é«< legbecscsi-bb 
fajokban, íoo drb magastörzsü 
aln-afa, minőség szerint 2r> kor­
tól feljebb. íoo darab disz- és 
sorfa, valamint 100 darab disz- 
bokorbói álló gyűjtemény 
10—15 fajban K 70. — , gyűjte­
mény 60—50 darabból Álló kor. 
40.—. Legjobb sövénycsemete
uz nlitW'z é.m fllneditln,
2—3 éves 1000 darab minőség 
szerint m—75 korona. B-'aj. 
baromfi és ezek ío'iíniií, 
20 legértékesebb fajban, fác/á- 
nok. Képes föárjegyzék kívá­
natra ingyen. Gróf HtntthyAny 
Zsiflniond urn Halmi ln<é- 
r-os^ge, Cseudlnk, pofa, 
Ferenezlnk, Vnsm.

a bebizonyít 
ható legjobb 

hygienikua
GU m l’iü B
különlegességi 

jótállás

e.vóg> ertár

vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily mérői­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener 6, utódánál
BUDAPEST, ÜI.LŐI-UT 123. 

Telelőn: 62—80.
fclaDlttatot* Uüse-ban.

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók diszitésel, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Rész vény társ. 
Nagymezö-utoa» E. 46.

Jogászoknak

nélkülözhetetlen.

A magyar kir. Curia 
Felülvizsgálati Tanácsa

álul
a sommás eljárásról s»ó!ó 
törvény (1S93 : XVilié L-o.) 

alánján hozott

HATÁROZATOK
GYŰJTEMÉNYE.

Összeállította
GOTTL ÁGOST

kir. cnriai tanácselnök.

XIV. kötet (1908, 1909)
3828—2952. sz. határozatok.

Tartalmazza az 1908 juüns 
3-tól 1909 jnnius 28-ig ter­
jedő időtartamon át hozott 

határozatok gyűjteményét.
Ára vászonköíésbcn 9 K.

Kiadja a
FRANKLIN-TÁRSULAT.

Kapható :
LAMPEL It. könyv-
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 31. 
falamint minden könyv* 

kereskedésbe».

Követelje azonban, hogy a szál­
lítója önnek csakis OLLA-t 
adjon. Az elí.rusitó helyek ki­
mutatását, árjegyzéket és ere­
deti propaganda reklámot in- 

) gyen küld az OLI.A g-nmmi- 
gyár Wion lt/si? Práter- 

Strasse Mr. 6 7.

veszek. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, .-irányát, ezüstöt, 
platinát és ékszereket 
100.000 kor. költség­
mentesen kiváltok és 
toljes órtékétkiflzotem. 
Ugyanitt aranylnnczok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
élíszerkeiTNltedo

Budapest, Sip utcza 8.
Telefon 64-7*.

Eg3T remekhangu hang­
verseny

gramofon ü
10 drb dupla nagy le­

mezzel

520 fr» t;.
Ne mulassza el rende­
lését mielőbb feladni.
ßabuska, Czifiányszere- 
lem, Palkó, Trombitás,
Bukj e*. Naprágszoknya,
Mb lewez, újdonságok 

óriási raktára.
[McmezG'A dija 1.25 frt I

Napy raktár Pathé tu 
nélküli gépelt és lem • 
zekból,eredeti Eufonok 
valamint az őse -s sa­
ját készitményü hang 

szerekből.

Marnitz Frtyyas
milhangszerkészltó’

BUDAPEST
lózsef körút 37—39

Hangszer, gramofon 
és lcm-Äirry .'k, kü 

lön-kiilöningyen.

Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein Budapesten, V., Honvéd-uteza 10.


